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í\ry Kim óra 6 kr.

A valutajavaslatok.
A valutatárgyalások Becsben nagyban es 

egészben egyelőre befejezetteknek tekint­
hetők. Megállapittatott az érmetörvényja­
vaslat szövege, a mely magában foglalja 
az uj koronaérték teljes rendszerét és az 
uj pénzlábot. Megállapittatott továbbá az 
érme- és pénzérték-szerződés tervezete, 
mely szerződés Ausztria és Magyarország 
Közt lese kötendő, mint két önálló pénz­
verés! és pénzki bocsátási joggal bíró állam 
közt. Az érmeszerződés különösen bizto­
sítja a pénzforgalmat és megszerzi a két
állam közgazdaságának mind azokat az
előnyöket, melyek abból erednek, ha két 
egymással nagy forgalmat folytató állam­
ban ugyanazon értékrendszer alkalmaztu­
nk. Mind a két javaslat lerakja továbbá a 
i ztos alapokat, melyekre tovább épitve, 
’ «vehetők lesznek a készíizetések és megszün­
tethető lesz a papírpénz kényszerforgalma. 
A két. minisztérium szakelőadói közt 
a tárgyalások még folyamatban vannak 
ugyan és csak Budapesten fejeztetnek be 
vtgleg. a hova az osztrák pénzügyminisz­
ter megbízottai és esetleg maga Steinbach 
pénzügyminiszter a hét folyamán váratnak, 
de e tárgyalások főkép a törvényjavaslatok

Íkülalakjára vonatkoznak s talán a juvasla- 
ok indokainak megbeszélésére is ki fognak 
erjedni, de elvi jelentőséggel nem bírnak, 

Am'rt a javaslatokba felveendő elvekre és 
rendelkezésekre nézve nézeteltérések már 
nem forognak fenn.

ekerle Sándor pénzügyminiszter jogo­
sult önérzettel tekinthet vissza a valuta- 
ügyben kivívott eredményekre. Még ezelőtt 
egy éved nemcsak Becsben, de Budapesten 
is szinte utópiának vették 
zési terveket. A bécsi magas financziális 
körök ellenségesen álltak vele szemben 
Az osztrák pénzügyminisztériumban retteg­
tek tőlük. Az európai pénzpiaczok görcsö­
sen zárva látszottak tartani az aranykész­
letek kasszáit. Magyarországon, a hol u 
merészség mindig rokonszenves, remény­
kedtek. de nem hitlek. Az arany beszerzés 
nehézségeit legyőzhetetieneknek ' tartották. 
Egy kedvező reláezió elérhetésébe nem 
lízíak. A következményekre aggódva gon­
dolta':.

Mily más képet mutat a helyzet ma. Az 
osztrák pénzügyminiszter a magyarnak ma 
lelkes szövetségese és munkatársa. A bécsi 
pénzkörük az árfolyamok szinte rohamos 
emelésével íidvözlik a javaslatokat. Lázas 
tevékenység uralkodik mindenfelé. Az uj 
érték eszméje felvillanyozta a tespedő kö­
zönyt. A pénzhatalmak versenyeznek t gv-
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& biztos befektetést. A magyar köztele 
imnv pedig nyílt lelkesedéssel kész követni 
a magyar pénzügyminisztert a kijelölt, utón.

Ritkán van államférfi oly szerencsés 
helyzetben, hogy ily tényekre rámutathas- 
.on. . fg sohasem jutott Magyarországnak 
pénzügyi történetében oly nagy szerep az 
európai, sót a világ gazdasági életében, 
mint e perezben. E helyzetben az ország 
műiden tényezőjére szükség van, s minden 
tvnv ezőjének át kell hatva lenni úgy a 
feladat nagyságától, mint az elhatározások 
komolyságától.

Mert sok az. a mi cléretett, de azért 
mégis a nagy műnek csak első lépése.

Magyarország most fogja évszázadok óta 
először önállóan megállapítani saját pénz- 
rendszerét. Nem fogja többé, mint a gaz­
dasági inlerioritás egyik legszembetűnőbb 
bélyegét viselni az idegen pénzrendszer 
használatát. Maga fogja törvénybe iktatni, 
hogy mi a törvényes pénz, s milyen le­
gyen az. De azért az uj korszakba még 
belenyúlnak a múlt kiágazásai.

Ez idő szerint még nincs beszerezve a 
készfizetések felvételére szükségelt egész 
aranymennyiség. A inig ez nincs meg,Cs a 
mig egv éh előleltételck be nem következ­
tek, addig a papírpénz kényszerforgalma 
meg nem szüntethető, pedig ez a czél. Az 
érmetörvény a rendelkezést előkészíti, te­
kintetbe veszi, sőt némi részben a meg 
valósítását meghozza. Alaposan remélhető 
b°gv az államjegyek legcsufosabb czimlete, 
az egyforintos, mielőbb a forgalomból fém­
pénzekért kivonható lesz 

Nincs véglegesen

Budapest, április 25.
Va szánj Kolos herezegpnmás elnöklete alatt — 

mint esztergomi tudósítónk távirja —- a prímás! 
palotában ma nagy káptalani tanács tartatott. A 
bíboros főpap jelentest tett főkáptalanjának a 
katholikus egyház fejével folytatott egyházpolitikai 
tárgyalásokról. A Vatikán — a mini a herczegpri- 
más seize a magyarországi lüggő egyházi ügvek- 
nek békés megoldása elé akadályokat nem fog 
gördíteni. A pápa melegen óhajtja a békés meg­
oldást ; egyházkörökből érkező hírek szerint a her- 
ezegpriinás által Rómában elért eredményekkel 
legfelsőbb helyen, valamint a kormány és egyházi 
körökben teljesen meg vannak elégedve.

A jövő évi közös költségvetési előirányzat — mint 
értesülünk — a május elején Becsben tartandó 
közös miniszteri értekezletek alkalmával lb" vég­
legesen megállapittatni. A delegácziók egybehivá- 
sának határidejét azonban csak későbben fog le­
hetni meghatározni, miután ez az osztrák "kép­
viselőház tanácskozásainak menetétől függ és a 
delegácziók előbb összh nem jöhetnekroni" az 
összes valutatörvényjavaslatok elintézve nincsenek.

megoldva egy másik

mással a dicsőségért és a nyereségért, mely 
azzal jár. ha közreműködhetnek a nagy 
miveleteknél. Még a külföld is nyugodtab- 
ban tekint a várható aranyigényekre, hi­
szen a berlini, párisi é.- londoni pénztárak­
ban gyümölcsözetlenül hever temérdek 
aranykészlet és keresve keresi a hasznos

kérdés sem, a mely pénzrendszerünk tisz- 
a valutarende- taságának érdekében megoldandó, s ez

ezüstkérdés. Számos ok kényszerit arra, 
hogy egyelőre függőben maradjon. Ez okok 
Közel fekvők. Egyfelől saját viszonyainkból 
lolynak, másfelől Ausztria helyzetéből, nagy 
összegű —• több mint két milliárd forintnyi 
- ezüst államadósságából, mely adósság 

érezpénzben kamatoz, s végre Amerika ké­
tes és ingatag politikájából.

Mind e kérdések megoldásán a javasla­
tok beterjesztése és törvényerőre emelkedése 
illan a két állam kormánya szakadatlanul 
dolgozni fog, s erre nézve kölcsönösen 
kötelezettséget vállalt. E megállapodás a 
szándék egész komolyságáról tesz tanúsá­
got. továbbá arról, hogy a végrehajtás 
lehetőleg gyorsan fog az Ígéretre követ­
kezni.

-v javaslatok május hó első felében fog­
nak a törvényhozásnak úgy Magyarország­
ban. mint Ausztriában benyujtatni. Fen- 
tartjuk magunknak méltatásukat ez idő­
pontra. Addig is azonban azt a meggyő­
ződést véljük nyilváníthatni, hogy a" ma­
gyar törvényhozásban pártszempontok a 
valutajavaslatok megszavazását sem akadá- 
yozni. sem megnehezíteni, sem halogatni

nem lógják.

a belügyi 
is szóba 
Kubiuyi 

kormány 
terhes a

Kórházi költségek.
A képviselőház mai ülésén 

költségvetés tárgyalásának során 
került a kórházi költségek ügye 
Árpád ez alkalommal felhívta a 
figyelmét arra, hogy mennyire 
községeknek a rengeteg sok kórházi költ­
ség. Utána Pázmándy Dénes életre való 
eszmét vetett föl, hogy a gyógyszertár- 
nyitási jogot árusítsák pénzért s a befolyt 
összegből fizessék a szegények kórházi 
költségeit.

A miniszterelnök mint belügyminiszter 
némi fenhéjázó lenézéssel beszélt, erről az 
eszméről s ridegen visszautasította azt ; a 

tz többség pedig, mely megszokta azt, hogy 
a kormányelnök kijelentéseit jámbor hűsé­
gének megfelelő odaadással veszi, termé­
szetesen ügyet se vetett a dologra. így 
azután szóba se került többet.

Pedig ez a kérdés sokkal fontosabb, sem 
hogy egyszerűen figyelmen kívül lehetne 
hagyni. Jelentékeny közérdekek fűződnek 
hozzá, a mikkel a törvényhozásnak 
es a kormánynak számolnia kell. Az 
egyes községek a kórházi költségek czimén 
annyira meg vannak terhelve, hogy ha rajtuk 
a törvényhozás nem segít, be fog követ­
kezni az az állapot, mikor a község lakóin 
akkora lesz a községi adónak terhe, a 
mekkorát a legnagyobb megerőltetések da­
czára se képesek elviselni. Mert úgy áll a 
dolog, hogy ha szegény ember kórházba 
kerül, akkor az a község tartozik a fel­
merült költségeket viselni, a melyhez az 
ápolt beteg illetékes.

Igaz, hogy első sorban a volt. beteg 
hozzátartozóin kísértik meg a költségek 
behajtását, de ez nagyon kevés esetben jár 
eredménynyel. Mert a községi elöljáróság 
tartozik szegénységi bizonyítványt adni 
mindenkinek, a kinek napi keresete az egy 
orint cs ötven krajezárt meg nem haladja.

és valamennyi hirdetési iroda-

A kinek pedig szegénységi bizonyítványa 
vau, az kórházi költségeket nem tartozik 
fizetni, akár a neje, akár a gyermeke volt. 
is ápolva.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy 
az ország minden részéből özönlik a mun­
kás nép a nagy városokba. Ha ott a család

zarva. Azt. mondja ugyanis a törvén\\ 
hogy a gazda nem tartozik kórházi 
költségekkel akkor, ha tudja bizony i- 
taui, hogy a cseléd „betegsége esi- 
íáit szolgálatba lépése alkalmával magával 
hozta". De hogy azután a belső bajoknál 

, , J . I minő módon alkalmazott nagvitó üveged
iV! a„mC y'k hígja megbetegszik, nem hívják lenne képes a betegséget előbb nem sejtő

m'nt falun s or- gazda azokat a csirákat meglátni, arról a 
vossagra se költenek, hanem egyszerűen törvény nem gondoskodik. Az egész intéz- 
beyiszik a kórházba, s a beteget ott ápol- kedés tehát üres malaszt, mclvnek a cselcd- 
tatjak. Mikor aztan a beteg felgyógyulva tartó hasznát nem veheti 
távozik a kórházból, a beteget, s ha ez A mint hogy nem méltányos az. ho-v 
nein fizető kepes, úgy hozzátartozóit szó- a gazdaközönségen vegvék meg a cselédek 
híjak el a felmerült költségek viselésére, kórházi költségeit, ugv nem méltányos az 

,a peldaul , * csaIad gyermekét ápolták, sem, ha a községeket szorítják me- CZ 
t k01; atcsaIadf° tartoznék viselni az ápolás alatt a czim alatt. Nem méltányos ncdi- 
költségéit Csakhogy nem viseli. Nem vi- azért, mert igv a szegényebb" községek 
seb, mert nem lehet rá kényszeríteni, vannak leginkább sújtva, azok tudniillik1 a 
, 1111 o a hatóság nem győződött meg arról, | melyekben a lakosság nagvobb
hogy az illetőnek napi keresete az egv fo­
rint ötven krajezárt meghaladja, mindaddig 
ad neki szegénységi bizonyítványt s az illető 
ezen a réven menekül a fizetés kötelezett­
sége alul.

Ilyenkor azután az ápolt, illetőségi köz­
sége tartozik a fizetéssel. És tartozik sok 
esetben a nélkül, hogy az illetőtől egyetlen 
fillért kapott volna valaha adó czimén. Az 
ápolt ugyanis, ha ott született a község­
ben, annak hadjutaléka javára tett eleget | lenne annyi 
katonakötelezettségének, oda való illető­
ségű. A községnek tehát nincs menekvése 
a fizetés alól.

Az olyan kisebb községek — különösen 
a főváros szomszédságában — a hol sok 
a szegény ember, a kik a nagy városba 
mentek munkát keresni, ezreket elfizetnek 
kórházi költségek czimén a nélkül, hogy 
az illetők valaha adót fizettek volna, vagy 
remény lenne arra, hogy a helyettük fize­
tett összeg rajtuk valaha behajtassék.

Magához a képviselőházhoz százával ér­
keznek a kérvények, a melyekből mind az 
tűnik ki. hogy a község nem képes viselni 
az c czimén kivetett terheket.; orvoslást 
kér tehát a törvényhozástól. És segíteni is 
kellene valahogy a községeken. Egyenes 
állami adóval, jövedelmi adóval, meg az 
adók százféle nemével úgyis annyira sújtva 
van az adófizető közönség, hogy ha a

és
csak

ti'

1

az

részé sze­
gem. A gazdag községeknek lakossága is 
gazdagabb; az nem veszi olyan gyakran 
igénybe a kórházakat, vagy ha igénybe 
veszi is, akkor megfizeti a rá cső költ 
geket.

Épen ez okból helyesebb dolog lenne 
ha minden kórházi költséget maga 
állam fizetne ki, és azután arányosan- ősz- 
taná el az igv kifizetett összeget a közsé- 
gek terhére. El lenne vele érve, hogy nem 

eladósodott község, mint
most van.

És a Pázmándy által fölvetett eszme is 
megfontolni való. Bármilyen büszke önér­
zettel beszéljen is a belügyminiszter a 
gyógyszertár-nyitási jog engedélyezésénél 
követett eljárás kifogástalanságáról : azok­
kal a büszke kijelentésekkel a tényeket 
megváltoztatni nem lehet. És bizonv he­
lyesebb is, czélszerübb is, igazságosabb is 
lenne, ha megállapított fix összegért áru­
sítanák a gyógyszertári jogokat s meg­
szűnnék a mai abnormis állapot, mikor 
kortesszolgálatok jutalma képen szerepel 
cgy-egv gyógyszertár eugedclvezésc.

nagyobb
adóval rója meg

hogy
nagyobb köz- 

azert, hogy
a kórházi költségek kikerüljenek, akkor 
félni lehet attól, hogy clkövetkezik az az 
idő, Iliikor hiába vetnek ki adót, mert — 
nem lesz, a ki azt fizesse.

A cselédek kórházi költségeit nem a 
község viseli, hanem az, a kinél a cseléd 
kórházbajutásál megelőzőleg szolgált. Ez 
is mindenesetre visszás állapot, mert el­
végre is a cselédtartó nem tehet arról, 
hogy a nála szolgáló cseléd például táncz- 
közben felhevülve, hidegvizet ivott, ést.üdő- 
gx uladást. kapott. A törvény enged ugyan 
kibúvó ajtót a cselédtartók számára, csak-

Budapest, április 35.
rt házassági jog kodifikálása, tárgyában az igaz- 

ságügyminiszteriumban összehívott ankét ma Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter elnöklete alatt fohtaüa 
tanácskozásait.

Csehországban a wekclsdorfi járásbíróság fel- 
állítása ugyancsak tűzbe hozta a cseh hazafiakat. Az 
ó-csehck versenyt kiáltják az uj-csehckkcl, ho~v a L
kormány megszegte

a becs*

hogy ez az ajtó gondosan cl vau

a szci zúdcst s a ki ha távolt terű* 
Icten túlterjeszkedni akar. Az ó-cschek elhatároztak, 
hogy a határolási bizottságba kijelölt két tagjukat 
visszahívják, az ifju-csehek pedig első dühükben el­
maradni akartak a birodalmi gyűlésből. Később azon­
ban meggondolták 
szorítkoztak, hogy
nül fogják megtámadni. A schlani ifju-cseh patt 
nap népgyülést tartott, melyben a párt vezére. Őre: 
is beszélt. Gregr kijelentette, hogy Csehország ad 
diD nem fog nyugodni, míg a cscli király iejcrc nern 
te.-zi a Szent Vcuczcl koronáját. Gregr utalt arra ! , 
hogy a Magyarországgal való kiegyezés miatt is ugyan 
olyan zajt csaptak Becsben mint most s hogv a magva: ok

a dolgot s annak a kijelentésé o 
a kormányt ezentúl kérlelhette-

Harcz a koronáért".
S'.empli é: arany.)

Miért lesz a forint ezentúl korona? Hát nem 
elég régi hagyományos pénz nálunk a forint ? Az­
tan a < forint > nem is jelent valami határozott 
pénzösszeget. Volt mar a forint 24 pengökrajc 
ri. azt váltóforintnak, sájnforintnak hittak. A 
pengőforint sem tett mindig száz krajezárt. ham m 
három húszast. "likőr aztan száz krajezárra ősz 
tolták föl. meg akkor is sokáig megmaradt a né] 
számításában (ma s-.-m veszett ki meg egészen'!, 
hogy negyven krajezárt sájnforintnak mondott.

A forintnak elóg változatos múltja van már ná­
lunk arra. hogy megtarthatták volna a tisztesség­
be“: mikor nem bankóezédulaval. hanem aranynyal 
mérik. Koronája c-ak dánoknak és svédeknek van. 
Onnan vesszük az uj p nzegvséghez a nevet.

Érdekes azonban túljegyezni, hogy a hetvenes 
évek elején már harcz folyt a — koronáért cs 
lett is eredménye. Az ország ezimere helvctt 
kaptunk koronát a postabélvegekrc. Rajtok van 
most is.

Nem érdektelen ennek a története, mert mu- 
tat;a, hogy apróságokban is. mennvirc féltékenyek 
Becsben, nehogy Magyarország külön államisága 
szemmel látható legyen, például a postabélye­
geken.

A kiegyezés után rendezni kellett a külön posta- 
ügyet i-. , azzal együtt járt. hogy .Magyarorszá­
gon külön postabélyegeket használjanak a levele- 
kcn. Ausztrrinak nagyon jó levéljegyei voltak akkor, 
egyszerűen az uralkodó arczképe, és semmi más 
felirat rajta, mint *3 kr.», <ő kr.*, *10 kr.-> Ezt 
minden nyelven meg lehet érteni, németül, magya­
rul, csehül. Ajánlották is nagvon, hogy maradja­
nak meg ezek a markok.

Hanem az újdonsült Magyarország akkoriban 
vágyakozott a kuKó állami jelvények után. Hiva- 
!aa címereket, pecsé-tnvomókat, régi blankettákat 
hamar megsemmisítették, csináltattak újakat, a 

,<jz'merr<'f Még a kereskedők is mindenüvé 
oda tettek az ország czimerét, bolt felé, kirakatba, 
számlára, úgy hogy évek múlva törvényt kellett 
hozm a magyar czimer használhatásáról.

i enznel, postajegynél átalánosan használják az 
uruizodo arczképét. De a kisebb államok az ország 
címerei jszeretik legjobban oda nyomni pénzre,

királyné ü felségének nagyon sok a birodalma a 
világ minden részében, s van ugyanannyi külön 
postája is. Mégis megelégednek a királyné arcz- 
kt1 pével, csak rányomtatják még, hogy «Bermudai 
«frouth Australia . «Tasmania - és így tovább a 
gyarmaton, tartományok nevét. Maradjon meg 
Ausztriának cs Magyarországnak is a postán u 
felsége, az uralkodó arczképe. Nógv évig igv is 
maradt. Becsben még azt is meg akarták akadá-

körül ott lu­
knál vivMagyar

ei . egre, meit ez az önállóság jegre. Mennvi min 
o .. a- rajzot kellett nálunk készíteni a kiegyezés
után. hogy milyen legyen a magyar krajezár. a 

11 a ?r tlzes’ a mu"var egyforintos, meg a bélvog. 
a tervezeti po-iabclyegekre azt javasolták Bécs- 

- > c‘gy kövessük Brittaniu példáját. Viktoria

lyozm, hogy az uralkodó mellkéj 
gyen habár csak ennyi i 
po=tu.

E csöndes, de rok huzavonával folytatott harcz 
közt született meg a levelezőlap. Mert ez magyar 
találmány s Gorove kereskedelmi miniszterségének 
nevezetes újítása. Kitalálásában közreműködött az 
a törekvés, hogy a magyar posta értékjegyein, ha­
bár kerülő módon, mikép lehetne egy-két magvar 
szócskával jelét adni, hogy magyar nyelv is van.

A levelezőlapok eszméjét szívesen fogadták Go­
rove minisztertől Becsben és elhatározták, hogv az 
ausztriai posták számúra is egyszerre hozzák "for­
galomba a magyarországi postáéval. Becsben aztán 
megcsinálták a levelezőlapok rajzát. Rajta volt ó 
felsége arczképe, meg a kétfejű sas is. Gorove mi­
niszter utána csináltatta, de a sas helyett magyar 
czimcrrcl és természetesen magyar felirattal. Ha­
nem igy nem tetszett : a czimert nagynak találták. 
Aztán mit akarnak a magyar felirattal. A czimert 
tehát kicsire vették s ugv kiczifrázták, hogy szinte 
magunk sem ismertünk rá. A magyar szöveg mellé 
oda tették a németet is, mint a hogy most van 

horvátországi levelezőlapokon a magyar mellett 
a honát szöveg is.

Igy jöttek forgalomba az első levelezőlapok Ma­
gyarországon cs Ausztriában 1861! október első 
napján. Ezeken ment hivatalos magyar szöveg elő­
ször külföldi forgalomba.

A magyar posta ezalatt tökéletesen berendezke­
dett. A levéljegyek kérdését meg kellett oldani. Az 
ország czimerével ellátott markot azonban nem 
akczeptálták Bécshen. Készítettek hát másik ter­
vet: azon rajta volt a király arczképe is, meg a 
czimer is s ez a felirat: «Magyar kir. posta.»
A magyar szöveg megint akadály "lett. A levelező­
lapoknak kezdetben nem tulajdonítottak nagyobb 
fontosságot, mégis kívánták rá a német szöveget, 
a postabélyeget már szembeötlőbbnek, nyomatéko­
sabbnak találták s azt a harmadfél szónyi magyar 
szöveget le is alkudták róla.

Az akadékoskodás annyi ideig tartott, hogy a 
készletben volt posta-értékjegyek fogytához jutot­
tak, de 18ÍU november legvégén mégis hozza le­

hetett fogni az uj mark készítéséhez. A felső ré­
szen kis karikában ó felsége miniatűr arczképe, 
alatta Szcnt-lstván birodalmának miniatűr czi- 
mere a koronával, s a sarokban alól az érték. 
(•> kr.) Dísztelen jegyek voltak, mert a bélyegek 
aczélba metszésére kellő idő nem volt, hanem 
csak úgy hirtelenében, kőnyomat utján készítet­
lek, hogy 1871 újév napjára a postákat el lehes­
sen látni. A kellő gonddal készített, aczélmetszés- 
ről nyomott példányok csak 1872-re jöhettek for­
galomba. Bélyeggyűjtők az dobi példányokat elég 
jól ismerik s mint ritkábbak, becsesebbnek tartják 
a későbbieknél. No. de végre Magyarországnak ön­
álló levélbélyege volt. Ausztriának a régi maradt.

Kezdődött aztán a harcz a — koronáért.
A levélbólyegekrc az ország ezimere helyett leg 

jobb volna egyszerűen csak a magyar "koronát 
nyomatni. (Etóvógre is korona — korona. A kül­
földön aligha tudják, hogy Szcnt-lstván koronája 
miben különbözik az osztrák császári koronától.) 
A czimer parányi volt ugyan, alig lehetett kivenni 
nagyitó üveggel (mert rajta volt minden tartomány, 
mint az ezüstforintos czimerén) a postás még arra 
is rányomott egv piszkos, olajos karikát, de hát 
mégis országezimer. Alig jöttek forgalomba c mar­
kok, máris másikat kellett tervezni.

fgyanis már eddig is nagyon ajánlották a 
magyar koronát bélyeg-képnek s a magyar kor­
mány csináltatott is ilyet csillapítóul még 
1870-ben.

Nem veit rajta semmi egyéb, csak a magyar 
korona, meg egy posta-kürt. Szép czirúdák vették 
körül a medaillouba illesztett koronát, meg a 
kürtöt. A két felső sarkán az érték. Ráfogják 
Csengery Antalra, hogy mikor egy mustra-ivet 
meglátott belőle, azt mondva rá : «Hisz ez olyan, 
mint a vak mappa.» Tudniillik semmi szöveg sem 
volt rajta.

Ez a bélyeg nem került igy forgalomba. Czimert 
azonban nem kaptunk. Elég Szent-István koronája. 
Ha csak a magyar czimert teszszük rá, az kész 
nemzetiségi villongás, mit szólanak az erdélyi 
szászok és oláhok, azután meg a horvátok, a kik 
mind a három czimerőket kívánják. Ha pedig 
ennyi czimerrel kérkedünk az idegen előtt, még 
nagyot tarthat a magyar imperiumról.

Legyen hát korona!
De megengedtek annyi magyar szöveget: «Ma­

gyar kir. posta». Igv támadtak 1874 október else­
jére azok a márkok, melyek forgalomban vannak 
most is: felül a korona, alatta czimer helyett a levél 
alakja, postakürt és az egészet babérkoszorú veszi 
körül.

Az a másik koronás jegy, a vak mappa, azon- I munkaereje: másiknak 
ban megmaradt hírlapi postabélyegnek 1871 jú­
niustól kezdve, szép narancs vörössel nvomlatva 
A belföldi forgalomban használták, a külföldi for­
galom számára már 1808 nyarán külön postabé­
lyegünk volt, az ország czimerével cs elég hosszú 
magyar felirattal: «Magyar kir. hirlapbélyeg.» De 
1868-ban még melegében volt a kiegvezés, kez­
detben nem ütköztek meg az ilyesmiken. Ez a 
legrégibb magyar postabélyeg szépen meghúzta 
magát a külföldre járó lapokon. Veszedelmet sem­
mit sem csinált. Különben a postabélyeget a hir- 
lapolvasó a legtöbbször nem is látja, "mert letépi a 
czimszalaggal együtt.

Ilyen története van a Icvélbélvegeinken levő ko­
ronának.

Harczok folytak érte, hogv ott Icgven, cs ne 
más legyen ott, hanem a korona, melyet közöm- 
bösebb állami jelvénynek hisznek az "ország czi- 
merénél.

Ha az ember visszaemlékezik erre a jellemző 
apró-cseprő csetepatéra, kedve támad megkérdeni : 
mért is lesz a forint ezentúl korona r Csaknem 
közjogi csetepaté volt megint, mint a stcmplinél ?

No de itt aranyról van szó. Ez komolyabb a 
stemplinél. Az aranyat jobban megnézi mindenki, 
mint a bélyeget. Bizonyosan rajta lesz az országos 
czimer is, magyar szöveg is, meg a korona is. a 
mikből, hogy ha már tőket lehetett csinálni hit- 
\ány krajezáros stempliknél, hát ebből az aranyos 
portékából gyűjtsön aztán minél nagvobb tőkét 
mindenki.

— ve- 
zorve-

hatávozott mezőgazdasági 
jellege. Az Alföldön tőke: itt emberanyag es fejlődő 
ipari szakügyesség. Erdély fellegvár, hadászati erős­
ség, mely védi a meztelenül kitett rónaságot: a 
másik élés-kamra, miként a mellkas erős bordái­
ból o Kárpátok egész hegvlánczolatálúl 
dclmezctt szív, mely táplálja az e«ész 
zetet.

Csodálatos, hogy az az élénk érintkezés és for­
galom, mely egykor a fejedelmek alatt a rosszabb 
közlekedési eszközökkel különösképen Erdély és az 
Alföld közt fennállott, ma a vasút idejében" fölötte 
alászállott cs lehanyatlott. Ennek oka kétségtele­
nül, hogy hazánknak uj középpontja, egyedüli fő­
városa keletkezett, s ez kizárólag magához vonja 
a közgazdasági és nemzeti-életi áramlatot s ő 
maga kőzxotiti, xctiti tovább. Azért a czimhoz 
még hozzá kell érteni : és Budapest. Ha Budapest 
főváros közönségének és tőkéjének figyelme és 
érdeklődése egyszer tartósan Erdély felé is kezd 
irányulni, nyomon hozza magával az" alföldi áram­
latot is. Az itt tartózkodás megismerési, a meg­
ismerés érdek-összeköttetéseket s az érdekkapcso­
lat közgazdasági, kulturális és politikai fejlődést 
hoz létre : mert bár igaz, hogy az állam nem a 
táisadalomc. de az is igaz, hogy elmek élctviszo» 
líraiból nő ki.

Az Erdéhi Kárpát-egyesületnek tehát mindent 
cl kell kő\etnic, hogy a fővaros közönségének és 
az Alföld lakosságának figyelme és érdeklődése, 
turistikai, fürdőügyi szempontból Erdéiv felé is 
tereitessék. Az életrevaló hirdetések, a sajtókinálla 
alkalmak minden eszközét föl kell használnia erre. 
Ezt tennie erkölcsileg nemcsak jogában áll. de 
kötelessége.

A kiránt nemzet-egység pusztán irodalmija? 
pusztán egy országos központ s egy egvsóges po­
litikai állapot utján még nem jön létre, avagv an­
nál későbben jön létre, ba az egyes országrészek 
és vidékek lakóinak érintkezése egymással iné" 
lassú és elmaradott. Ez a rendi állam" elszigetelt ” 
egymássá! laza összefüggésü patriarkális "életéve 
emlékeztető vonás, az inertia maradványa.

Ide kell vonzani Magyarország magyarosabb és 
üszta magyar vidékeinek nyaraló és üdülő, utazó 
es füidőző előkelőségéből, a mennyit csak lehet. 
A természet fensége, a gyógyító források elég alap 
erre, s a járás-kelés nyomán uj társadalmi és po- 

1 — I htikai élet is fog fakadni kiváltkénen itten A eyl.
F rdéSl CntJ10gra?!ai egységes magyar neptengerc: vós alföldi lásson nemzetiségi tengert, „alvóbbat 
Erdchnek neprajzilag a legszomovubb es vészen- mint alföldié egv tömegben s a neinz-triv" 
dobb helyzete Országrészünknek különösen ipar- son magyaí erőt. méh n'ivére S ^ 

hivatott termeszét, kincsei, vize, es olcsó | angol, s nemzeti öntudatával szuggerál. Krizán,it-

Erdély és az Alföld.
A mikor az Alföld Erdélyben, vagy jobban 

mondva, megillető mérték szerint, Erdélyben is fog 
iürdőzni és nyaralni: Magyarország kulturális és 
politikai egysége előidézésének egy újabb hatalmas 
folyamata fog megindulni ezzel. Az erdélvrészi 
Kárpát-egyesület létrehozatalánál első sorban ez a 
gondolat lebegett az alakítók előtt és tényleg ennek 
a folyamatnak s az ebből keletkező csereviszony­
nak fölkeltésére kell ez egyesületnek is főképen 
törekednie.

A természet egymásra utalta, egymásnak ren­
delte a sziklás, hegyes felvidéket és dél-keleti fel­
földet — a homokos, sikos „agy alföldi lapálylyal. 
Egyiknek ozonos tiszta levegőjű havasai és fenyves 
bérczei; másiknak maláriás, mocsaras vidékei. Egvik-

uzesre
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mégis elértek, a mit akartak. G'regr ur persze 
nem akarja tudni, hogy Magyarország nem Cseh­
ország s hogy a Szent István koronája nem a Szent 
Ycnczel koronája. A kettő között pedig nagy közjogi 
különbség van.

,4 nemzeti pártkor e hó 55-én este 15os$rsz«y 
Nándor elnöklete alatt értekezletet tartott, pieíyen a 
pénzügyi felhatalmazásról szóló törvényjavaslattal fog­
lalkozván, azt Horánszky Nándor, gróf Apponyi Al­
bert és Bujánovics Sándor felszólalásai után egynan- 
"ulag visszautasitandónak határozta, mire az értekez­
let véget ért. ___

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház üléss április 25-én.

I.
A belügv miniszeri terez áruk különféle cziineken 

eszkőzlendő kiadásai közül a múlt ölesen meg 
nem tárgyalt, hátralevő tételeit a Kepx íselöház 
ma legnagyobb részben letárgyalta. A kiadásom 
főrészét 37, iuiíi elfogadta, niu.Frvs7.vt azon-
ban esak a többség szavazta meg. Egyik-másik 
tetei vita nélkül ment keresztül. Nagyobb vita c=ak 
a «főispánok^' íizeteserelelvett összegnél, a szinmü- 
véázeti kiadásoknál meg a szülházi és lelvnczügyi 
költségeknél volt. Esti lapunkban hozott közlemé­
nyünk kiegészítése Hl az. alábbi részletes tudósítást 
közöljük:

1).
Elnök Binay Dez.su b..ru : jegyzők E»ter- 

j.-v Kálmán gróf, Josipovich Géza. Lázár Árpád.
V múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök jelenti, hogy Ernuszt Kelemen, Erreih János, 

Fáik Miksa. Földvary* Elemet és Linder György kép­
viselők megválasztása óta a szabályszerű harminc?, 
r.ap eltelt a nélkül, hogy megválasztásuk, ellen kér­
vény adatott volna be. Ennek folytán a nevezett 
képviselők a végleg igazolt képviselők jegyzékébe so­
roltatnak. — Bemutatja az elnök Pancsova város kü- 

••nségének feliratát 6 felsége megkoronáztatása ne­
gyedszázados évfordulóján, k országos megünneplése 
.ránt. Tárgyai as es jeleiitvstc-tel vegett kiadatik a kei - 
v, nyi bizottságnak. BemutatjaHódmezó-X ásárhely város 
közönségének feliratát az állami TisztvLelök és íZűig.ik 
illetményeinek szabályozása tárgyában aíMvtanuó oir- 
vénvben Hódm«?zö-\ ásárhely városnak a 11. osztályba 
sorozása iránt, a fehértemplomi kir. bírósági alj egy 
zőknek. a lőcsei kir. törvényszék, ügyészség és táras, 
bíróság személyzetének, a "kismartoni ci. kir._ állami 
poigari iskola tantestületének, az újvidéki kit. tön ény- 
. -, v s ennek t-uüLtt z tartozó kir. ji-fa-buu-.*- 
cok telekkönyv vezeti» személy relének a kérvényéit, 
melyekben állami tisztviselők es szolgák illetmc-

.................. »zásáról aóló törvényjavaslat reájuk
vonatkozó ré-'euek módosítása tárgyában Lérvny-z- 
: ,'K giß és ntéstétel vég< tt :- iadat-
nak a pénzügyi b zottságnal..

Követke" :k a n pirer.d: a belügyminiszteri 
költségvetés részletes tárgyalásának folytató 
es pétiig :
..... ■ - . •

Balogh János 1 v ; j .v~ p..rij.ii ul • s 
. .. . . 1 - . t korábbi felszóla-

, , Több k közt okiratokkal bizonyítja,
,„v Q g . - ív ...m . e'. i • lyJU-ben az állandó
álssztmáav Clésén kijelentene, hogy a számadás és »
eíofttv. i L -i njCgL.iL • - •*« • rv , t e:. - ü K c, u.L.Vjr.1.

L K,úz^yült.> 
iijijatkozuit.

-t m. tiiog.-dtu. L- <*;-
a n . történt - folyt.it a t • oltok. Két hónappal 
,m rai*u,• r 11 . ,L - -.. v „, — •» iu■
.«ive»-, a ki mondta, h. jy a számadás hamis, 
-.igdijLa küldetett : az . .- :arnxvvJ pedig, a ki azt

.... . „ . a árr ások keresztülmenjene
»-.neveztet-:t’a loí.-pán .d. . :ös.. -r.vevőnek e: fu:zám- 

. ■ „ .. _ Idalon.) A té
eil rt-rn to»auja - .

Madarász József: T. :..z! Meglepettem kissé, mert 
. évét táj ban zó és ennek költség-

- • * . . : véltem, - ....... n< ... n is
-.•etámadía - - c-n imézménv es kifejezés adatik 

i.ak, hogy íp ' ~k"-
zazgatá.ill­
ett rákfenéit módosítani. >1)
• 7 van .» >í.v. :uba. n i 
Elnök: Kérem

■ meg . ........ : 1 . —élők)
Madarász József : Nem mondom én, hogy mind­

nyájan ti.-Aiaii vsas .> korm„ay kort -seitent s/t-repel- 
nck. (F elkaaliáív . a -rc-l-aj balon: Nagyobb részt !)
Vannak elvétve olyanok ■ •. megtartják ■ ;......
gutát is é- azt mondjak Un az állami, a megyei és 
l polearok közigazgatására vagyok hivatva a megye 
élen mint luispan, de sajnos ilyenekül igen keveseket 
r-z*miélhetuLÍ.. (Igaz ! la. v .uu 1 .. <z-t -ó halóidul. ílj

.vú.vfc a ;.,rvtnyhozás az erszf 
:ani hpoib'an főispánoknak

•bbfelőL Iszz t

Én mostani fdlszólaldsommal csak arra kívántam fel 
lrvm «I t. kormányt, hogyha nem akar kigyógyulni 
,y0n állami közigazgat :<si mániájából, a melynes 
mintaképét a mostani közigazgatás mutatja, midőn _ a 
tépvi-vioi választásoktól fogva, minden vs mm 
d«n csakis e forrás bajára vezethető visz 
sza : akkor ne az történi ék, a mi történik most ezen 
főispáni hivatalok által, hogy a ki jó kortes volt, az 
követhetett ei minden hibát, azt el kellett lu-zni, azt 
el kellett simítani, hanem iparkodjanak az önérzetet 
terjeszteni a megyékben, a polgáruk között tiszta er 
kök-? es el és becsületes jellemmel és nem azáltal, hogy 
kort'*?szolgálatokat tegyenek, egyik vagy, másik, vagy 
harmadik pártnak. (Helyeslés Laliéiul.) Én arm Ina 
nőm a főispánság fentartását. Már fiatal koromban is 
meggvőződtem arról —- pedig a főispánok aki.or m< g 
méltóságok lévén, majdnem felüláUottak a pártokon
_ hogv i.z kevés megvébeű volt keresztülvihető, hogy
ó p irtsüoigává ne aljasul,ton. (Igaz ! Égy van! a szélső 
baloldalon.) Teiiát én a töLspánságot általában eltor- 
iendőnek Uulotn. fHelyeslés balielőL) .

De lia önök azt megtartják, akkor iparkodjanak ezt 
a föLspáni állást akként alakítani át. hogy az tisztán 
csakis becsületes, minél olcsóbb, minél gyorsabb es 
minél tisztább kiízigazgalasnak legyen szolgája, leje 
és ellenőre, bármiként szerveztessék a megye ia o: 
szágszerte. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Éz a? a miért kötelességemnek tartottam felszó­
lalni és mivel a főispán! állás iránt ez »‘véleményem 

a mit beszédem elején is, talán igen kemény sza 
vakkal hif-jeztem - igen természetes., hogy nekik 
egyetlenegy fillért sem szavazok meg. (Eivnk helyesles 
a szélső baloldalon.)

Apponyi Albírt gróf: T. h.iZ 1 (Halljuk . Halljuk .) 
Ezen tételei K-.emb»n néhány igen rövid szóval aka­
rom kifej leni azon indokokat, a melyek eneem a té 
tel el nem fogadására bírnak. (Helyeslés haltéiul.)

Az (lőttem szólott Madarász Júzsct t. képviselő ur 
kifejtette azon indokokat, a melyek az ű pártja 
által ...

Madarász József: Csak a magam névében szó
loltam I .

Apponyi Albert groi: . . . eugedeimet kt*rck, az 
ő pártja által kedvelt közigazgatási rendszernek szem 
pontjából a fóispáni állásnak mostani szervezete és 
hatáskörére nézve hozattak fel. Minthogy azonban sok 
szór hallottam itt a házban s a kormánypárti sajtó­
ban is olvastam, hogy a mi ellenszenvünk, — melyet 
nem tagadok s ezen alkalommal is kiiejezek — a mai 
szervezetben hitesített fóispáni állás ellen, nem férhet 
össze a közigazgatásnak azon rendszerével, mely évek 
óta programmunk egyik sarkalatos alapelvét képezi: 
szükségesnek tartom" ez alkalommal kifejezésre jut­
tatni azt, hogy annak a közigazgatási rendszernek, a 
melynek hazánkban elfogadott, bár nem igen helyes 
neve. .-Janii közigazgatás, hogy annak a rendszernek 
tpolv csúfságát képezi a inai íúi'páui állás, (Igaz! 
Égy "van! bálfelöl) annak követelményével époly ellen­
tétben áll, sőt még tan merevebb ellentétben, mint 
annak a közigazgatási rendszernek követelményeivel, 
a mely a tisztviselők választásában nyeri egyik alap­
ja:. (Igaz! l'gy van! bnlíelv! * Mert ; írnak az állami 
közigazgatásnak, a melyet mi konteinpiálunk, egyik 
sarkalatos alapelve az. h* -,-y a közhatalomnak minden 
depozitariusa. minden köztisztviselő liivatalos hatalmá- 
v. 1 egyedid az állami akaratnak legyen a végrehajtója, 
semuiikvpcn pedig a vél 'lenül uralkodó, a véletlenül 
h; iáimon álló párt érdekeinek --lőmozditó'aés a kormány- 
p . t politikájának képviselője. (Elénk helyeslés bal- 
felő'.t Annak a rendszernek egyik sarkalatos alapelve 
az. ogy serki közhatalrniií ne kezrlhe: -pn a felelős-

-r.ek teljes mértékben vs’ > é.-v-nye üli * nélkül 
(Helves!és* bálié!.».), a nélkül, hc-y vei - sz-mben 
közönség k""jugi jogú itv.lnyai minden ziikséges biz- 
toiitékla! körülbástyázva legyenek. A főispán! állás 
mostani szervereiében a gyakorlatnak, a szervezetnél 
és a szervezeti alapelvnél is rosszabb •dfojulá-’a mellett, 
v -kn-k az elveknek rzvenes ar ruksuoása. i Iza?.! 
Vgy van ! balf-lől.)

i:-2telet a kivételnek, fóitpánjíiiik túlnyomó több-
e sokkal nagyobb mértékben a kormánypárt érde- 

1,,’nrk elömozdiiój i, mint az ndminisztrácziő tisztasá­
gának őre. (Igaz ! I : van! Zajos helyeslés a bal- és 
szélső baloldal n.) A Yö. -páni állás ezen elfajulása által 
:.z admini 'ztrácziő tisztaságának, az adminisztráozió 
rendes menetének őréből a:: adminisztráczió egyenes 
mesrontójí.vá v." k. < igaz ! Vgv van ! Zajos helyeslés 
,i hal- és szélső baloldalon.) lia a főispán állás egy 
pást érdekeinek e-fimozditárára szolgái akkor i:n sze- 
i intem m m lehet az azzal járó fizetést az országos 
költségvetésbe bcáiiitni, ám le sé!:, ha telik belőle, a 
párt-kasszából fedezni a főispánok fiz-V": (Zajos he- 
ive-".’.--? a bal- és szélső baloldalon.)

Károlyi Gábor grófi De telik-» még a parik asz- 
SZábol ?

Apponyi Albert g. Itar/m az orsz 'g összes
adotizc-ívi hozzájárulásával keletkezett pénzforrásból

lősséere s a felelősség enyhébb módját, a mely ennek 
következtében a gyakorlatban inkább és gyakrabban 
érvényesithetó, a fegyelem alá vonást teljesen nUku 
lözzük. (Igaz! Vvy van ! balfelöl.) S ne mondja ezzel 
szemben senki azt, hogy hiszen a főispán a lelelosstg- 
nek még súlyosabb mértéke alatt áll, a mcn"Y1 H‘ k 
kormány által ad nulum elmozdítható. Moi t ez - ■ 
annyit jelent, t. ház, hogy az egyik biztosíték . n. > 
c v másik biztosítok hiányával akarjuk potolm, ni 1 
az. hogy vgv tisztviselői állás ne lüggjön i snpan a 
kormány önkényétől, ez nem tisztán a kői Hiány­
nak, hanem egyszersmind a közönségnek 1! 1'
(leaz I Vgv van 1 a bal- és szélső baloldalon.) a pa 
tatlan és helyes közigazgatás egyik garancziaja. < ..ajo 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Azt, '%)’ 
a garanczia is hiányzik, csak súlyosítja, u nP!n 
menti az a körülmény, hogy a másik gaiauczi.

‘“'Mindezekhez hozzájárul az is, hogy, mint mondám, 
masánál a szervezetnél és a szervezet alapj.m erveny ^ 
ben levő hibánál rosszabb a praxis. (Igaz . gy ' -U1 
a baloldalon.) E praxis szerint első sorban a kor­
mánypárt érdekeinek előmozdítására szó g. , i • 
rossz praxis a jelenlegi kormányzat matt • upon j. ra 
vitetett és a legújabb pártszervezkedesi kérdés korul 
történt felszólalások alkalmával nem voltunk kepesek 
a kormánytól csak egyetlen nyilatkozatot is nyerni a 
tekintetben, hogy a főispánoknak a pártszervezkedes- 
ben ténykedése és részvéte perhorreszkalvi es eltiltva 
lesz. (Igaz 1 Vgy van 1 a bal- és szélső baloldalon.) _

11 v körülmények között inry szervezeti, mint politi­
kai okok parancsolják, hogy e tétel megszavazása- 
hoz hozzá ne járuljak. (Élénk helyeslés a oal- es
szélső baloldalon.) m í i <u n

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : t.liaz. (Hall­
juk 1 Halljuk ! a jobboldalon.) .....

Károlyi Gábor gróf: Alig hogy hazajött Becsből, 
már rubint be.~z*5L, jobb volna, ha hallgatna. ^líailjuk . 
Halljuk 1 a jobboldalon. Zaj.) , .

Ssapáry Gyula gróf mini-'-^terelnÖk: karolyi vabor 
vróf képviselő ur, ha kedve telik és a házszabályok 
azt engedik, közbeszólhat akárhányszor, de én küzbe- 
szólására reflektálni nem fogok. (Zajos helyeslés a

összhangba lehet hozni a korrupcziot, ott a komip- 
cziónak'" szabad tenyészet van biztosítva a főispánok 
védnöksége alatt. (Elénk tetszés a oal- es szélső 
baloldalon.) Es a mikor itt a korvupczio ostoroztatik,

Igaz 1 Vgy van !

Az orgazdákat csak üldözni

Vgy van
kiutglv.inyozm szerin-

Zijos helyeslés a
egy párt korteseinek fizetése: 
tem nem lehet. (Igaz 
bal- "'s szélső baloldalon.)

A k páni állás, mint mondám, m-iküKlzi azonkívül 
mindazon kellékeket, a melyek áltaumk kontemp- 

izgatá i rendszer szempontjából megkíván­
tainak. (iujz ! Vgy van ! a bal- es szélső baloldalon.) 
M-.l a fóisi.iín csak Miatető utón vonható fele-

jobboldalon.) , , , .
Károlyi Gábor gróf: Köszönettel tudomásul veszem . 

(Nagy derültség a bal- és szélső baloldalon.)
Kubinyi Géza: Zászlókontó 1 (Zaj.) j 
Szapáry Gyula gr. miniszterelnök : A főispánon 

ma az 1886. XXL t.-cz. alapján vannak állásukon és 
ezen törvény alapján működnek. Azon állítás, t. ház 
hogy ők nem teljesítik a törvényben előirt kötelessé 
gefket és adminisztratív ellenőri tisztüket, hanem állá 
sukat pártczélokra használják, ez tisztán egyéni lel 
f0<-ás. (Igaz ! Vgy van ! a jobboldalon. Eilcnmondás a 
bal- és szélső baloldalon.) .Meglehet, ellenzéki érzelem 
tői sugallóit felfogás is. de mégis csak egyéni fel 
fogás.

A mennyiben pedig, t. ház, ebből a szervezetből, 
vagy a főispánok működéséből kifolyólag a gyakorlat­
ban valami más intézkedés és a lőispáni állás változ 
tatása válnék szükségessé, lesz mód arról szólam és 
kinek-kinek véleményt mondani akkor, lia a közigaz 
palás reformját fogjuk tárgyalni. (Helyeslés jobbfelöl.) 
Akkor majd a t. képviselőház minden tagja kifejtheti 
azt, hogy a fóispáni állást mikt-p kívánja a saját (el­
fogása szerint szervezni. (Helyeslés jobbtelul.)

Á költségvetési tétel, t. ház, a melyről most szó 
van, az 18sG : XXI. tez. rendeletének felel meg. (Zaj 
a bal és szélső baloldalon.) Ezen törvény megálla­
pítja a lőispáni állások számának maximumát s ez a 
maximum nincs elérve a jeien létszámban, e törvény 
megállapítja azon fizetést is, mely a főispánoknak jár, 

[fogásom szerint, törvényes alapon ezen ki­
ad. "ok megszavazását megtagadni nem lehet, kérem 
ennélfogva a t. házat, méltóztassék azokat megsza­
vazni. i Helyeslés jobbfelöl. Zaj a bal és szélső balol­
dalon.)

Ugrón Gábor : T. h;;-:! (Halijuk 1 Halljuk. 1) A í>..- 
Ispánok Közigazgatási működését és azon szereplest 
melyet a főispánok Magyarország közéletében folytat­
nak," többen felhozták. Megvallom őszintén, oly vádak 
emeltettek, hogy ha egy kormány némi önérzettel és 
a politikai közigazgatás tisztaságáról némi fogalommal 
F-r, akkor nem lehet egyszerűen a felelet elől kitér­
nie. hanem jeleznie kell álláspontját (Helyeslés a szélső 
baloldalon.), meg kell mondania, hogy a főispánoktól 
politikai, pártszolgálatokat jövőre is log-e kívánni, 
avagy n»m (Elénk helyeslések a bal- és szélső ha! 
oldalon.), de egyszerűen a válasz elől kitérnie nem 
szabad. (Igaz! ’ V?y van ! a baloldalon. N így zaj a 
szélső baloldalon.) ....

Károlyi Gábor gróf: Mindig bujdosik, n..nt a vén 
bujdosó! (Derültség a szt.-isó baton.)

Ugrón Gábor Nem lehet azt az ország törvény­
hozó-ónak egykedvűen elnézni, hogy egyik párt az 
ország hivatalos közegeit a maga czéljaira felhasu 
nálja, azoknak politikai tekintélyét és befolyását ki­
használja, a kiknek az 1868-iki türvényezikk oly 
tágkörü felhatalmazást adott, hogy a _.a< 
mányzat egész életébe behatolhatnak. (Vgy van! Ügy 
van ! a szélső balon.) Itt hasztalan beszél a miniszter- 
elnök ur arról, hogy ő a közigazgatásban a korrup­
cziot kiirtani igyekszik. Nem úgy van; ő a korrupczióval 
együtt megélni akar. (Igaz! Vgy van 1 a bal- és szélső balol­
dalon. Mozgás jobbfelől.) A korrupeziót csak ott üldözik,

a hol a korruptotok, a vétkezők cs bűnösök ellen 
télbe jönnek a párt érdekeivel (Ugv van ! Vgy van. 
a bal- és szélső baloldalon.) ; de a hol a pártérdekkel 
összhangba lehet hozni a korrupeziót, ott a komip 
czi
védnökst
baloldalon.) ^ . ,,
nem azt az erkölcsi, jogos és önérzetes hangot hall- 
j,,k a kormány padjairól, a melyet minden becsületes 
kormánytól (Mozgás jobbfelől.) meg kell várnia min­
den tör vény hozásnak, hogy tudnillik a korrupeziót ii 
dözni kell párttekintet és kimvlot nélkül. (Mozgás és 
nagy zaj jobbfelől- Irraz 1 l’irv van ! a szélső bal­
oldalon.)

Károlyi Gábor gróf: 
kell 1 (Nagy zaj jobbfelől.)

Ugrón Gábor : Arra törekszenek, hogy ez a szer 
vezet ne a közhatalom, ne a közérdek, ue a jog és 
igazság és tic a közigazgatás érdekében használ tassel 
fel, hanem, hogy a közigazgatás ne legyen egyéb, 
mint a főispánság vezérlete alatt álló kortestábor, 
mely az egyeseket és kicsinyeket, tekintet nélkül jogra 
és igazságra, ha összeütközésbe mernek jönni a vár­
megyei politikai hatalmasok érdekeivel, tekintet és 
kímélet nélkül eltiporja, úgy hogy azok sehol vedel 
met nem találnak. (Igaz ! Úgy van 1 a bal- és szélső­
baloldalon.) Engedőimet kérek, de a Magyarország köz 
életét jobban megrontja, mint megrontaná bármi más. Ez 
sokkal mélyebben rontotta meg már a társadalmat, mint 
sem önök hiszik, mert már csak azt tartják, hogy 
a főispánnal keil jó barátságban lenni cs akármiféle 
visszaélés, jogtiprás vihető és büntetlenül hajtható 
végre (Úgy van 1 a szélső baloldalon.), hogy a lőispá 
nők politikai felelőssége a kormánynyal, a minisz'erium 
mai szemben, mely mind biró kell, hogy eljárjon, ve 
dclmiil szolgál a jogtiprásnak, a korrupezióuak. (> Ioz 
gflS jobbfelől.) Á főispánok a maguk politikai felelős 
sédével, a maguk bizalmi állásával védelmezik azokat, 
akika vármegyék közigazgatását megrontják. Ki 
használják őket egyes érdekekre ott, a hol jogot és 
igazságot kellene szolgáltatni. (Úgy van 1 a szélső bal 
oldalon.) A belügyminisztérium folytatja ezt az eljárást, 
nem azt nézi, kinek van igaza, hanem azt, hogy ki 
mellett tett a főispán előterjesztést. Ez nem egyen 
mint a legutálatosabb rendszernek, mint azt III. Na­
poleon alatt láttuk, a prefet-rendszernek folytatása, 
melyre csak oly kormánynak van szüksége, mely bi­
zonytalan jogalapon áll s magát a trónt is nem biztos 
alapon foglalja cl, minélfogva az önfentartás érdeke­
ben meg a korrupezióhoz is kénytelen nyúlni ; de 
hogy ott, a hol a trón teljesen biztosan áll s a hol 
már nem csak a miniszterelnök ur széke inoghat, a 
közigazgatás korrumpáltassék, ez a legnagyobb bűn 
egy nemzettel szemben. (Igaz ! Úgy van ! a szélső 
baloldalon. Élénk ellenmondás balfelöl.) Már pedig a 
közéletben, a községekben, a városokban és megyék­
ben levő apró társadalmak teljesen a korrupcziőnak 
adatnak ki. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
Magyarországon törvénytisztelet ma már nem létezik. 
(Zaj jobbfelől. Halljuk ! Halljuk ! a szélső baloldalon.) 
minden ember ajkáról azt halljuk, hogy ha valamely 
közigazgatási kérdésről van szó, ennek elintézése attól 
iü-Vj hogy az érdekelt a főispánnal milyen viszonyban 
vám Ili a főispánnal barátságos viszonyban van, az 
országban mindenki meg van győződve, hogy közigaz- 

;atási utón az ó részére fog eldőlni a kérdés. (Zajos 
tetszés a szélső baloldalon.)

Ilyen állapotokat szentesíteni és fentartani csak 
azért, hogy korteseket bírjanak a főispánokban és erre 
azt mondani, hogy a főispánoknak pártczélokra való
felhasználása csak egyéni nézet nem lehet. (Igaz 1 Úgy 
van ! a baloldalon.) Hogy önök nagy számban e ház­
ban ma a túlsó oldalon ülnek, azt csak annak 
küszünhcíik, hogy (Zajos tetszés a szélső baloldalon. 
Élénk mozgás és ellenmondás a jobboldalon.)

Elnök (Csenget) : Méltóztassanak csendben lenni s 
a szónokát meghallgatni.

XJgron Gábor : ... a közigazgatásnak minden la­
talma s minden befolyása nem az állameszme, nem a 
czivilizáczió, nem a jog és szabadság érdekében mű­
ködik. hanem arra törekszik, hogy a főispánok kor 
mány párti képviselőket liferáljanak ide a házba, 
(Zajos tetszés a szélső baloldalon. Zaj és mozgás jobb­
felől)

A főispán érdemeiről, állásának szilárdságáról, kép­
zettségéről s tekintélyéről nem az a fogalom ma Ma­
gyarországon, (Zaj jobbfelől) hogy mennyi tudással s 
mennyi lelkiismeretességgel bírnak, miként alkalmaz­
zák az ország törvényeit, miként ellenőrzik az admi- 
nisztrácziót, hanem azt mondják, hogy ez a főispán 
gyengén áll, ennek érdemei kevesebbek, mert kevés 
kormánypárti képviselőt tudott megválasztatni. A 
szembetűnő és köztudomású igazság ma az, hogy a 
főispánok akként ismeretesek az országban, hogy ók 
oly embereket liferálnak ide, kiket a vidéken sohasem 
láttak, kiknek nevét még csak nem is ismerik, a ki­
ket sem karczolataikról, sem elbeszéléseikről azok az 
oláhok nem ismerhetnek, mert nem tudnak magyarul. 
(Elénk tetszés a szélső baloldalon. Derültség jobb­
felől.) Ezek természetesen mosolyognak itt e felett s 
ezeknek van kedvük ebből tréfát űzni, de becsületes 
hazafinak (Nagy zaj és felkiáltások jobbtelul: Rendre ! 
Elnök csenget.) ... de a becsületes embereknek ez 
szivébe hat. (Nagy zaj a jobboldalon. Felkiáltások: 
Rendre! Rendre! Elnök csenget.)

Károlyt Gábor gróf: A kandidátusok haragudnak! 
Kubinyi Géza : A zasziókontós beszél így V (Nagy zaj.) 
TJgrcn Gábor : Nagyon meg vagyok ütközve azon, 

hogy ha az ember itt a becsületes szót hangoztatja 
arra a szóra ily rettenetes felindulás támad. (Derült­
ség a bal- és szélső baloldalon.) A politikai és a köz­
életben való tisztesség és a politikai közéletben levő 
becsületesség mindenkinek ez élj a kell, hogy legyen 
cs mert hiszem, hogy ha arról beszélek és annak ér­
dekéről és igényeiről van szó, azt itt mindenkinek a 
legnagyobb figyelemmel kell kísérnie, mert a mely 
Ítéletet mondandó leszek, mindnyájunk erős megbirá- 
lása alá kell hogy tartozzék. Nem azért ülünk itt, 
hogy az ország törvényei ne a lkai máz lassúnak i ig >, n 
mint azok meghozattak, hanem azért, hogy (Veikül, 
tások jobbfelől: Megsértessenek!) az adminisztráczió 
az ország törvényei értelmében foganatosittassék. (így 
van! bahelöl.) Semmi más szempontnak, semmi m,,.s 
melléktekintetnek, sem pártérdekeknek nem szabad a 
törvény fölé emelkednie, mert Magyarországon a tör­
vény tisztelete nemcsak a jó közigazgatásnak, de egy. 
szersmind a nemzetiségi, polgári és társadalmi osztá- 
lyok megélhetésének is feltétele. Mindaddig nem 1-: t 
jó és igazságos adminisztráczió, inig a törvényeknek 
minden melléktekintet nélkül való végrehajtása 
ellenőrzése nincs oly férfiak kezébe letéve, ^ a kik va 
ismerik el csupán czélul és feladatul. (Úgy van! a 
bal- és szélső baloldalon.)

Majd igy végzi beszédét : A kormány jelenlegi nyi­
latkozatai és eddigi politikai eljárása csak arról győz­
tek meg minket, hogy a főispán! állást ezen b.-s.j- 
lyesztett nívón akarja fentartani és azt nem akarja 
azon magaslatra emelni, melyre emeltetnie általános 
érdek volna a közigazgatás és közerkölcsiség szem­
pontjából. A tételt nem fogadom cl. (Elénk helyeslés 
a bal- és szélső baloldalon.)

Helfy Ignácz bírálván a vitát, igy folytatja: Az- 
zal vigasztal bennünket a t. miniszterelnök ur, hogy 
ez idő szerint a főispánt olybá kell tekinteni, mint 
a minőnek őt az 1886-iki törvény alkotta, tudniillik 
mint a kormány bizalmi férfiút és várjuk be az uj 
reformot, majd akkor leaz alkalma mindenkinek hoz­
zászólni. Azt azonban csak be fogja látni a t. minisz­
terelnök ur cs az állami közigazgatás minden barátja, 
hogy ilyen előzmények után nekünk fáznunk kell 
altul a'gondolattól is. hogy valahura rá fog kerülni a 
sor erre a kérdésre. Hogy ha pedig a kormány oly 
makacsul ragaszkodik most ezen ‘--yctlenegy intéz 
menyhez, a melylyel oly töltetlenül rendelkezik, ml 
várhatunk mi majd akkor, ha az egt-.-z kozigazgata. 
szervezet neki lesz kiszolgáltatva ? (Elénk helye..lé- 
balfelől.)

Én arra kérem a t. kormányt cs partjai, különösért 
ha el van szánva, azzal az u. u. reformmal előbb 
vagy utóbb cldállani, méltóztassék előbb és ne utóla­
gosan kellő biztosítékokat nyújtani a kep*iselóháznaW 
és az országnak, és púdig nem pu-zta szavakkal, hal 
nem intézményekkel, törvényekkel, arra, hogy azok az 
önök által kontempldlt reformok, habár a mi felfogá­
sunkkal ellenkezőleg is, de az önök becsületes és hi- 
zafias meggyőződése szerint a közigazgatás javítása; ■ 
de csakis arra czéloznak. Ekkor talán czélt fogna» 
érni, különben ismétlem, hogy kötelessége lesz az el­
lenzéknek, a mely annyira, oly mély aggodalommá! 
várja azon fenyegető szervezetet, elkövetni mindent, 
hogy az mennél később . . .

Madarász József: Soha!
Helfy Ignácz : ... lia már egyáltalában elkerü.- 

hctetlen, iktat!assé-k be törvénykönyvünkbe. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Méltóztassék nyíltan, nem kerülő szavakkal, nem á 
főispánoknak szóló titkos instrukcziókkal, hanem ha* 
tározottan kijelenteni, hogy az adminisztráczió néni 
lehet sem az egyik, sem a másik pártnak eszköze. 
(Élénk helyeslés balfelöl.) Nem fogadom el a tételt. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Itlnök a vitát bezárja.
Pulszky Ágost előadó hangsúlyozza, hogy a fő- 

pánokat a megyei bajokért vádolni nem lehet, mert 
a‘jelenlegi adminisztráczi rendszerében a főispán az 
ügyek túlnyomó részére nézve nem intézkedő, hanem 
esők ellenőrző ős pedig közvetett ellenőrző szerepet 
visel. (Élénk helyeslés a jobboldalon. Egy hang a szélső 
baloldalon: Gyönyörű ellenőrző szerep!) Ugrón Gábor 
felszólalására a következő megjegyzéseket teszi:

Midőn egyrészről az panaszolja — és ebben a nem­
zeti párt vezére által is támogattatik — hogy a kor­
mánynak ős a többségnek minden törekvése csak 
hatalom érvényesítésében áll (Úgy van! Úgy van! a 
szélső baloldalon.), de másrészt a türelemnek u!_ 
szép példáját adja, hogy a becsületességet is monopo­
lizálni akarja egy párt részére (Élénk helyeslés jobl - 
felől. Zaj a szélső baloldalon.), itt ismét egy oly er­
kölcsi ellentétre... (Zaj a szélső baloldalon. Halljukl 
Halljuk! jobbfelől.) — a szavakat cs .k czitálom, 
és pedig' az ö szájából, mert magam Ízlés­
telennek tartottam volna (Elénk helyeslés jobbfe­
löl.) oiy erkölcsi fogalomzavarra mutathatunk 
rá, a melynek megítélését bátran bízhatjuk az or­
szágra és annak közvéleményére. (Élénk helyeslés 
jobbfelől. Zaj a bal- és szélső baloldalon. Felkiáltásom 
a szélső baloldalon: Nem értettük!) Ha nem értette» 
a t. képviselő urak, ezt csak sajnálhatom, de minden 
ember, a ki józan erkölcsi Ítélettel bir, véleményt 
formál erről magának. (Élénk helyeslés jobbfel:!.)

hatatlanok ennek ;. kölcsönös mt-.r.smcTt-cn-'t nem­
zet erkölcsi következményei. Aztán a ki pt-nzt hagy 
itt. annak nevét é; akaratát is szívesebben kö­
vetik.

K szt-kelységri önkéntelenül lül lógja kerestetni 
a rokon-zenv. fürdőkben tényleg legnagyobb 
gazdagsága es elóhaladottsáda. továbbá a nép 
műveltségé, u lelkűidé, kedves szorgalma is a 
közbiztonság. Eljön az az idő. midőn a társa­
dalmi megismerés következtében nem lesz több 
.-zekely-kivándorlás, munka keresése egy idegen 
diám területén, mert a legerősebb állomnál is 
•tősebb erő az eletetdek, a tüze vállalkozó kedve, 
értékesíteni fogja e népnek eszét, erejét, szorgal- 
i: ut. ügyességét - iparűzésére alkalmas természeti 
viszonyait.

A szászokhoz az érdeklődés, szép. tiszta váro­
saik és a közeledés fognak látogatásra vonzani.

Erd»ke-.-ég. fon to-dig tekintetűben p* dig van-e 
reánk nézve nevezetesebb az oHliságnál ? Hiszen 
az uj idők átmeneti állapota közepette a rendi 
»Ham id- - bői kv-.,.űleilenül átöröklött etnográfia; 
s vei* k pcsolatos nyelvi éa politikai belső bajaink­
nak nem epén az a nép elem-e legfőbb ténv-1

del. a hova tényleg az Alföldről is kezdenek nya­
ranta felvonulni. Énnek a pontnak megfelelő leg 
innenfelöl kitűnő gondolat a Bethlen András gróf 
fűldmiveléFügyi miniszter kezdeményezte hideg­
szamosi nyaralóhely Reketón. Ezt az irányt foly­
tatni kell. az ily pontokat szaporítani s a közön­
séget vinni-vonni, csalogatni es ide vonzani.

Az erdélyi Kárpát-egyesület tagjait pedig, az 
életrevalóság megengedett minden tisztességes esz­
közével, első sorban az Alföldről és Budapestről 
kell toborzani. Csak meg keil találni és fölvilágo­
sítani az emberek« t s ennek érdekében Írtam én 
is ezeket az igénytelen sorokat.

Sándor József.\ 
az E. M. K. E. titkára.

zője ? A -VI. égnek a régi Aranyosszékig b»*- 
íiroló tömeget nem epén ez a néprajzi V-m vá- 
»sztja-e el az Alföld nagy magyar népien: .Tótul. 
Azok a felséges lenyv* -ek, gyönyörű torrá-’os ha­
vasok, melyek a Kalota-zegtől Abiudbnnyáig es 
Zalatnáig terjednek, az anyaállatától a mi kínai 
választófalunk. Ide nem hatolt lei meg u magyar 
kultúra, a magyar nemzetállam szelleme, de innen 
omlott le az izgatok nyomán 1783-ban s 1848-ban 
is a magyarságra a gyilkolás, pusztítás és testvér- 
öldöklés vad érzülete. Itt veszett el, ágyúval és 
katonasággal legyőzhetetlen terűi" ;?>-ti kelep«-zéh-- 
kerülve, Vasvury-Kovacs : s ugyanígy járna itt ma 
is tulajdon hazánkban tű!:.;.Ion fegyveres erőnk. 
Ez a bel v idea hazniik íüiu,e - őr epet te •- hc.zunltban 
az a szög. a melyikre legelőször akaszthat ja a kozák 
a maga tegvveret . Ezt u var-cet a turista-lá­
togatással, nyaraló- es üuülő-telepek teremtésével, 
később ezek nyomun iparvállalatok és megfelelő 
közlekedés létrehozásával — el kell hordanunk, 
illetve megközelítésével, be kell vonnunk, le kell 
hoznunk a nemzeti és állami czivilizáczió körébe. 
Hiszen íieíiiclv tudósaink szerint az itt lakó, ma 
már nem magyar s 1 i8.i-ban s 1848-ban ellenünk 
dúlt emberek egy része egykor székely telepes volt 
s ruházatában öntudatlanul máig is őrzi ez emlé­
keket. E vidékre nézve a biharmegyei Kárpát­
egyesület már teremtett egy őrszemet Bihar-Füred-
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Irta: ARCHIBALD CLAVERING GUNTER.
ELSŐ KÖNYV.

Aleksztmdria bombázása.

— Sohase kissam Alláht, Mohamedet és a pa- 
radicsoniot, t lel a fiú ünnepélyesen s a mohame­
dán hit szabálya szerint meghajtja magát kelet 
felé, — legyen gyalázva a sírom, átkozva a csalá­
dom. ha nem tiszta igazság az, a mit neked, 
gyaur, ii: i mondtam ! Fejemre hullicn érte az 
utók!

éj ÍV..! tud:a, hogy hihet neki, mert a fiú 
maga is reszket a saját eskü vesétől. Odafor­
dul’ Lad" Annerlcyhez és rekedt hangon azt 
mondja :

— V'ezfv'se a leányt és An miedet magával a 
legtávolabbi szobába és várjon ott, a inig — a 
mig lú vont.

Gondolja meg. he gv mit akar tenni, suttogja 
elfehéredo ajkkal az asszony, mert azt olvassa ki 
a férfi rideg vonásaiból, hogy ölni akar.

— Yigve magával a leányt meg Ammedet!
— Errol, ne feledje, hogy ön felelős isten előtt 

e két ember életéért.
— Igen, de az önéért is. Itt én parancsolok ! 

E-zek az emberek magok mondták ki magokra a 
ítéletet !

S azzal felhúzza a revolver sárkányát cs félre— 
tolja az asszonyt

— Nem, nem ! kiált föl emez <>s görcsösen ka­
paszkodik a karjába, — Még az én életem érde­

dében se ! Kímélje, ne ölje meg őket! Gyilkosság 
lenne az !

E pillanatban rémült sikoltás hallatszik a szom­
széd szobából — gyors mozgásnak a zaja s a 
Mary kiáltása.

Erről félreháritja Lady Annerleyt s berohan a 
szomszéd szobába, hol azonban a két embernek 
már hült helyét találja s azt látja, hogy a falról 
letépett szőnyeg nyitott ajtót s az utczára vezető 
lépcsőt mutat.

Ozmán Ali és Nikkovije Konstantin ugyanazon 
az utón menekültek el birájok elől, melyet a múlt 
éjjel a dragomún használt.

‘ A mint az utezán tovasietnek, az egyik azt súgja 
a másiknak: «Az éjjel még korán lett volna. A 
rendet most még fentartják.»

? egy erős őrjáratra mutat, mely mellet tök el­
lépdel.

És ez igaz volt, mert Arab! pasa jól tudta, hogy 
mik rakonczátlanság uralkodik oly városban, a 
mely lángba bonillán van átengedve a fosztoga­
tásnak.

V.harW? Erről, midőn látta, hogy halaira ítélt 
gonosztevői elmenekültek, bezárta az ajtót, a me­
lyen kiszöktek, visszatért a nagy szó ónba s igy 
szólt Lady Annerlcyhez, ki sápadt volt az ijede­
lemtől :

— Jobb a nyilt ellenség, mint :.z ülnök barát. 
Most azon keli gondolkoznom, hogy mi legyen a 
legközelebbi teendő.

Körülnézett s fölkiáltott:
— Istenemre, ez e 

gaz görög itt hagyta 
meg a nargiléjét!

íészen váratlan 
számomra a

szerencse! A 
hat szivarját

V. FEJEZET.

A narglié.
Charles Erről, rágyújtva az otthagyott szivarok 

egyikére, leült, hogy rendbehozza a puskáját, a mi 
könnyen sikerült is, mert az örménynek kevés 
ideje volt a rontás müvéhez.

Mikor aztán a fegyvert sóhajtva ismét maga 
mellé tette, igy szólt:

— Azt reméltem, hogy ebben a mór házban 
az esetleges zavargások alatt biztosságban lehe­
tünk ; de most, hogy ez a két gazember künn 
van és mindenesetre elárul bennünket, meg kell 
kisérlenem, hogy keresztülvágjam magamat, a hogy 
csak lehet.

Aggódó arczczal kezdett gondolkozni, azután azt 
a kérdést intézte Lady Annerleyhez, nem tudná-e

neki megmondani, hogy egy ember hogyan védel­
mezhet meg egyszerre két bejárást.

— Az egyiket el kellene torlaszolni.
— Eltorlaszolni ? Mivel t Divánokkal, szőnyegek­

kel, gyékényekkel ?
— Hát szögezze be az ajtót, viszonzá Lady 

Annerlev.
— Pompás gondolat, szögezzem be az ajtót! 

mondd Errol komor nevetéssel.
— Örülök, hogy jó gondolatnak tartja. Rögtön 

meg is teszszük, szólt a lady, büszkének érezve 
magát arra, hogy megoldott egy nehéz kérdé-t.

— Helyes ! Csak tessék hozni kalapácsot meg 
szögeket ! nevetett gúnyosan a fiatal ember.

Most a komorna beleszólt a párbeszédbe j 
— Én szívesen hoznék, ha nem félnék.
— Hogy-hogv ? kérdi Errol meglepődve.
— Lenn egész műhely van, felelt a leány. — 

Láttam ma reggel, mikor az ágyúzás elöl el akar­
tam bújni.

Az arab fiú, ki mostani" az éhsége csillapításá­
val volt elfoglalva, megerősítette a komorna állítá­
sát s azt monda :

— Abdullah, a mór, rézműves !
— Ah, rézműves ? Akkor a műhelyében talál­

hatunk egy és más hasznos dolgot!
S azzal Erről, lámpát fogva, a komorna és az 

arabs fiú kíséretében lement, mig Lady Annerlev 
ott fenn maradt, hogy jelt adhasson az esetre, ha 
közelednék valaki a mellék-ajtóhoz, mely most 
csak egyszerű zárral volt eksukva.

Abdallah, a mór rézműves, nem volt modern 
műszerekkel ellátva, s Errol igen kevés olyasmit 
talált, a minek hasznát vehette : egy kis fűrészt, 
néhány rézszöget, egy erős pléhvágó ollót, m$ 
néhány különféle nagyságú darab fát, de a melyek 
nem voltak elég nagyok ahhoz, hogy torlaszolás 
czéljára. szolgálhattak. Volt azután ott még nóhánv 
rézműves szerszám, melyeknek a használatát Errol 
cgváltalában nem tudta.

talált még néhány 
magával, rm-rt az 

volt a szándéka, nogy a kis ajtót, szögek híján, 
nagy facsopakkal fogja belülről megerősíteni.

Meg is vizsgálta ezt az ajtót, de úgy találta, 
hogy sokkal rozzantabb, semhogy bármikép is 
meg lehetne erősíteni, igy hát az emeleti ajtót 
kellett czéljaira felhasználni, a mely majdnem 
két hüvelyk vastagságú száraz, kemény tölgyfából 
készült.

i Épen hozzáfogott már ennek a megerősítéséhez, 
l midőn Lady Annerley, a munkát érdeklődéssel

Miután mindenfelé kutatott, 
ócska fúrót is. Ezeket fölvitte 
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szemlélve, végignézett a keskeny kőfolyosón, mel • 
t lépcső meglehetős meredeken vezetett föl a» ’ 
czáról, igy szólt:

— Milyen pompás! hely volna ez egy mitrailleus 
számára !

— Valóban pompás ! viszonzá Errol mogorván. 
— Nem is kellene hozzá egyéb, mint egy jó Gar- 
ling-mitrailleuse meg ihat katona. De hogy jut ön­
nek épen mitrailleuse1 az c-zéoe i

— Azt olvastam, hogy a mitraillcuseök igen jói 
használhatók keskeny helyeknek a megvédelmez' - 
sére, a hol az ellenség nem térhet ki u golyószórók 
tüze' elől... De, Mr. Erről, mi lelte önt ?

Erről ugyanis mintegy felvillanyozva ugrott f 1 
nagyot kiáltott örömében.

— Lady Annerley ! Én megvalósítom az eszme 
jót. Ez az ajtó lesz a mi Garling-mittrailleuseőnk 

S kivéve zsebéből egyik Remington-féle töltése* 
összehasonlította az ajtó vastagságával, és elégedet­
ten mormolta magában :

— Hogy elbámulnak majd a fiezkókReme' 
egy gondolat! Hogy ugrál m i Ozmán’. H"?- 
elképed Nikkovije !

(Fulyl 'Uua következik )

URITH.
li . 11-a.riug Gotild M A.

- - Az leintse:.-. I’edig létezik mégis . er­
lern............. olyan szerelem, a mely több a Pu ' 1
szónál.

Az öreg ember tagadó mozdulatot tett a ke­
zével. . . .

— Aii ! atyám ! Milyen szomorú a ház, a csa­
ládi tűzhely szeretet nélkül! Ezt tudnom kell, mer- 
nagvon kevés szén leiben részesültem életembe- 
atvúm részéről. Ne gondolja, hogy szemrehányá-* 
akarok lenni. — sietett Bessie utána tenni - y 
arvzába szökő pir eltüntette pillanatra arczai.«» 
szokott halványságát : hanem melyen éreztem 
nak az érzésnek hiány t, melyre nem tartót'.-» 
méltónak.

— Rajta, tovább! — lürelmetlenkedék az 
ur : nincs időm ilyen üres beszédek hallgatására, 
azok semmire sem vezetnek.

— De igen, van ennek czélja, — erősité Béc­
sié ; mert hiszen épen az a cl 1 vezetett ntcs 
ide. Édes atyám tudja, miszerint egy ígéretet 
nekem, midőn beleegyeztem ebbe a házasság 
arra akarom tehát most emlékeztetni.

Egyébiránt, L 
tát illetőleg nei 
pagy csodálkozz 
vezére is (Mozgj 
kijelentést tett, 
ezután az előad 
elfogadásra ajár 

Károlyi Gábj 
(Zajos derültsca 

Ugrón Gábol 
tem szót. (HaJljl 
Ion.) Úgy tried 
képviselője (Elei
Ion.) azt mondtd 
zavarban vágyj 
Igaz-e vagy nei.j 
derültség a hal-' 
t. képviselő ur, 
zavarban vagyok! 
hogy a poli I 
«ország által fizeti 
-hogy egy párti 
ázután a politikai 
n hatalom tiszták) 
gos politikai c zi ni 
a hivatalnokokkal 
politikai becsület! 
Ez az én fogaim^ 
ezt nem tudja i 
(Elénk helyeslés 

A ház tübbségj 
Josipovich 

telt: a szinmüvéj 
Kun Miklós : 

tem szót.
Elnök . Olyan I 

tcsen tárgvaltatol 
tétetett fel" a kéri 
(Helyeslés. Úgy 
túl vagyunk. Rá.:| 
meg a szó.

Pázmándy dJ 
S92.000 út vin 
lehetősen nagy uj 
mig a főváro-i 
kudgetben flüO.C 
vidéki szín- -zet ;l 
ben, pedig a szil i 
Magyarországon ij 
jesit. (Úgy van! 
hiába hozunk mi 
gyár nyr-1-,- tér esti 
is. hogy a felnőtté 
magyar nyelvben 
egy szórakozva. r<] 
iránt, irodalmunk] 
gyár emberekké 

Nekem a főváll 
kir. ónéra ellen ti 
ben elmondtam 
cek tartom, vagy 
hogy itt egy m. k 
államtól és a cziv; 
Részesük Ilyen drs 
gon nem létezik, . 
szatirikus állapot, 
túlnyomókig nem 
hc-mzeti irányt ne 
összeget adnak k 
fezen szinliázcál 
be, vagyis csak li 
opera 375.000 frt 
hatjuk, hogy ez a 
r.ek megfelelően s 
iiénket nem fejles 
öldalon.)

Mindazáltal a tt 
prra kéri a korra: 
tekintettel a vidék 

Madarász Józz 
mándy a vidéki 
szintén kéri a k 
vetésbe nagyobb 
egész vidéki szinti 
az ország ama ki 
veltség meggyükf 

Fenyvessy Fe 
nagyon erős színe 
potát. Az operáin 

Először is — u; 
énekesünk é- müv 
a hibás, hanem a 
ha volna is m. v 
meg sinc-í a i 
hogy fel lehetne i 
ba felléptelné-nek 
művészt, akkor a: 
és a bevételi re 
véleményem szói 
ha magyar fi: 
lampénzen kitat 
azután,mint kik- ;i. 
és itt aiknhnaztas 
mert j> nélkül 
jobbfelől.j Hossza

— Én nem teti 
türelmetlenül az 

— De igen. aH 
táljára alaj-ik " ’i 
legyőzhessem és 
tait tőlem követ 

— Ah. áldozaj 
Mr. Cleverdőn. 
í-.zt kívántam, 

itn ! Megtarthal 
már kétszeresen!
ozzá még : I

- et is. Ugyan. í. 
dyan nagy ált 

•ehet ? Szent ég ! 
öleit, ezért a na! 

vendégek fogadj 
— Nem távoz! 

7 étidén, de azi 
lennék önmagamj 
tnost nyíltan fel 
lőttünk - gjmás-al 
az embert, a kit, 
vánta, és mi \ i 1 
menthesse a Lirifl 
azt feltételül. . . 
nélkül nem segi1 
Varából.

— Ecx semm 
— Hogyan ! - 

Atyám nem tud! 
szélt- k a doiguf. I 
Csönt felmomitá!

Az öreg ur 
meri a leánya 
felkiáltott :

— Mit értetek 
jioz, . . . zálogk 
fi mit akartál, c 
dologból.

— Azt nem t 
dobogó szivvi-1 : 
hogy Fox ei c:err 
tett oltár el . 1: 
vannak n.-gtvrh-.

7- TöLL -kev« 
Piósodva. k v 
szóltam ugvtm 
?älogkölc-Gn ,,
tetekot Is a I.-
ezektől a dolgok
a szobát, uev ki
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Egyébiránt, t. ház, a fogalomzavar e kérdést és e vi­
tát* illetőleg nemcsak e padokon uralkodott, hanem 
nagy csodálkozásomra a nemzeti pártnak igen tisztelt 
vezére is (Mozgás és derültség balíelől.) néhány oly 
LijeleuU.-t tett, a melyeket csodálnom kell. Vitatkozik 
ezután az előadó a többi szónokokkal s végül a tételt 
elfogadásra ajánlja.

Károlyi Gábor gr. : 1 90.000 frlos beszéd volt !
(Zajos derült- z a bal- és szélső baloldalon.)

Ugrón Gábor T ház! Személyes kérdésben kér­
tem szét. (Hailjuk 1 Halljuk 1 a bal- és szélső balolda­
lon.) így erti-ttem, hogy a verbászi kerület drága 
képviselője (Elénk derültség a bal- és szélső balolda- 
]on.) art mondta hogy ún a becsületességről fogalom- 
zavarban vagyok. (Fulszky Ágoston felé fordulva :) 
lfa:"e 'ai' 11 em ■ (Fulszky Ágoston nem felel, lilénk 
derű . ég a bal- es szélső balfelöl.) 11a azt mondta a 
t. képviselő tir. hogy én a becsületességről fogalom­
zavarban vagyok, úgy én erre csak annyit válaszolok, 
hegy a politikai becsületességről beszélve, a ki az 
crs.ág áltál fizetett hivatalnokokat felhasználja arra, 
hogy egv párt érdekében szolgálatokat tegyenek, 

után a politika; választások rendjén a helyett, hogy 
a hatalom tisztakezfiségét tekintené az elsőnek, valósá­
gos politikai czimborasagba és czinkoss:,_-!>.i keveredik 
a liivatalnokokkal : (Vgv van ! a szélső balon), az a 
politikai becsületességről kellő fogalommal nem bir. 
11: az én fogalmam a politikai becsületességről. Ha 
ezt nem tudja a t. képviselő ur, tudja meg most. 
(Elénk helyeslés a bal- i - szélső baloldalon.)

A ház többségé a tételt elfogadja.
Josipovich Géza jegyző olvassa a következő té­

telt : a színművészeti kiadások és bevételek tételét.
Kun Miklós : Én a foispáni titkárok tételénél kér- 

tem szót.
Elnök Oivan tett. 1 nincs. g\,■ %j. czitn c^yüt-

fesen társvaltntott a 3?.i>GC frtnyi teleire együttesen 
tétetett fel a kérd s ,s iL-v hozatott meg a határozat 
(Helyeslés. Úgy van 1 jobbíelől.) Tehát most 
túl vagyunk. Fázmándy Dvne 
tneg a szó.
0 yázmándy Denes Színművészeti kiadás czimén 
V.9-. ! yv • n előirányozva budge tünkben, ez a meg- 
1-: ' jn nagy összeg nincsen helyesen felosztva, mert
r s fővárosi 'Ziihvenczionr.lt színházak az állam- 
budgetben 350.000 frtnyi dotácziót kapnak, addig a 
viuc.vi szín. -zet igen mostohán részesül állami segély­
ben. pemg a szí’ eszet, kv;önü# a a vidéki színészet, 
Magyarországon igen nagy nemzeti kuiturmisszivt tel­
jés). (Úgy v. n! 1 bal- és szélső baloldalon.) Mert 
h: iba hozunk mi törvényeket a népoktatásról, a ma­
gyar nyelv terjesztéséről: gondoskodnunk keli arról 
i', hogy a felnőttek és azok. a k;a iiju korukban a 
magyar nyelvben kellő okiah.-t n m nyerhettek, mint­
egy szórakozva, rokonszenvet kapjanak a magvar nvelv 
ifrr.t. irodalmunk km. seit elíuL. jdoi.ifö.tk c.-’Lv "ma­
gyar emkerekké v..l. .nak nyelvükben is.

Nekem a fóv..rosi szinh.i...,k elicu, küiörfö-en a ni. 
k.r. opera ellen kifogásaim vannak. Eriket nur rész­
ben e.mondtam a házban azelőtt. Felesleges költség- 
t-’k tartom, vagy legalább is túlzott kiadásnak azt. 
rosy itt egy m. kir. operát tartsunk f rn. a melv az 
áibtotó! és a czivillistiiiul 37Ő.OUU írt év. segélyben 
túszért«.. Even drágán segélyezett színház sehol a vilá­
gon n m létezik, csak Magyarországon létezik azon 
szahf.kus állapot, hogy sem • tőad.vsainak nvelvében 
tulrynrr. lag nem magyar, sem zene fejlesztésében 
fcerr.zvti irányt r. m követő operára ilyen horribilis 
Ossz.-.-.-; aunai l.. Ili entiez meg hozzávesszük, hosv 
t; színháznál újaiban öt hónapi szünetelés hozatik 
he, vagy;- c.-az bet L,.napi működésért részesül az 
open ő 75.000 frí r- gu Ívben, akkor csakugyan elmond­
hat; uc. hogy ez a színház ilyen re;...-....... költségei­
tek megtilelően sem élvezetet nem nyújt, sem ze­
nénket r.em fejleszti. (Igaz ! Úgy van t "a* szélső bal­
oldalon.)

5..: iazáital a t tel leszúrnia-át nem kívánja, csak 
fcira kéri a kormányt, hogy legalább jövőre legyen 
tekintettel a vidéki színészekre is.

mar ezen 
képviselő urat illeti

Mr.aara.BZ Józzef hoz:: azokhoz, a miket Fáz­
ni án a y a vidék. sz:m -zet jelentőségéről mondott s 
szinten kéri a kormányt, hogy a jövő évi költség- 
vetés . zeget vegyen töl, a meiylyel az
egt-sz vidéki sz.nészctet srgélvczni lehessen, de lukép 
az orsz .z ama kiva. , pontjain, a hol a nemzeti mü­
ve. -eg ni _i\ , • : -zte te .» • annyiul érdekünkbe van.

Fenyveesy Ferencz azt táré a, hegy Fázmándy 
nagy, :. er ■ sziliekkel ecsetelte a m. kir. operuház álla­
potai. Az operabáz iiagu, n is rászorul a szubvenczióra.

Először i- — úgymond - nincs elegendő magvar 
énekesünk és művészünk, de ezért nem az intendáns 
a hibás, hanem a l..ba véleményem szerint az, hogy 
ha volna m magyar énekes és magyar művész, az 
még s.ru - a fejlődés < - r r.emiivcit.-eg azon fokán, 
hogy f,-í lehetne léptetni a in. kir. operailázban, mert 
La fe.lép:,-' enek egv ily kezdő, de nem eléggé kitűnő 
művészt, akkor az előadásokra nem fog járni senki 
és a l v rov..t lógja ezt megbánni. Igénytelen 
vélemén'. - rn szerint úgy lehetne a hajon segíteni, 
ha mag-. . t.művészi erők külföldön ál­
lampénzen kitartva kt peztetnének. hogy akkor

r k Magyarországba 
és itt alkalmaztassanak. I»e erre nekünk pénz keli, 
mert p .. i.rtkül ily kiképzés lehetetlen. (Úgy van! 
jobbfeiői.) Hosszasabban vitatkozik azután Fázmándy-
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val s végül azt ajanlja a kormánynak, hogy a ma-yur 
király, opera, a budapesti nemzeti színház és a kolozt 
van színház a belügyi lárczábol kivétessék é- a köz 
oktatásügyi tárczába tétessenek át. Hogy az operaház 
és nemzeti színház ügyei ne tartozzanak azon kor 
manyzati ag körébe, a hol a rabok es tolonezok stb 
ügyeit intéz,k, mert a színészet ügyei sehol a világon 
a belügyi kormányzat hatásköre alatt nincsenek Ki 
jelent, azonban, hogy ezzel nem akart kritikát 
gyakorolni azon eljárás fölött, a melyet jelenleg a
koimany.at ., színhazakkal szemben követ. A tételt 
elfogadja.

Horváth Gyula igazat ad Pázmándynak s ban- 
su yozza. hogy az opera a helyett, hogy emelkedőben 
l°‘naVn,a "r - ■ Igényeknek sem felel ........... t
nvíií c^folt,.par é¥vel az előadásokban kielégítést 
nyertek, Helyesli a szónok, hogy az ügyek áttétes,e- 
rek a belügyi tarczából a közoktatási tárczába, ne-
ö-a-La f°'V:.,r0Sl1 ‘T a ,kolozsviíli színházak, hanem az 

gyek kezelese tétessék át. Van bizonyos 
í-rtiaimonu abban a felfogásban, hogy. mi" a fő’vi- 

• SÍ színházak tagjait kuituszmisszionáriitsoknak tart- 
jak. a vidék, színészetet, melynek emelvséro törek 
szunk, komédiának bélyegzik.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : T. ház ! 
(Ilallju.v Halljuk !) Igen kérem a t. házat és annak 
minden tagját, hogy ne méltóztassanak azért, mert 
pénzügyeink rendezve vannak, azon hibába visszaesni, 
hogy most minden szükséglet fedezését az állami költ- 
svgvetesre bántsuk. S épen azért, mert eltévesztett el- 
juiu.-nak tartanám a vidéki színészetet mostani szer­
vezetlen állapotában segélyezni. (Helyeslés jobbfeiői.) 
iv.em helyezhetem ezt kilátásba, inert ily körülmények 
köpött egy csekély összeg csepp volna a tengerben, 
mely elveszne és semmi haszna nem volna. (Igaz ! 
Úgy van ! jobbfeiői.) De nemcsak ily csekélyebb összeg, 
hanem egy nagyobb összeg is a mostani viszonyok közt 
ugy elkallódnék, hogy annak semmi nyoma sem volna. 
Az egyetlen egy, t. ház. a mit ez. irányban (Halljuk ! 
Halljuk !) mondhatok, de ez iránt is kötelező nyilat­
kozatot nem tehetek, mert minden attól függ, hogy a 
szükséges összeg felvétele a jövő költségvetésbe a 
pénzügyi helyzet és más szükségletek mellett lehetsé­
ges lesz-e az. hogy ott. a hol az ország egyes vidékein 
a fokozottabb fejlődés kívánatossá teszi, a hol politikai 
és más szempontoknál fogva kívánatos a magyar mű­
vészet terjesztése, történjek valami. Ily irányban le- 
I ts - mek tartanék esetleg némi segélyezést. (Helyes- 
les jobbfeiői). de az átakínos segélyezést azon okoknál 
fogva, melyeket bátor voltam előterjeszteni, most nem 
tartanám helyesnek és <célravezetőnek. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A tételt a ház elfogadja. — Az operaház 315,000 
frtos külcsönének a törlesztésénél felszólal 

Fázmándy Dénes Bővebben reflektál Fenyvessy 
I eieucz szavaira s előadja a külföldi hasonló intéze 
leknél szerzett tapasztalatait. Említi a párisi operát, 
mely SoO.OOO frank szubveneziót kap a mienkkel 
szemben, melynek a szubvencziója 215.000 fit. De a 
1 op ra a bruttóbevételek 11 százalékát a sze- 
gényeknek és a kórházaknak köteles adni. A párisi 
opera szubvenciója 10-15,000 frankkal kevesebb, 
mint n m. kir. operaházé s azt az összeget is túl­
in oinó it—zben hazai, és nem külföldről importált, 
idegen nyelven éneklő erők támogatására fordítja.

Fenyvessy Ferencz Fázmándyval foktatja a vi­
tatkozást. Ismételten állítja, hogy magyar erők, a ki­
kei az operában alkalmazni lehelne, nincsenek, és 
azét t k, i 1 külföldiül hoz..erőket a magyar kir 
opera számára.

A léiéit a húz eliogadja. Észrevétel nélkül mennek 
keresztül a következő tételek. A közegészségügyi ki­
adásoknál a ■ betegápolási költségek» tételénél (727.815 
forint) :

Kubinyl Árpád szól. Eöivmiti, hogy az 1875 : III. 
t.-'.z. intézkedéséből kifolyólag az illetőségi kozségek- 
1 °1 *l - illető tör ven yiia tusaguk betegápolás! alapjára 
hárulták a közkórházi betegápolás, költségek. Némely 
megyében nagyon túlszaporodnak az ilyen költségek, 
inig inas megyebeli alig tizeinek valamit. Ez az álla­
pot nem egyeztethető össze a közteherviselés elveivel. 
Ajánlja a kormány ügyeimébe az országos köz­
egészségügy es az ezzel össze fügen kérdések gyökeres 
rendezését.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök és belügymi­
niszter 1. ház ! Kétséget nem szenved, hogy a be­
tegápolás ügye ts különösen az egészségügyi költségek 
sok tekintetben intézkedést igényelnek. Méltóztassa­
nak csak figyelembe venni azt. hogy a tennálló törvé­
nyek értelmében vannak olyan varmegyéi az ország­
nak. és pedig a legvagyonosabb alföldi vármegyék, a 
melyek betegápolás czimén pótadót űzetnek, más me­
gyék és ezek épen a legszegényebbek, 5, ti, 7 sót 
9"o-ot fizetnek és űzetik ezt épen azok a vármegyék, 
a melyek terheiket különben is nehezen bírják el, és 
most még ez a költség is rájuk nehezedvén, ezt még 
nehezebben viselik.

De ezen átuláuos bajokon kívül vannak még spe- 
cziálisak is. melyek akut jelleggel bírnak és melvck- 
nek orvoslása iránt intézkedni szükséges. Ilyen az i«, 
melyet az előttem szólott t. képviselő ur felhozott, 
hogy Liptói ármegye betegápolás! költségek fejében 
százezer forinttal tartozik a fővárosnak. Elismerem 
azt. hogy ez a százezer forintnyi tartozás abbéi ke­
letkezett nagyrészt, mert Liptóvármegye betegápolás!
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költségekre igen csekély százalékot vetett ki s évek 
hosszú során at azt a százalékot a kellő crclylyel nem 
hajtotta be s igy növekedett évek hos.-zu során át, 
az illető felügyeletre köteles közegek mulasztásai fo!y- 
tuu oly magas összegre, a melyet most a megye meg­
fizetni nem képes, mert hogy ezt megfizethesse, c 
czimén öt százalék pótadót kellene kivetnie.

Ezen akut jellegű bajoknak gyors és jó orvoslása 
feltétlenül szükséges. Es éli a megoldás módjára nézve 
a jövő évi költségvetés alkalmával szándékozom a 
javaslatot előterjeszteni. (Helyeslés.)

A mi magát a dolgot illeti, a betegápolás szerve­
zése átalános felfogás szerint okvetlenül szükséges és 
épen azok az aránytalanságok, a melyeket az ° imént 
jeleztem, hogy vannak egyes gazdag megyék, a me­
lyek 43 % -ot fizetnek, mig más szegényebb megyék 
V %-ot fizetnek, tovább fenn nem tarthatók.

Emlékszem még, midőn első ízben voltain belügy­
miniszter, hogy már akkor is az volt a nehézség, és 
azért nem tétetett az ügy országossá, mert aggodal­
mak voltak az iránt, hogy a szegénységi bizonyítvá­
nyok kiállításánál nem járnánk el a kellő szigorral és 
ott visszaélések köveltethetnének el. Az adminisztrá- 
czió szervezése alkalmával, midőn az ezen ügyekkel 
foglalkozó közegek állandó szoros felügyelet alatt lesz­
nek. azt hiszem, ez a baj is orvoslást iog nyerni, es 
átalában a betegápolás kérdése kellő megoldásra fog 
jutni, a mi iránt annak idején előterjesztést tenni 
szándékozom. (Helyeslés.)

Kérem a t. házal, méltóztassék ezen javaslatok be­
terjesztései elvárva, a teteit megszavazni. (Helyeslés 
jobbfeiői.)

Fázmándy Danes a gyógyszertárak adományozásá­
nak a módja ellen szólal fel. Nem rendes dolog az, 
hogy felterjesztésekre s néha felterjesztés nélkül is 
adhasson engedélyt gyógyszertárra a belügyminiszter. 
Kérdi a belügyminisztert, nem látja-e helyűn valónak 
azt, hogy a gyógyszertárak nyílt árlejtés utján ado- 
mányoztassanak (Derültség jobbfeiői.) és az ebből be­
folyó jövedelem a betegápolás! költségek fedezésére 
fordittassék, vagy az illető városban levő kórházak 
fentartási költségeihez csatoltassék ? Mert hocy miért 
vesztegetni, miért elfecsérelni az állam biztos jövedel­
mét. és miért nem segélyezni ebből a kórházakat vagy 
a betegápolási alapot, az érthetetlen.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök ős belügyminiszter : 
Nem szükséges erre figyelmemet felhívni, mert hiszen 
méitóztatnak tudni a tett intézkedést, hogy ezen kül­
désre a legnagyobb figyelmet fordítom. A gyógyszer­
tárak adományozó ra semmi más tekintet nem" ve­
zérei, mint az illet.' Wtéuyhatóság főorvosának köz­
egészségügyi bizottságának és közigazgatási bizottsá­
gának véleménye. Ezeknek véleménye mérvadó előttem 
és semmi más tekintet nem játszik itt közbe. (Helyes­
lés jobbfeiői.) Es épen, mert e téren igen sok gyanú­
sításnak volt kitéve a kormányzat, ezen ügyek elinté­
zését bármily teherrel jár is, minden egyes esetben 
saját magamnak tartottam fenn és én a legnagyobb 
lelkiismeretességgel veszem figyelembe azokat az elő­
terjesztéseket, melyekre hivatkoztam. E tekintetben 
tehát bátor vagyok egész nyíltsággal kijelenteni, liozv 
c téren nem hiszem, hogy sikerüljön valakinek bármi 
visszáságot vagy helytelenséget kimutatni. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Fázmándy Dénes: Miért adjak ingvért!
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök és belügyim 

niszter: Engedelmet kérek, ez fontos közegészségügy, 
hogy ez árverés tárgyává tétessék és annak adassék 
oda, a ki többet fizet érte, akár legyen az illető alkal­
mas. megbízható, vagy a kellő szakértelemmel bíró, 
akár nem: az még sem lehetséges. Hogy azt a 25 ezer 
forintot ki kínálta és kinek Lmalta. azt nem tudom, 
de mindenesetre maga a képviselő ur sem fogja u-y 
feltüntetni akarni a dolgot, hogy ezen pénz mellékes 
czélokra ajanitalulL volna, mert ilyen módon gyógy­
szertárakat szerezni nem lehet. A belügyi kormány 
a legnagyobb szigorral es lelkiismeretességgel jár el 
ezen a téren és semmiféle figyelmeztetésre itt nincs 
szükség. (Helyeslés jobbról, i

Madarász József szerint ezer meg ezer gyógyszer 
tár vau az országban, melyekért 10—15—20-ezer 
lorinlot is örömest adnak. Ha pedig valaki egészen uj 
vógyszertárt akar felállítani, bizonyára szívesen fog 

nini az engedélyért bizonyos, nyereségével arányban 
Ilin összeget. Csatlakozik hát Fázmándy eszméjéhez s 
(janija azt a kormány figyelmébe.

A teteit a ház eliogadja. A követketkező tételek 
észrevétel nélkül elfogadtatnak. A «szülliazi kiadások» 
(10.000 fit) tételénél :

Ernuszt Kelemen babaképző-intéze Lek és egy szü­
lészeti int' zet fölállítását követeli. Utal a statisztikai 
kimutatásokra : hány százezer betegágyas auya pusz­
tul el az e térén mutatkozó hiányok miatt csak egy 
pár évtized alatt is. Az előirányzatot igen csekélynek 
tartja, de jobb jövő reményében mintegy előlegül azt 
is elfogadja.

A tétel és a következő tételek minden további meg­
jegyzés nélkül elfogadtatott. A <Lelenczkiadásokná!» 
28.000 írt.):

Ugrón Gábor kér szót. Minden czivilizált állam 
gondoskodik — úgymond — lelenczházakról, csak 
Magyarország az, a mely cddigelé a lelencz-ügyben 
majdnem semmit sem tett. Az előttünk fekvő költség-
etésbói meggyőződünk arról, hogy Magyarország
S.Í.W30 irtot tizet u bée-i lelcnczházuak azért, hogy

— Én nem tettem semmiféle ígéretet, — monda 
türelmetlenül az üreg nr.

— De igen, atyám : én annak az igére!nek ha­
tályára alapítottam összes emmet, hogy szivemet 
legyőzhessem és meg tudjam hozni az áldozatot, a 
tolt tőlem követéit.

— Ah. áldozat! áldozat! mormold fitymálva 
•ír. Cleverdon. Fc-rsze. én kegyetlen apa vagyok : 
ízt kívántam, hogy feláldozd magadat! Eh ! no 
.m ! Megtarthatod itthonodat, .... mely most

már kétszeresen a tied............. férjet kaptál és
’ azzá még megtarthatod a Cleverdon-neve-
'•et is. Ugyan, mit kívánhatnál még ennél többet? 
dyan nagy áldoz.A ha valaki Hall örökösévé 

.ehet? Szent ég! a V -1 véred szívesen k vágatná 
..leit, ezért a nagy áldozatért. Eredj és készülj el 

vendégek fogadására.
— Nem távozhatom atyámtól. — feleié Bessie 

k-n. de azért szilárd erélviyel. Igazságtalan 
m k önmagam, testvér--m s ön iránt, atyám, ha 

mos nyíltan fel nem szólalnék. Mi szerződést kö­
töttünk egymással. Én megígértem c-1 fogad ni azt 
az embert, a kit reám erőszakolt, mivel atyám kí­
vánta. t mivel el kellett fogadnom, hogv meg- 
menthes-e a birtokot. Azt hiszem, Fox tűzte ki
azt feltételül............. Különben a kezem elnyerése
nélkül nr-in segítette volna ki atyámat anyagi za­
varából.

— Fox semmit sem tud az egészről.
— Hogyan ! — kiáltott fel halálsápadt arczczal. 

Atyám nem Unka. mit beszél. Bizonyosan megbe­
szélték a dolgot, és Fox tudja, hogy a zálogköl- 
c »nt felmondták - azt ki kell fizetni.

Az öt g ur izgett-inozgott ülésén, de nem is
mert a leánya szemeibe tekinteni.............Majd
felkiáltott :

— Mit értetek ti asszonyok az üzleti dolgok- 
loz. . . . zál g nh iz stb. ? . . . . Mondd el 
t mit akartai, de a pénzbeli ü"veket liagvd ki a
-ologból.

— Azt nem tehetem, at vám ! — tört ki Bessie 
dobogó szívvel ; nem. az lehetetlen, atyám ! Igaz, 
hogy Fox en gémét annak tudomása nélkül vc-ze- 
1 oltár ele. hogy atyám birtokai aduságokkal 
Vannak megterhelve ?

— Tőbbé-kevésbé valamennyi birtok el van 
káóscdva. Ezt Fox is tudja. Van esze hozzá. Nem 
'zóltam ugyan i. ki, de azért tudnia kell. hogy 
z fiogkölcvön van rajta. Mutass nekem csak egy 
tiü'tokot is a nélkül. De én nem beszélek veled 
klésTeá a dolgokról; ha te el nem akarod hagyni 
6 szobát, uav kimegyek én.

Az. öreg ur félig felemelkedett a helyéből.
— Jól van hát. atyám, egy szó sem legyen ma 

már erről. Az idő majd megmutatja, tudott-e a 
kölcsönről Fox. vagy sejtetto-e Hall anyagi állapo­
tát ; s remélni óhajtom, hogy akkor majd sem ön­
nek. sem nekem nem tesz szemrehányást érte. Én 
nem i erről kirántani beszélni, midőn ide belép­
tem. Hanem Anthonyról.

— Én azonban csak egy Cleverdon Anthonyt 
ismerők s az. a te férjed.

A testvérem miatt jöttem, a ki atyám testé­
ből s véréből való, inig Fox nem az. Atyám, ki 
kell engem hallgatnia, meg kell engednie, hogy a 
szivemet kitárjam.

Az öreg ur indulatosan kezdett hadonászni, majd 
a lábával dobogni. Homlokát összeránczolá s aj­
kait összeszoritva, hallgatott.

— Atyám, — szólt Bessie nyílt, de szilárd te­
kintetét az öregre füetresztve. Atyám ugy beszélt 
a szerelemről, mintha az üres levegő lenne, pedig 
nem ugy van. Mi egyéb indított engemet arra, 
hogv akaratának alávessem magamat, mint a sze­
retet ? Szeretem önt, atyám. Nekem Hall semmi; 
ezerszerte többre becsülnék egy kis kunyhót a 
szeretet áldó érzésével, hol atyám lábainál ülve, 
kezét csókolhatnám, sokkal kedvesebb volna az 
nekem, mint ez a fagyos, uj ház, melyben minden 
oiv rideg, hogy még a szeretet is elhal, megder­
med benne. Szeretem önt aLvani. — lotvtatá Bes­
sie. hosszú lélegzetet véve. Szeretem s azért ha­
joltam meg előtte: de szeretem Anthonyt is, mert 
az u javáért hoztam meg a legnagyobb áldozatot, 
a mire csak halandó lény képes. F y olyan em­
bernek kötöttem 1c egész életemet, a kit eddig sem 
szeretni, sem becsülni nem tudtam ; abban a hit­
ben teltem, hogy áldozatom árán bocsánatot nyer­
hetek atyámtól testvérem részére.

— Ugyancsak szép jelét adta nagy szeretőiének 
Anthony!

— Atyám, Anthony háza a siralom völgyévé 
lett: felesége halálos beteg, Anthony pedig távol 
van. koczkára téve életét olyan ügyért, a melyet 
igazságosnak tart. Talán soha ‘öbbé vissza nem 
tér. Kis fia meghalt, felesége beteg. Láthatja, hogy 
müven szerencsétlen sors lebeg felette ! Semmi sem 
tartott itt vissza engemet, mint a testvérem iránti 
szeretet s a vágy, hogy őt újra atyám karjaiban 
lássam. Midőn először szóba jött, hogy Fox keze­
met megkérte, el voltam határozva, sohasem lenni 
nejévé-, s mintsem oltár elé lépjek vele, inkább 
elmenekülni Anthonyhoz, a ki bizonyosan befoga- 

i dott volna családi körébe. De eszembe jutott, hogy

atyám egyedül, mindkét gyermekétől elhagyatva, 
maradna itthon az üres házban s azt gondoltam, 
hogy itthon maradva, talán tehetnék valamit An­
thony ért, alkalmam lenne érdekében felszólalni ; 
itt maradtam tehát. És akkor, atyám, mikor felvi­
lágosított. hogy milyen veszedelem fenyegeti a bir­
tokot, midőn atyám gyötrelmes lelkiállapotát lát­
tam. meggondolva azt. hogy ha egész életén ok- 
becsvágya romba dúl s ősz hajára hárul a meg­
aláztatás fájó érzete, mennyit fogna szenvedni, 
akkor, atyáin, elhallgattattam szivemet és saját bol­
dogságom reményét eldobva magamtól, meghajol­
tam akarata előtt. Láthatja tehát, hog)- a szeretet 
több a puszta szónál, hatalmas erő az. Oh, bar 
ismerné- annak boldogító voltát atyám is ! Atvám, 
hiszen ön maga szenvedett legtöbbet a szeretet 
nélkülözése miatt. Láttam, mennyire visszahárult 
atyámra Anthony iránti kegyetlenségének követ- 
ménve, mert szenvedett általa. Megengedem, hogy 
atyám szerette Anthonyt, de miután azonban 
atyám nem hisz a szeretet létezésében, inkább 
csak büszke volt reá, mert a szeretet elnéző és 
gyöngéd. Anthony épen azért lázadt fel, azért da- 
czolt atyámmal, mivel érezte, hogy csak büszke 
reá, de nem érez szeretetet iránta. Nagyra vág va­
sat sértette meg atyámnak, mivel Juliánt vissza­
utasítva, vele Kihvorthyt meg nem szerezte ; szi­
vet pedig elkeserité az által, hogv ellenségének 
leányát vezette oltárhoz. .. . Szóval, a hiúságot, a 
nagyra vágy ást sebezte meg Anthony atyámban és 
nem a szeretetet, nem a szivet. Megengedem, hogy 
Anthony hibázott. Tekintettel kellett volua lennie 
atyám iránt. Hálátlansággal viszonozta azt a sok 
jót és gondoskodást, miben gyermekkora óta ré­
szesült. De édes atyám, ha a helyett, hogy nagyra­
vágyó érdekeit hangoztatja előtte, szeretetet érez­
tetett volna vele, nem lett volna neki olyan 
könnyű ellenkezni akaratával. Én sokkal jobban 
érzem viseletének súlyát atyámnál. Ö érette lettem 
Fox hitvesévé. Mert én gyermekkora óta nemcsak 
mint testvér, de anyagilag szerettem őt és gon­
doskodtam róla. Megígértem édes anyánknak, hogy 
őrzőangyala leszek, miért is iparkodtam érte min­
dent megtenni, most tehát kötelességemhez, édes 
anyánknak tett fogadásomhoz híven, de szivem 
sugallatának is engedve s hogy atyámnak is meg­
szerezzem a boldogságot, feláldoztam magamat. 
Kérem tehát édes atyám, vegye tekintetbe áldoza­
tom nagyságát, méltányolja önzetlen gyermeki 
megadásomat és bocsássa meg Anthony meggon­
dolatlan viseletét.

(Folytatása következik.)

ott magyarországi származású Iclcnczck osztrákokká, 
németekké telne vehessenek. (Igaz ! Usry van! a bal- és 
szélső baloldalon.)

11a mar csak azt tekintjük is, hogy egv oly kis 
uenuetnek, mint a minő mi vagyunk, féltékenynek kell 
leum arra, hogy a mi erővel rendelkezik, azt el ne 
veszítse, hanem azt a nemzet számára megoltalmazza, 
nekünk magyaroknak annyival inkább arra kell töre­
kedni, hogy B lelenczügy végre valahára rendez tessék, 
u>g? a mi leleuczeink ne kerüljenek idegcu államok 

leleuczliázaiba, hol idegen nyelven idegen polgárokká 
neveltetnek és idegen nemzet erejét fogják szapori- 
tani. (kiélik helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) 
Lzert kérdem a miniszterelnök urat mint belügyim- 
msztert, hogy a lelencz-ügy kérdésében a kormány­
nak mily a terve és szándékozik-e végre valahára a 
lelenczügy et rendezni, s ex értelemben a törvényhozás 
működését igénybe venni ? (Helyeslés a bal- és szélső­
balon.)

Teleki Géza gróf ismerteti a leleuczügvuek Tisza 
Kálmán beliig;, minisztersége alatt s azóta is figyelem­
mel tartott állapotát. Szónok azt hiszi, hogy a lelcncz- 
ügyot csak a szülőházak ügyével együttesen oldhatni 
meg. Az ankét leket szerencsétlen dolognak tartja s 
azt nem ajanlja, hogy ebben a kérdésben is aukellet 
hívjanak össze, .lobi) az, ha a minisztérium szak­
emberekből egy bizottságot Lilid ki az ügy tanulmá­
nyozására és részletes javaslat kidolgozására. A mi azt 
i.leti, hogy niucs elég pénz, a szónok szerint ez nem 
ok a let len várakozásra : annyit kell tenni, a mennyit 
ennyi pénzzel tehetni, mert 30—40 gyermek megmen­
tése is jóbb a puszta várakozásnál, hogy száz év 
múlva talán többet menthetünk meg.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök és helügyminisz- 
ter : T. ház, tény, hogy a leleuczház felállításának 
kérdése évek óta foglalkoztatja a kormányt és hogv 
ez eddig nem létesült, az első sorban a pénzkérdé­
sén fordult meg. De daczára annak, hogy az intézet 
létesítése meglehetős nagy összegbe kerülj felfogásom 
szerint oly nagy szükség kielégítéséről van itt szó. hogy 
erről megfeledkezni, vagy azi feltétlen szükség nélkül 
elodázni nem szabad. (Helyeslés.) Arról méltóztassa- 
nak meggyőződve lenni, hogy azon alapok, melyek ren­
delkezésre állanak, legyenek azok akár a fővárosnál, 
akái más hatóságoknál, akár magánál a minisztérium­
nál, melyek erre a ezéira adattak, csonkitatlanul meg­
vannak és amikor az intézet fel fog állíttatni, erre 1 
czélra minden nehézség nélkül mindenesetre felhasz­
nálhatók lesznek. (Helyeslés jobbfeiői.)

Mindaddig pedig, a mig általános és a kérdést gyö­
keresen megoldó intézkedés nem történhetik, maiam 
is helyesnek tartom, hogy ha van — a mint tényleg 
van — oly egyesület, mely az ügyet, ha nem is" ily 
nagy mértékben, de szőkébb körben fel akarja karolni, 
annak támogatásához az állam is bizonyos összeggel 
járuljon hozzá, a mi nem akadályozza" azt. hogv a 
kormány a kvrdvs gyökeres megoldásával is foglal- 
koztuk us annak idejűn előtci jesztust terven. (Helves- 
lés jobbfeiői.) ‘ -

A tételt a ház eliogadja. Észrevétel nélkül átrnen- 
nek a^ következő tételek is, csak a közbiztonsági be­
vételek és kiadásoknál emel szót Pásmándy Dénes, 
kerve a házat, hogy a tárgyalás folytatását halaszsza 
holnapra, mert az idő előre haladt és ö ezzel a kér- 
dús sei behatóbban szándékozik foglalkozni.

A ház a tárgyalás folytatását holnapra halasztja. 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: T. ház! Kel 

irányban kívánok előterjesztést tenni a t. háznak. 
(Halijuk.' Halljuk!) Először is van szerencsém bejelen­
teni, hogy a hozzám intézett két rendbeli kérdésre, 
a melyek közül az egyiket Gullner képviselő ur, a 
másikat Polonyi Géza képviselő ur intézte a következő 
szombaton óhajtom a feleletet megadni. (Élénk 
helyeslés.)

A második előterjesztésem a következő. A mint 
tudni méitóztatnak, a kúriai bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslat beadásakor a háztól engedelmet kertem 
arra. hogy álképviselőim egyik közelebbi ülésében egy 
bízott;ág kiküldését hozhassam javaslatba az iránt, hogv 
ezen törvényjavaslatot előkészítő tárgyalás alá vég.'»;". 
Ezennel indítványozom tehát, hogy a múltkori pvecze- 
denshez képest nem egv, már meglevő bizottsághoz mél- 
tóztassék utasítani c törvényjavaslat tárgyalását, hanem 
ugy, a mint ez a múlt alkalommal történt, c czélra 
baimiuizas bizottság megválasztását méltóztassék cl- 
iendelni (Helyeslés.) is a képviselőhöz t. c’uökél nieg- 
bizui azzal, hogy a legközelebbi napirendek egyikének 
megállapítása alkalmával javaslatot tegyen a háznak 
az iránt, hogy mily alkalommal történjék meg ez a 
választás. (Helyeslés.) Ez volt, a miért a t. ház be- 
cses figyelmét igénybe venni bátorkodtam.

A ház ily értelemben határoz.
A holnapi ülésnek a tárgya a belügyi tárcza költ­

ségvetésének folytatólagos tárgyalása lesz, a mennyi­
ben pedig ez befejeztetnék, az indemniti-törvényja- 
vaslatra kei ül a sor.

Az ülés végződik deiután 1 óra 45 pcrczkor.

A kópviselöhiz mentelmi bizottsága Ckorin 
Feieucz elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás 
alá vette először a nyilvános rágalmazás vétsége miatt 
panaszlott Eötvös Károly mentelmi ügyét. (A panaszt 
1 temesvári lottópörben egy fclebbezésbcn használt 
kifejezésekért a temesvári törvényszék emelte.) A 
bizottság hosszabb vita után a mentelmi jog íéliü"- 
gesztésének javaslatba hozását határozta el. E javas­
lat ellen Olay Lajos bizottsági tag külön vélemén vt je- 
1 enlell be. — Tárgyalás alá került ezután sajtó utján 
elkövetett rágalmazás és becsület sért cs vetséce miatt 
panaszolt httdr&y Gyula mentelmi ügye. A bizottság 
ez ügyben a mentelmi jog felfüggesztését javasolja,
(a mit az érdekelt képviselő maga is kért.) — Ezután 
S;mn Ferencz két mentelmi ügye került tárgyalás 
aiá. Az egyikben fa tiszáninneoi járás főszolgabirájá- 
nak bejelentés nélkül tartott pártgyülés miatt rendőri 
kihágás czimén emelt panasza), a bizottság a tényállás 
megállapít hatásának hiányában a mentelmi jog félfü"- 
geszlc-séuek megtagadását javasolja. A másikban (pár­
viadal vétsége miatt nvolcz napi államfogságot el­
rendelő jogerős ítélet végrehajtása) a bizottság- 
egyhangúlag a mentelmi jog felíüggesztéséuck javas­
latba hozását határozta el. Végül tárgyalás alá vette 
a bizottság nyilvános becsületsértés és párviadal vét­
sége miatt panaszlott Olay Lajos mentelmi ügyét, 
mely már a mull országgyűlésen is megfordult a ház 
előtt s a mentelmi jog felfüggesztésével nyert elinté­
zést. A bizottság ezúttal is a mentelmi jog felfüggeszté­
sét javasolja.. Mindezen ügyeknek a házban"leendő 
előadásával Konköhj-Thegc Sándor bízatván meg, 
az ülés véget ért.

VIDÉK.
* A heresmegyel ellenzék szervezkedéséről hja 

levelezőnk távirati tudósításunk kiegészítéséül: A vár­
megye ellenzéke tehát szervezkedett. Ily részvét, ilv 
lelkesedés még itt sem tapasztaltatott soha. A megye 
minden részéből itt volt a megyei birtokosság, előkelő­
ség, a községek képviseletével. Vasárnap este hét óra­
kor , az utolsó vonatot bevárva, nyílt meg az 
értekezlet az ó-kaszinó nagytermében, mely zsú­
folva volt. Szederkényi Nándor szólalt fel és előadta 
az újabb szervezkedés szükségét, mely okból összc- 
bivatott a jelen szervező nagy gyűlés, melynek veze­
tésére elnökül Imre Miklós közfelkiáltással választa­
tott meg. Jegyzőkul Nánássy Ödön cs Alföidy David 
választattak. Elnök a szervezés módjára egy huszon­
hat tagú vezérlő bizottság választását ajánlotta, mely­
ben a megye hét kerülete három-három taggal legyen 
képviselve, kik azután a kerületben deczenlralizáiva 
szervezzék, vagy a szükséghez képest egészítsék ki 
az ottani ellenzéki bizottságot. Meg válasz faltak c köz­
ponti vezérlő bizottságba : Imre Miklós, Malaliaszky 
György, Szederkényi Nándor, Gröffl Jenő, Nánássy 
Ödön, Bobóczky Dezső, Szerelem Alfréd, Ivády Béla, 
Beniczky György, Hentaller Lajos, Borhy László, Oko- 
licsányi László, Kovács Géza, Biró Lajos, Felhő László, 
Sebestény Ferencz Justus Gusztáv, Déss Lajos. Kürtliy 
Sándor, Csávolszky Lajos, Babocsay Sándor, Pásztor

Bertalan, Petrovich Antal, Zsiga Gyula, Petrovich Ber­
talan, Borossy János. Azután a vezérlő bizottság, és igy a 
megyei ellenzék elnökéül lnn e Miklós, helyettes elnökül 
Malatinszky György és Szederkényi Nándor választatlak 
meg. Majd a másnapi megyei közgyűlésen választandó 
közigazgatási bizottságba Babocsay Sándor az egr 
ellenzék elnöke jelöltetett ki. Az értekezleten igazán 
lélekemelő, magas színvonalon álló egyetértés, az ellen­
zéki kötelesség érzetének példás kifejezése észlel­
teiéit, mely meglepte az ide érkezett megyén 
kívül álló vendégeket. Közkívánatra szólották a vár­
megye fiatal képviselői : Okolicsánvi László és Nánássy 
Ödön. Üdvözlő táviratok érkeztek a megye több ré. 
szóból, Gyöngyösről, Füzes-Abouy. Az értekezlet 
után mindkét kaszinó éttermeibe vonult a vendég­
sereg, hol lelkes pohárk őszön tők zf«'k b" az ellen­
zék mai szép napját.

* Hevesmegya közgyűlésén, mint levelezőnk tár- 
irja, nagy élénkség uralkodott. Az ellenzék jelöltje, 
Babocsay Sándor, egyhangúlag választatott megyei 
bizottsági taggá. A kormánypárt még csak jelöltet 
sem állított. A központi választmányban megüresedett 
bárom hely betöltésénél kísérletté meg jelöltek állítá­
sát. A szavazás megtörténvén, 140 szavazatot nyertek 
az ellenzéki jelöltek : Doboczky Dezső. Pásztor Ber­
talan, Petrovich Antal, a kormánypárti jelöltek csak 
ötven szavazatot. Itt tűnt ki a kormánypárt törpe 
minoritása. Ezen szavazat eredménve egyszersmind 
széjjel szórta a csak mo»l szervezkedett kormánypár­
tot. A közgyűlés egyéb most megejtett választásai 
tniv.d az ellenzéki indítványok értelmében döntettek el

* Arad, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnap megnyitott görög keleti román 
egyházi zsinaton Metianw püspök arra hívta fel a 
papságot, hogy hasson arra, hogy a m agy Írország 
románokban a vallási érzület fejlesz tessék, tanügv 
haladjon és kultúra jobban terjedjen. Politikai vonat- 
kozatokat a beszéd nem tartalmazott.

* Eger, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szabadelvű part tegnap esti szervezkedé­
séről kevés a mondanivaló. A csekély számú értel­
miséget Egerben kút korcsmában összegyűjtött legénv- 
csoport egészítő ki. Elnökül Doboczky Ignácz válasz­
tatott meg. Két földműves felszólaló bizalmatlanságot 
indítványozott a főispán eilen kimondatni, hogv a fő­
ispán nem fejt ki elég erélyt a kortcskedésben és a 
választások idejében kevés erőt (pénzt) szerzett Bu­
dapesten. Ezen jelenség érdekes illusztrácziója a kor­
mánypárti felfogásnak. A felszólalók nagy zúgással 
fogadtattak.

* Nagyvárad, április aö. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Nagyszalontán Terényi képviselő, a bíráló 
bizottság vizsgáló biztosa ma kezdte meg a vizsgálatot 
a választási ügyben. Vadnav Andor, a választás védője 
nem jelent meg, má.ék védő Sukszay ügyvéd halasz­
tást kert, Tétényi ezt megtagadta, a kihallgatások 
pénteken kezdődnek, Szikszay a védelemről lemondott.

ÚJDONSÁGOK.
— április 25.

— Személyi hírei.'. J király ma délután a 
hosszeni tartományi grófot kihallgatáson fogadta. 
— Jenő főherczeg ma Becsből visszajött Buda­
pestre. — Ferdinand toskáni nagyhcrczeg Becs­
ből Salzburgba utazott. — Josipoiieh Imre hóivát 
miniszter és Gromon Dezső államtitkár ma Becsből 
visszajött Budapestre. — Caprki gróf német ál- 
lamkanczellár ma Berlinből Karlsbadba érkezett. — 
Yil'l-Yta angol királynő ma Baiienberg herczegnő 
társaságábau Hveresből Darmstadtba utazott. — 
Hotiaylini biborook állapota rém riytelpn. A pápt 
áldását küldte u haldoklónak.

— Uj oiftstyar fciberaokok. Egy római távirat 
arról értesít bennünket, bogy a legközelebbi konzisz- 
‘ őri um május 2i-cre )an kitűzve s akkor valószínűleg 
nemcsak Vas zár y berczcgprimás, hanem még ké‘ 
más magyar püspök is megkapja a bibomoki méltó­
ságot. A bibomoki kalapot a király a herczcgprimás 
fejére mindenesetre Budán fogja feltenni, miután a 
herczcgprimás állása közjogi természetű is.

— TTbéd a miniszterelnöknél. Gr. Szapáry Gyula 
miniszterelnöknél ma ebéden voltak : Batthyány Tiva­
dar gr., Kicronymi Károly, id. Huszár Károly b., Kö­
rösi Sándor, lüaiitz Béla, Kubinyi Géza. László Mihály, 
Mikszáth Kálmán, Münnich Aurél, dr. Nagy Sándor, 
Neményi Ambrus, Nikolits Fodor b.. Perc.zel Béni. 
Rakovszky Géza, dr. Rosenberg Gyula, Salmon Jenő 
b., Schreiber Frigyes, Sréter Alfréd, Szabó Imre, Tol­
nai Lajos, dr. Tódor József országgyűlési képviselők.

— A koronár-áe jubileuminak az előkészületei 
országszerte nagy érdeklődéssel folynak. Aradról azi 
táviratozzak, hogy Aradmegye mai rendes közgyűlésen 
első sorban Somogymegyénck a koronázás 25-ik évfor­
dulója tárgyában küldött átiratát vették tárgyalás alá 
Fábián László elnöklő főispán lendületes beszédben 
adta elő az állandó választmány indítványát, mehet a 
közgyűlés állva hallgatott meg. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a koronázás évnapján az egész megyében 
az iskolák szünetelnek s a templomokban a tanulók 
jelenlétében istentisztelet tartassák. A megye telirati- 
lag fogja üdvözölni a királyt, kinek nevére a nap 
megörökítésére alapítványt tesznek a megyei közkórhái 
kibővítésére. A fővárosban esetleg rendezendő orszá- 
gos ünnepélyen a megye küldöttsógileg fogja magát 
képviseltetni.

— A gyulafehérvári püspök jubileuma. Távirat 
bari jelentik Gyulafehérvárról : Lő ni tart Ferencz 
erdélyi püspököt, püspökségének tiz éves évfordulója 
alkalmából, tegnap este a tanulóifjúság fényes fáklyás- 
zenével tisztelte meg. Ma délelőtt tizenegy órakor a 
káptalan és központi papság, a papnövelde és főgim­
názium tanari kara. a királyi törvényszék, ügyészség, 
járásbíróság es a többi állami hivatalok tisztviselői, 
valamint a városi tauaes cs a közönség küldöttsége 
a polgármester vezetése alatt, testületileg fejezték ki 
üdvözletüket az ünnepelt előtt, ki a megemlékezésért 
meghatottau nyilvánította köszönetét, mit ugy vél 
meghálálhatni, ha a gondviselés által rn^an még nyúj­
tandó éveket az egyház cs közügyek terén fokozott 
buzgalommal igyekezend fciba.-ználn'.

— Táborozás a iöváies környéken. Nem valami 
jó időben kezdődik az idén a Budapesten állomásozó 
ezredek táborozása. A szegény bakák, a kik ugy is 
eleget sinylik egész évben az csőt-havat: méltán el 
lehelnek keseredve április annyit emlegetett szeszélye 
miatt. A helyett, bogy a nem épen kellemes kaszár 
nyai életet egy kis vidám, szabadlevegős táborozássá* 
cserélnék fel: hűvös időben kellett kiraenniök Pilis- 
Csabára, hol, a budapesti időjárásból ítélve, alkal­
masint már az első éjjel is eső verte a sáti alkat.

A 32-ik gyalogezrednek 1853, 1SS5 és 1857-ben be­
sorozott tartalékosai közül tegnap vonultak be a behi- 
vottak a tizenhárom napos fegvergvakorlatra. Az 
ezred, a tartalékosokkal együtt, ma kora reggel, teljes 
hadi felszereléssel, zeneszó mellett vonult ki, Guggen- 
herg Athauáz parancsnokié ezredes vezetése aiatt, a 
pilis-csabai táborba. A bakák hat bélig maradnak a 
táborban s ez idő alatt a tartalékosok, három csoport­
ban, mind bevonulnak a tizenhárom napos fegyver 
gyakorlatra. Ma reggel a kivonulást, a kora reggel 
idő daczára, sokan nézték
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— A király és az araamegyei hadgyakorlatok.
Az Arad és Vidéke, mint nekünk Aradról táviratoz­
zak, jó forrásból arról értesül, bogy a király a hete­
dik hadtest zárógyakorlatai idejében Aradmegyében 
Borossebesen a Wenckheim grófoknál fog lakni.

— Bnzaszentelés. A szent Márk evangélista nap­
ján szokásos bnzaszentelés ma történt meg a belvárosi 
plébánián. Az ünnepély szent misével kezdődött, me­
lyet Rnmeiser József belvárosi prépostplébános mon­
dotta. Mise után megindult a körmenet az egyetemi 
templom elé s ott a minden szentek litániájának el- 
éneklése után megtörtént a tulajdonképeni buzaszen- 
telés a szokásos egyházi fohászok közt, melyek a föld 
gyümölcseinek megáldására vonatkoznak. A szertartá­
sok végeztével a körmenet visszament a plébániára s 
ezzel az ünnep véget ért.

— Földrengés Erdélyben. Említettük már, hogy 
e hó 22-én Erdélyben több helyen földrengést éreztek. 
A földrengésről most a következő tudósítások érkeztek. 
Legerősebben éreztük a földrengést Boiczában, a hol 
az ajtók maguktól felnyíltak, a bútordarabok pedig a 
helyükből kimozdultak. A földrengést, mely nvolez 
másodperczig tartott, erős földalatti moraj előzte meg. 
Aledgyesen, Károly városban, Kőhalmon és 
Feleken is érezték a földrengést, csakhogy sokkal 
gvengébben s rövidehb ideig. Lényeges anyagi kárt a 
földrengés sehol sem okozott.

— Az árrameggei ínségesek számára 
újabban a következő adományok érkeztek szer- 
kesz tőségünkhöz :
A nyíregyházi kereskedő ifjak e 

hó 8-iki Széchényi-est élvének
tiszta jövedelme.....................

Varga és Déri kisasszonyok gyűj­
tése (Marfonvásár) ....

tandó tközösügygyés alakulnak, akkor mái 
jesen elvesztik ' rokonszenvünket s ezzel a 
got is arra, hogy irántok eluézők legyünk. 

" " tenni a mi « veteránjaink», ha

tel­
je- 
Jól

meggondolják
magukat s nem lépnek be a »birodalmi egyletbe», 
melyre semmi szükségük sincs, mert egy ily egylet 
tulajdonképen csak az osztrák szellem terjedését je­
lentheti. Az, hogy ily összejövetelek idején a magyar 
veteránok is kapnának egy pár *lioch>-ot, a mint 
most kaptak, kevés kárpótlás lesz számukra azért, 
hogy itthon osztrák-komédiásoknak fogja őket tartani 
mindenki.

— Udvarképes kutyák. Londonban a napokban 
The Queens Dogs (A királynő kutyái) czim alatt egy 
kötet jelent meg, a mely Viktoria királynő kutyáival 
foglalkozik. A szerző könyvének előszavában elmondja, 
hogy Angliában nem valamennyi kutyafaj udvarképes- 
Vili. Henrik király szigorúan megállapította azokat a 
kutyafajokat, a melyek igényt tarthatnak arra, hogy 
az udvarnál őket fogadják. A jelenlegi kormány alatt 
három kutya vívta ki előkelő származása és érdemei 
érdemei következtében a legmagasabb udvari kutya 
méltóságokat. Ez a három kutya : Marko, Roy é3 
Spot. Udvari tisztük abból áll, hogy a királynőt uta­
zásaiban elkísérik s mindenütt az uralkodó hálószo­
bájának ajtajában alusznak. Marko pomerániai ere­
detű. A múlt évi londoni kutyakiállitáson elnyerte az 
első dijat s egy ezüst serleget, fionosz nyelvek ugyan 
azt állítják, hogy Marko ezt a kitüntetést nem 
belső értékének köszönheti, hanem inkább annak 
a magas méltóságnak, a melyet az angol vihigbiroda- 
,om elfoglal. Roy ősei skót eredetűek, Spot

liem-
Vár-

is csak úgy 
legfeljebb a

valamivel matcrialisztikusabb 
szerelemből házasodnak bele 

hanem a hozomány kedvéért. A
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Eddigi gyűjtésűnk :
Az árvamegyeieknek . . .
A turóezmegyeieknek . . .

trencsénmegyeieknek . . 
liptómegyeioknek....

Összes gyűjtés 7668 fi t 27 kr. 
— Sápoló perzsa kán. Malcom kán londoni per­

ui követ élelmes ember létére több Ízben megkisér- 
i tte, hogy a perzsa lottókülcsön megkötésére nyert
felhatalmazását olytépen crtékesitse, hogy abból sajá
kaftar.ián.Á a zsebei teljenek meg első sorban.
nap ura-- erről értesülvén, a kant elbocsátottá a 

p.-rzsa szolgálatból. A Malcom kán kezében levő meg­
hatalmaz a-t semmisnek mondták ki s most a berlini 
h-vatalos Kei hsanzeiger óva inti a nemet közönséget 

tiéd. hogy a meekártalamtott Malcom által esetleg 
kínált hitelpapírokat megvegye, mert) azok fabatkáin)! 
em érnek.

Bibliai előadások. A hoid-utcza 17. sz. a. lévő 
"l-kolaház nagytermében k-dden este , órakor es az 
erzsébet-köruti 7. sz. a. lévő teremben péntekén este 
7 órakor bibliai eluadasokat tartanak, melyekre sza­
bad a bemenet. Mikor ezt a közönségnek tudomására 
hozzuk, rue» keli jegyeznünk, hogy nagyon szép do­
lognak tartjuk ezeknek a bibliai előadásoknak a ren­
dezését. de határozottan meg kell rónunk, hogy azok, 
a kik ezeket az előadásokat rendezik, magyar meg­
hívókra német nyelvű pecsétet használunk.

— Mikor a férj ur pezsgőzik. Mondhatnék, hogy 
Parisban történt vagy Titipuban, de az ilyen mulatsá­
gos történetecskének efféle idegen mezbe való burko­
lás.i csak annál gyanusabbá teszi a dolgot. Azért hát 
mono uk csak ki egész őszintén, hogy bizony itt történt 
I a szép Budapesten; hátha épen ezen a réven fogják 
maid rán! . hogv párisi vagy titipui dolgot mondunk el. A 
tört-r.etke s: -replői a pénzarisztokráczia világából valók 
s a történet szinhelve ehhezképest egy fényesen be­
rendezett úri lakás. Idő : hajnali három óra. A most 
említett kora hajnali órában a fényesen berendezett 
: ri lakás hálószobájában az asszonyka felébred és 

ha, hogv a térié ura még mindig nem érkezett haza.
Az asszonyka nyugtalankodni kezd s nem bírja többé 
alomra hunvni a szép szemeket. Az a borzasztó gondo- 

tartja ébren, hátin a fejecskéjének valami baja 
esett s nem i- találja többé helyét a selyemvánkosok 
közt. Magára kapja pongyoláját és kezecskéit tördelve 
.-.ír 1-1 és alá a szobájában. Egyszerre csak odalep az 

. hogy az ■ > helyzetében lévő novella-hősnők 
zoka-1 szerint egy tekintetet vessen az égi csilla­

gokra, hogy őrizzék meg az ő édes órácskáját és 
hárítsanak el a fejéről minden veszedelmet, 
mikor egyszerre csak . . . gyorsan megfordul, a szek­
rényéhez szalad, kiszedi belőle a színházi látcsövét, 
visszaszalad az ablakhoz és . . . csakugyan nem té­
vedett: az ő férje ura ott ül szemben egy kis kerek 
márvány asztalkánál, mely tele van gyöngyöző pezsgős­
poharakkal, három kaczagó orfeumangyal társaságá­
ban. Ha önök azt hinnék, hogy ez rémlátás volt, 
nagyon csalódnának. Igazi pezsgő volt, igazi or- 
feumangyalok s csak a férj maga volt hamis, 
de azért ó is ott ült igazi testi mivoltában.
A dolog magyarázatára t. i. szükséges elmon­
danunk, hoev épen szemben azzal a fényes la- 
sá-sal, melvet fentebb emlitettünk, egy kávéház vám 
roeivet a mulató Budapest szokott látogatni azoknak 
az^oríeumangvalkáknak a kedvéért, a kik előadás 
.tun a különböző orfeumokból ide szoktak seregleni 

*_:>-ezv kortv pezsgőre. Es ebbe a kávéházba botlott 
ne a fejecske i~. előbb azonban egy teL.illetet vetett 
„íí-ácak szemben levő ablakaira s minthogy azokat 
sötéteknek látta, azt gondolhatta magában: eh. a feleségem 
alszik, de különben is a kávéház ablakai be vannak füg. 
íiünyözve. Arra persze nem számított, hogy az asszonyka 
lei is ébredhet s hogy a félfüggönyök fölött a szemben 
lévő emeletről egy jó látcső segélyével be lehet pil­
lantani a pezsgés paradicsomba. Ha tudta volna, bizo­
nyosan a torkán akadt volna a pompás Heidsik- 
Monopol, mely annál édesebbnek Ízlett, mert 
három angyallal is koczczintott egyszerre, .... 
mert az asszonyka akár csak egy operai páholy­
ból nézte a koczczingatást. Ennyiből áll a titipui tör. 
ténetke, melynek beiejezeseül csak kettőt ke.l még 
felemlítenünk: az egyik az, hogy mikor a komorna 
reggel a fényesen berendezett lakásban takarított 
nagy meglepetéssel látta, hogy az egyik értékes kina; 
váza cserepekben hever szanaszét a szőnyegen, a férj 
ur pedig ma délután bekötött fejjel jelent mej 
klubjában és barátainak arra a 
baja van, azt mormogta viasza 
a fejembe ment !

— Birodalmi veterán-egyesület van most készü­
lőben a Kaiserstadt» falai közt. Nem kevesebb, mint 
háromszáztizenhat veterán-egylet küldte fel Becsbe 
a maga képviselőit, köztük természetesen a magyar 
veterán-egyletek is, hogy részt vegyenek a ma tartott 
veterán-nagygyűlésen. A gyűlés — egy bécsi távirat 
szerint — elhatározta, hogy sok mindenféle ok folytán 
birodalmi veterán-egyletet alakit, melynek hivatása 
lesz valamennyi veterán-egyletet felölelni s a legközelebbi 
nagygyűlést ez a birodalmi egylet már Bécsben tartja 
meg. X mig az öreg gyerekek mulatsága nem ment 
tul'a hazafiasság szempontjából ártatlan, bár egyéb­
ként sok időpazarlással járó és igv sok szegénysorsu 
• veterán-családra» nézve anyagilag káros időtöltésen, 
addig nem volt elienök különös kitogásunk, de mikor 
a magyarság szempontiából határozottan kárhozta-

ban fel van jegyezve, hogy Spot eddig huszonkét pat­
kányt győzött le. A királynő kutyái állásukhoz méltó 
ellátásban részesülnek. Három külön palotában lak. 
nak. Mindegyiknek van hálóterme, étterme és sza­
lonja. Viktória királynő szigorúan ellenőrzi, hogy a 
kutyák ne kössenek meszallianceot. A királynő 
gyakran látogatja meg kutyáit s ügyel arra, hogy 
kellő ellátásban részesüljenek. A kutyáknak külön 
szakácsuk van, a ki minden nap háromszor húst, 
főzeléket s valami közbeeső ételt főz. Ha a kutyák 
közül valamelyik megdöglik, a windsoii parkban elte. 
metik a családi kutyasirboltban, s egy hires festő 
lefesti az ő-i képtár számára. Egyátalán : az angol 
királynő kutyáiról nem lehet azt mondani, hogy 
kutyául vannak.

-- Pontyén fürdőn, a hol máris vagy 150 beteg 
van a világ minden tájékáról, gyógyulást keresendő a 
kínzó küszvénv ellen, a tavasz beálltával uj palota épí­
tésébe kezdtek", melyben a kor igényeinek megtelelő 
gyógyterem, olvasó, zene- és játszó termek, kávéház, 
vendéglő stb. lesz berendezve. E hírneves fürdő igaz­
gatósága dicséretet érdemlő emberszeretet által vezérel­
tetve, munkásoknak is nyújt alkalmat a gyógyulásra, a 
mennyiben napi Un krért teljes ellátásban részesülnek 
és a fürdőt Ls használhatják,

— Időjárás Budapesten. Az esti órákban csendes 
eső permetezett a tővárosban, a mi talán véget ve­
tett az. utóbbr napok kellemetlen, hideg temperatu- 
rájának.

Rövid hirek. Vadkerten Seligmann keres­
kedő épen két malaczra alkudozott a vásáron, 
mikor a guta megütötte s halva összerogyott. — 
Algírban egv épülőfélben levő kétemeletes ház 
bedőlt s maga alá temetett hat munkást. A sze­
rencsétlenek halva kerültek ki a romok alól. — 
Odesszában Konstantin Baranov hajóskapitány 
féltékenységből agyonlőtte a feleségét, azután fel­
akasztotta magát a padláson.

Gizelláktól és a Rejteyektől ma 
zseg a magyar társadalom s 
kövy bárók 
gondolkodásúak s nem 
polgári családokba,
nélkül, hogy le akarnánk vonni valamit Szigligeti \ig- 
játékának becséből, megjegyezhetjük még azt is, hogy 
a modern magyar társadalmi vígjáték ez óta a 'm e- 
ményező darab óta, sajnos, nem valami sokat ej o- 
dött s ez is egyik oka lehetett annak, hogy h g 1 J' 1 
a darab nyelvezetének egy-egy ósdi és divatját múlta 
sallangjából lehetett csak észre vennünk, hogy az öt­
venes évek egy produktumát játsszák előttünk. Az elő­
adás elég gondos volt, de csak részben mondhatjuk 
kielégítőnek. A szereplők közül egyedül 1 izvan, a 
ki Donátfit és Vizváriné, a ki Donátfinet játszotta, 
volt kifogástalan. Vízvári bizonyos száraz hunyorral 
játszotta meg a papucshős ügyvédférjet s jellemz.ő volt 
játékának minden legapróbb részletéig. I izváriné, a 
nemzeti színháznak ez a jeles szubrett-szinesznője» 
Donátfmé szerepében tudóinkkal most először próbál­
kozott meg egy uj, az anyai, szerepkörben és ez a 
próbálkozása a legnagyobb mértékben sikerült. Elénk 
temperamentumát, mely nem igen felelt volna meg a 
szerep alaphangjának, helyesen mérsékelte s mégis 
;ok éllel hegyezte ki Donátfmé nagyravágyását, a 
nélkül, hogy ellenszenvessé tette volna az alakot. 
Egészben véve Zilahi is jó Rejtey lett volna, ha 
nem szenvedne abban a hibában, hogy nem tud kellő 
mértéket tartani a mozgásban, holott a könnyed játék 
nem a mozgás tulhajtásáhan, hanem a mozgás le?z- 
telenségében rejlik. Zilahinak épen csak egy kis di>- 
.réczió kell, hogy egészen belenőjön a bonvivant sze­

repkörbe, melyre igazi hivatása lenne. A agy Ibolya 
Gizellában nagyon mesterkélt volt, Horváth \ á.rküvy 
bárójában pedig nem találtuk meg az előkelőséget és 
az elegancziát. Tolnayné a fiatalabbik Dónálfi-leányt 
játszotta több szentimentálizmussal, mint 
A közönség, mely egészen megtöltötte 
darabon jól mulatott és többször hívta a szereplőket.

(M-s.)
Matinéé. Passy Cornet Adél énekmesternőnél 

tegnap matinéé volt, melyen a növendékek legnagyobb 
része közreműködött. Különösen kitűntek az Egressy 
nővérek, kik közül az. egyik. Etelka egy szép ^olasz 
dalt adott elő nagy melegséggel és megkapó közvet­
lenséggel, a másik, Margit egy franczia valse-al ra­
gadta el a közönséget, mely élvezettel hallgatta tömör 
érczes hangját. Ezenkívül még Bleider Andrein, Lon- 
gauer Elsa, Benkó Etelka, Ernő Róza, Petrusek A„ 
Müller Irén és a inesternö két iia szerepeltek a mű­
soron.

_ A budai színkör. Krecsányi Ignáez igazgató a
krisztinavárosi színkörben május 1-én. vasárnap kezdi 
meg előadásait színtársulatával. A társulat beköszön­
tőül a Bocaccio ezimü operettet adja elő.

— Magyar színészet ó Budán. Május elsejétől 
kezdve az ó-budaiaknak is lesz színházuk. Az ó-budai 
Bródy-féle vendéglő nagytermet rendezték be színház­
nak. melvben a jövő vasárnaptól fogva Károlyi La-
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naivitással, 
a házat, a

fővá-czelra lesznek használhatók, ez uj szegényház a 
osnak mintegy űOO.OOO'frtjáha kerülne. c ~ J 

Béla szívesen hozzájárul az uj szegényháznak a ue- 
mutatott tervezet szerint való létesítéséhez, azza 
kívánsággal, hogy a két nembeliek szigorú elkülönítő 
sere különösen nagy gond fordittassék, ann.i ib in­
kább, mert — mint a botrányos példák mutatjaK 
ennek az elvnek keresztülvitele a mai szegényházban 
nagyon sok kívánni valót hagy fönn. Tatay Adolf szín en 
hozzájárul a bemulatott tervezet keresztülvitelehez s 
helyesli, hogy az. egész a pavillon-rendszerre van lük­
tetve, mert csak igy lehet a tisztaság, erkölcsiseg es 
jó adminisztrálás követelményeinek eleget tenni. Az 
elnök hozzátette még, hogy az uj szegényházban 
minden kor-osztály külön helyiséget kap s az elhelye­
zetlek, azonkívül, hogy külön munkatermekben fog­
lalkozhatnak, még kerti munkákat is végez, le - 
nek. A bizottság ezután a bemutatott terveket
elfogadta, mellőzve egy szent-jános-elefánti birtokosnak 
azt az ajánlatát, hogy a főváros vegye meg. szegény­
ház létesítése ezéljára, a Pozsony közelében Ickvu 
földbirtokát. A bizottság a következő segélyezésekre 
vonatkozólag tett javaslatot : a Motild-szerctetliuz 
egyesületnek 1.400 frtot, a budai jótékony noegye- 
sületnck. az. eddigi 450 forint helyett .'00 frtot, a budapesti 
V. kerületi kisdedóvó-egyesiiletnek 300 frtot, a magyar 
izraelita földművelő- és kézmüvesképző-egyesuletnek
az eddigi 200 irt helyett 300 frtot, a 11. kér. országuti 
Frőbel-nőegyesületnek 150 frtot, a budapesti keresi, 
ifjak esti szakiskolája segélyezésére 100 Irtot, ^egely 
adását javasolja továbbá a kővetkező kisdedúvu tutaj- 
donosnöknek Halász Saroltának (Vili. kér zerge- 
uteza) 300 Irtot, üzv. Komjáthy l.yurgynenek IV kér. 
papnüvelde-utcza) 50 frtot, Szilágyi Irmának ÍM . 
kér. kerepesi-ut 7 5, sz.) 50 frtot, Nyílva, baroltanak 
(I. kér. roham-uteza) 50 frtot, Békey Júliának (Al­
ker. rózsa-uteza) 50 frtot.

— Régi sírok kiürítése. A kerepesiuti temető­
ben most fejezték be azoknak a régi síroknak a^ ki­
ürítését, a melyek a Deák-mauz.uleumlioz vezető ut 
baloldalán vannak s a XII. és XX. számot viselik. 
Ebbe a két osztályba barmi',. . ’ '1[-> ->em temettek.
Annak idején a temető igazgatósága felszólította az e 
sírokban nyugvó halottak ro!< Jiait, . hogy intézkedje- 
nek, ha esetleg fenn akarják tartani a régi sírokat; 
néhány jelesünk sírját, mint Garay Jánosét s Fan- 
est/ Lajosét és közéletünk más jeleseiét mostani álla­
potukban s helyükön továbbra is fentartjak.

— Adókivetés. A 111. oszt. kereseti adót kivető 
bizottságok holnap, kedden április 2G-án a következő 
helyrajzi számok alatt lakó felek adóit fogják tárgyalni: 
az 1. 11. kerületben a vízivárosi 593—7854 helyrajzi 
számig, a 111-ban a 321—G12 h. r. számig, a l\-ben 
1—25. h. r. számig, az V-ben G59—G71. h. r. számig, 
a Yl-ban az 1741--1915. h. r. számig, (de csak az uj 
adózók javaslatai,) a YII-bcn 2354—209. i. h. r. számig, 
a Vili. kerületben az 5391 —54G4. h. r. számig. A 
III. oszt. keresetadó javaslatokat a IX. kér. (Ferencz- 
városra) nézve e hó 2G-ikán a 8G3i hr. számtól 
8897. hr. számig tárgyalják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Emke közgyűlését rendező bizottság május 

elsejétől irodát rendez be, a

a lapátokról, 
vize egy nő 
vezető csáklyás 
hamar szárazra 
lehetett. Ruhája 
kivarrva. Iromány, 
bizonyító jel nem

egyéb, személyazonosságot 
nála. A rendőrség emberei,

— Holttest a patakban. Ma délután négy órakor, 
a mikor a külső váczi-uton levő Tarnay-léle fűrész- 
malom munkavezetője ráeresztette a vizet a ma 
lom kerekére s a viz zuliatagban omlott le 

a malom alatt folyó Rákos-patak 
holttestét vetette fül. A munka 
embereket hivott s a holttest csak- 
került. Körülbelül huszonkét éves nő 
fekete selyem, dereka gyöngyükkel 

vagy 
volt

a kiket telefon utján a malomba hívtak , a kezek 
formájáról s egvvb külső jelekről azt következ­
tetik, hogy a halott ünneplőbe öltözött, jobbmódu 
cseléd, vagy falusi nö lehetett. Azt, hogy hogyan fűlt 
a patakba, csak sejteni lehet, de tudni nem. Úgy 
lehet, hogy a malom kereke mellett vezető gyalogúiról 
bukott a mélységbe levezetett patak vizébe, de az sem 
lehetetlen, hogy bűnös kéz lökte a vizbe. A rendőrség 
dolga lesz kideriteni a rejtélyt, melyben világsugárt 
nem vetettek az eddig ismert körülmények. A holt­
testet a halottasházba vitette a rendőrség, ott ismer­
hetik fel rokonai vagy hozzátartozói.

— a szenvedély. A kerepesi-ut elején levő bér­
kocsi-állomáson ma este nvolez órakor Varga János 
kocsis reátüzelt társára, Ölvedi Sándorra s véressé 
fejlődik a jelenet, ha egy arra járó detektív reá 
nem veti magát a merén 
varja kezéből a revolvert.

jós újpesti színigazgató fog jul szervezett társulatával 
előadásokat tartani.

SPORT.
— Kerenztessy-jublleum. A rendezőbizottság teg­

nap kisbaári Kiss Ferencz elnöklete alatt ülést tartott 
és ebben elhatározta, hogy mivel a mester alig egy 
hét előtt veszítette cl leányát, gyüngédtelenség volna 
ezen gyászának fájdalmát az április hóra tervezett 
ünnepély által megzavarni. A jubileum május első 
felében fog megtartatni.

— A magyar kétévesek. A hazai lóversenysport 
nagy virágzására mutat, hogy a különböző gyakorló­
tereken most nem kevesebb mint 2,1 kétéves csikó 
áll training alatt s ezek nagy része meg is fog je­
lenni az idei versenyek alatt a startnál. Ezek a két­
éveseink nvolezvanegy különböző apától származnak, 
melvek mind első rangú klasszisa mének ; ilyenek: 
Galopin, Isonomy, Bend Or, Mary, Hampton, Robert 
The Devil, St. Gatien, Paradox, Petrarch, Georg Fre­
derick Earcaldine, Trapez, Favo, Recorder, Lowland 
Chief, Bandin, Higlane Chief és Botschafter. Legtöbb 
kétévesünk származik Boneaster után, összesen 23, 
utána legtöbb az elhanyagolt Gunnersbury után 1G, 
továbbá Fenék, Ruperra és Abonnentnek mindegyik­
nek 11 csikója van trainingben és végre 5 
lovunk van, melyeknek mindegyike egy-eg 
fogja magát bemutatni.

oly apa­
csikóval

felerész-

muve

ire és ki nem csa- 
A merénylet bosszú 

volt. A két ellenfél ma dt-lután összeka­
pott a bérkocsiállomáson és Ölvedi arczul ütötte 
Varya Jánost. Ezzel félben maradt a verekedés, mert 
Varga ott hagyta kocsiját és egyenesen egy fegyveres 
boltba ment revolvert vásárolni. Eltökélt szándéka 
volt agyonlőni bántalmazúját s még levelet is irt előbb, 
a melvben elmondotta okait a törvényszéknek. A me­
rénylőt letartóztatták.

— Gázrobbanás volt ma este a budai Ferencz 
József-kapu mellett levő Lúnyay-palotában s ugv le­
het. hogy életáldozatut is követel a szerencsétlenség. 
Este nvolez órakor gáz-szagot éreztek Erdélyi An­
tal tüldszinti lakfisában s óvatosságból a gáz- 
társulathoz küldöttek. A mig egy ember odajárt, 
Tóth István házmester lámpával a kezében a gázzal 
tele szobába lépett. Óriási robbanás rázta megy egy­
szerre a falakat. Az ajtón kitódult a láng s a nagy 
légnyomás kilökte a házmestert és Hajdú, Istvánné 
szül." .Makay Zsófi cselédet, a ki vele együtt ment 
be a szobába. A házmesternek a feje és keze üsszeég- 
tek. Sebei súlyos természetűek. Az asszony csak utána 
lepett a szobába, és könnyebben sebesült meg. A 
szobában is nagy pusztítást okozott a robbanás. A 
plafondról lehullott a vakolat, az ablakok kitörtek, a 
bútorok üsszeégtek. A két sebesültet, kívánságukra, 
ottlionn hagyták ápolásra.

1 a
kérdésére, hogy mi 
a pezsgő egy kicsikét

— Arczkópek. olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után. árjegyzék bérmentve. Neumann lgnácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Bemzetl színház. Szigligeti régi vigjátéka a 

Fenn az ernyő, nincsen kas ma este sikeresen ál 
lotta meg ötödik felelevenítésének is a tüzpróbájut a 
nemzeti színház színpadán. A darab a fin de sildé­
ben is teljesen szinpadképesnek bizonyult és egyátalában 
nem szorult arra a kegyeletes elnézésre, melyre egyes 
régibb színpadi alkotásainknak szükségük van, hogy 
jót mondhassunk róluk. A Szigligeti-féle vígjáték még 
ma is az aktualitás erejével hat, a mi kettőt bizo­
nyít : hogy Szigligeti egészséges realizmussal festette 
meg a magyar társadalom felfelé kapaszkodó típusait, 
s hogy társadalmunk maga is csak nagyon keveset 
változott az utóbbi évtizedekben. A Donátfinéktól,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az adóöaazelráe költségeit eddigelé 

ben a főváros, felerészben pedig a kincstár viselte. A 
kormány jóvoltából a kincstár hozzájárulása az 1891. 
évvel beszüntettetett s most a főváros, ha az adó- 
üsszeiró küldöttségek buzgó közreműködését továbbra 
is biztosítani akarja, az összes költségeket egyedü] 
viselheti. A tanács tehát támaszkodva arra, hogy azok 
az okok, melyek annak idejűn a közgyűlést arra bír­
ták. hogy a pénzügyminiszterrel együtt az adóüsszeiró 
küldüttségek tagjainak díjazását határozza el, ma is 
funnállanak, azt javasolja, hogy a közgyűlés régi ha­
tározatát tartsa lenn s az összes költségek viselését 
vállalja magára a főváros.

— Az omnibuszközlekedés. A főváros X í. és X II. 
kerületi kültelkeinek több lakúja beadványt intézett a 
fővárosi tanácshoz, hogy a városligetbe közlekedő tár­
saskocsik járatait terjesztesse ki a Gólya-vendéglőig.
A fővárosi tanács ennek alapján felszólította a rend­
őrséget intézkedésre, miután a bérkocsik és társasko­
csik fölött a rendőrség gyakorolja az ellenőrzést. A 
főkapitány azonban ma értesítette a fővárosi tanácsot, 
bogy a VI —VII. kerületi kültelki polgárok kérelme 
nem teljesíthető, mert nem akadt vállalkozó, ki ezen 
a jövedelmet nem hajtó útvonalon kocsijáratokra 
ajánlkozott volna, beruházásokra pedig senkit sem le­
het kényszeríteni. Ez a kérelem csakis az egységes 
omnibuszvállalat létesítése által lenne teljesíthető, 
s ezért ismételten kéri a fővárosi tanácsot, hogy az 
ez irányban folytatott tárgyalásokat mielőbb fejezze 
be, vagy a társaskocsiküzlekedés rendezéséről más 
alkalmas módon intézkedjék.

— Az uj szegényház. A közjótékonysági bizottság 
ma délután ülést tartott Horváth János tanácsnok 
elnöklete alatt. Az elnök előadva, hogy mivel a mai 

egénybáz, a mely nem ugyan a központon, hanem 
már isjsürii lakosságú városzrészben fekszik, e helyen 
sokáig amúgy sem maradhat s a mellett a berende­
zése sem felel meg a modern kivánalmaknak, régóta 
felmerült az-a terv, hogy e czélra oly nagyobbszerü 
épület emeltessék, a melyben a mindkét nembeli sze 
gények — természetesen elkülönítve — s azonkívül 
szegénysorsu siketnémák, hülyék- és gyógyithatlan elme­
betegek elhelyezhetőklcgyenek. Az ide vonatkozó tervet a 
fuvaros mérnöki hivatala elkészítette s e szerint a minden 
igényeknek megfelelő szegényház a 111. kerületbeli 
törökvész-dűlőben levő 23.4UO négyszögölnyi — na- 
gyobbára a főváros tulajdonát képező — területen 
épülne föl. Az előterjesztett tervek és kiszámítások 
szerint, a szegényház pavillon-rendszerben lenne tartva 
s 2000 emberre való berendezés mellett 1,500,000 fo­
rintba kerülne, 1300 emberre pedig 1,200.000 frtba. 
A mennyiben e nagyszerű épület létesittetnék, a mos­
tani kaszárnyaszerüleg készült szegényház a főváros 
rendelkezésére maradna s akár kórház, akár ka­
szárnya czéljaira lenne fordítható. A mostani 
szegényház, a telekkel együtt, 800.000 forint ér­
téket képvisel s ha ehhez hozzáteszszük azt, hogy 
a budai és a Boedanovits íéle szegényházak is más

hol délutánonkint 4 —G 
óráig mindennemű felvilágosításokat szívesen adnaK.
Az iroda helyisége : akáczfa-utcza 21. sz. a. első eme­
let 5. ajtó alatt van. A meghívókat a közgyűlésre a 
napokban küldik szét.

— A vendéglősök magyarosító társasága e hó
26-án délután négy órakor a magyar egyesület helyi­
ségében értekezletet tart a magyar egyesület által a 
fővárosi vendéglősök és kávésokhoz intézett felhívás­
nak és a magyar pinczériskola létesítésének ügyeiben.
A tagok az értekezletet megelőzőleg Aíáthé- József 
vendéglőhelyiségében gyülekeznek, honnan testületileg 
mennek fel a magyar egyesület dísztermébe.

— A Magyar Egyesület kormányzó tanácsa teg­
nap az egyesület helyiségében hléh István elnöklete 
alatt ülést tartott. Főtitkár felolvassa ffáhrmann 
Mór országgy. képviselőnek mint az országos keres­
kedelmi s iparkamara elnökének átiratát, melyben az 
egyesület felhívására adott válaszában kijelenti, hogy 
a magvar egvlct hazafias törekvéséi iránt őszinte ro- 
konszenvvel viseltetik és hatáskörébe minden lehetőt 
meg fog tenni, a végből, hogy a magyar egyesület el­
nökének levelében érintett czélok a főváros keres­
kedő osztáili/a körében megvalósuljanak. A buda­
pesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartár­
sulata nevében Gumiéi János elnök meleg,lendületes sza­
vakban irt válaszában kijelenti, hogy : < az átirat négy 
pontjában foglaltakat egész mérvben magú- I 
kévéi, teszsziik.» — Az 1—111. kerületi vendéglősök 
ipartársulata felhívást intézett összes tagjaihoz, hogy a 
magyar egyesület felhívásában foglalt programúihoz 
tartsák magukat. Ugyaniiy értelemben intézkedett a 
fővárosi kávésok ipartársulatának elnöke a társulat 
tagjaival szemben. A vendéglősök magyarosító társa­
sága pedig erélyesen felkarolta a magyar egyesület 
felhívásában foglalt eszméket és a maga részéről i< 
élénk mozgalmat kezdeményezett ezeknek az eszméknek 
hathatós propagálására. Csak egyetlen egv testület nem 
reagált eddig a magyar egyesület felhívására: a tőzsde. 
A kormányzótanács elhatározta, hogy a tőzsdével szem­
ben a hatályosabb reábirás mikéntje tülőtt legköze­
lebbi ülésében fog határozni. Örvendetes tudomásul 
vétetik, hogy a kereskedő iijak köre, melynek czélja 
a hazai kereskedelem szellemének és nyelvének sajut 
maguk általi gyökeres megmagyarositása, a magyar 
egyesület helyiségében tartott múlt heti gyűlésen a 
tagok impozáns közreműködése mellett sikeresen meg­
alakult. Főtitkár bejelentvén, hogy a főváros a magyar 
tanfolyamok felállítására ingyenes termek átengedésére 
hajlandó, a kormányzótanács ezen intézmény szakszerű 
szervezésének vezetésével Hahúthy Sándor egyesületi 
tagot bízta meg: a magyar pinczériskola alapítására

lette s felolvasta a helsingforsi finn tudós társaság, a 
dorpati észt tudós társaság, a helsingforsi finn iro­
dalmi társul t, több német és olasz tudósnak részvét­
iratát. — Budapest főváros átiratát mutatta be ez­
után a főtitkár, melyben az fölkéri az akadémiát, hogy 
a nemzetközi, közegészségügyi kongresszus bizottságá­
ban magát képviseltesse. Ilakovszkij István az első 
hazai pesti takarékpénztár igazgatója értesíti az ^aka­
démiát, hogy a .Fáy-alapítványból ez idén lOOO 
forint áll az akadémia rendelkezésére s kifejezi 
az alapítvány kezelő-bizottságának azt az óhaj­
tását, hogy mindaddig, mig Magyarország teljes tör- 
ténete cl nem készül, az alapítványból történeti pá- 
lyakérdések legjobb megoldásai jutalmaztassanak. Az 
orsz. magyar malomegyesület elnöke, Burehard Koa­
lád 1050 forintot küldött az akadémiának, mint a 
hazai malmok gyűjtésének eredményét az akadémia 
falába illesztendő Széchenyi-emVkUibla költségeire. 
Az elnök örömmel konstatálja, hogy ez összeggel az 
emléktábla költségei teljesen fedezve vannak s indít­
ványozza, hogy Burehard Konrádnak, a ki nemcsak 
maga járult nagyobb összeggel a költségekhez, hanem a 
hengermalom részéről 1UO0 frtot s újabban a hazai 
malmok részéről 1G50 forintot eszközölt ki, az. 
akadémia köszönetét szavazzon. Az indítványt átalá- 
nos helyeslés kísérte. A Pesti magyar kereske­
delmi bank átküidte az akadémiának 5000 forintos 
jubiláris alapítványát, melynek öt-öt éves 1000 frtnyi 
kamataiból az. időközben megjelent legjobb közgazda- 
sági vagy pénzügyi munkát jutalmazzák. A történelmi 
bizottság jelentését mutatta be ezután a főtitkár, a 
millenium alkalmából kiadandó nagy munka tervezetéről.
E szerint a honfoglalásra vonatkozó mii magában foglalja 
majd Anonymus!, a Nemzeti Krónikát, Julián tudósí­
tását nagy Magyarországról, a görög kútfőkből Leó 
császár tudósítását, Konstantinust s a többi görög, 
arab, szláv és nyugati kútfőket. A nagy munkán 
Marezali. Henrik. Salamon Ferencz, gróf A'uun 
Géza, ilr. Thallúezy Lajos. Hajnik Imre. Hampel 
József dolgoznak. Az akadémia ki fogja adni Ver 
böczy Tripartitumát uj macyar fordításban, melyet 
dr. Csiky Kálmán egyetemi tanár végez. Több folyó 
ügy elintézése után az. ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kötelesaégmulasztó orvosok. Budapesten — 

sajnálattal konstatáltuk már elégsz.er — krónikus baja 
az orvosok egy részének a kényelemszeretet. Akár­
hányszor hallani különösen a szegényebb embere11 
pana=zát (es ez súlyosbítja az orvos urak bünéti, 
hogy ebédnek, vacsorának, vagy éjnek idején nem 
ieen akarnak, vagy épen nem akarnak rendelkezésére 
állni szenvedő embertársaiknak. Szégyen és gyalázat
az s mélyen becsületbevágó dolog az illető urakra nézve, 
a kik orvosi esküjüket sa humanizmus törvényeit szegik 
meg ilyenkor. Be van köze a dologhoz a büntetőtörvé­
nyeknek is. Kar. hogy a közön-ég n:ncs erről kellő­
képen tájékozva, vagy indolensül bánik a maga érde­
kével. Ha nem igy volna, több alkalma lenne foglal­
kozni a törvényszéknek is a kötelességmulasztó orvo­
sokkal. A budapesti törvényszék ma két, kötelesség- 
mulasztással vádolt orvos ügyében kezdett végtár­
gyalást.

Thoma Miklós mészárossegédnek háromhetes kis 
fia a múlt napokban nagyon rosszul lett. Rögtöni or 
vosi segélyre volt szükség. Thoma úgy e-jjeli tizenegy 
óra tájban elfutott dr. Deutsch V. Adolfhoz, a ki 
betegnek mondotta magát és npm volt hajlandó arra, 
hoev zavarni engedje magát. A szerencsétlen apa yé 
gigjátta az egész. Andrássy-utat. mig végre megtalálta 
dr." fViesel Jakabot, ncm'otthon ugvan, hanem 
ugyanazon házban lakó sógoránál, a 
tély» volt. Csakhogy- itt sem 
mert az. »elfoglnlt> orvos ur

l

iránt,
nem

nézve pedig a főtitkár a vendéglősük magyarosító tár­
saságával együttesen fogott a kezdeményezéshez. Mi­
után már számos kerületi választmány megalakult, a 
kormányzó tanács most már a központi választmány 
megalakítását is elhatározta. Ezután tárgyalás alá 
vette a főtitkár által szerkesztett - Ügyrendet:, melyet 
beható vita után némely módosításai vtl-aleg megálla­
pított. A kormányzó tanács legközelebbi ülését holnap, 
kedden, délután hat órakor tartja az. egyesület helyi­
ségében.

— A Gyermekvédő egyesület javára vasárnap, 
e hó 2-í-én, a szerviták templomában eszközölt gyűj­
tés 133 frtot eredményezett.

Magyar tud. akadémia.
— április 25.

Összes ülést tartott ma az akadémia b. Eötvös 
Lóránd elnöklete alatt és száz darab aranyat tű­
zött ki a koronázási jubileumra Írandó ódára. Epén 
egy hónap batáridő van rá hagyva.

Az elnök ünnepélyes hangon adta elő. mindjárt az 
ülés elején, hogy az akadémia is részt kivan venni a 
magyar alkotmány visszaállításának és ő felsége meg- 
koronáztatásának negyedszázados ünnepén. A megün­
neplés módjára nézve azt indítványozta, hogy tűzzön 
ki az akadémia száz aranyat egy jubileumi 
ódára. (Helyeslés.) Miután pedig idő rövidsége miatt 
a pályázati föltételek megállapítását aligha lehetne az 
első osztályra bízni, mindjárt indítványt iesz arra 
nézve is. E szerint kívántatik ódái költemény, a 
magyar alkotmány visszaállítása és 1. Ferencz József 
megkoronázása negyedszázados emlékünnepére. Határ­
nap 1892. május 25. A pályaművek idegen kézzel, tisztán 
Írva, lapszámozva, kötve legyenek s a fenn kitett határna­
pig az akadémia főtitkári hivatalához czimezve kül­
dendők be, a szerző nevét, polgári állását és lakhe­
lyét tartalmazó pecsétes levelei! ugyanaz a jelige áll­
jon, mely a pályamű homlokán. A jutalmat az aka­
démia első osztálya által kiküIdendó háromtagú bí­
rálóbizottság véleménves jelentése alapján a folyó évi 
junius 4-ki rendkívüli összes ülés ítéli oda.

Az összes ülés jóváhagyta az elnöki előterjesztést.
Ezután A'agi/ Iván rendes tag olvasta föl meleg 

hangú emlékbeszédét Kacskovics Lajos levelező ta 
fölött, a kit múlt év deozemberében vesztett el az 
akadémia, a tudomány és a közélet.

Szily Kálmán főtitkár tette meg ezután az előter­
jesztéseket. Legelőször is Budenz József halálát jelen

a?
hol akkor «es- 

volt szerencsésebb 
nem tehetett ele 

n-et kérésének. Thoma ezután dr. Faltai/ László 
rendőrorvoshoz fordult, aki vele menve, teljesítette kő 
telességét az akkorra már alig lélegző gyermek ágya 
nál. Thoma másnap jelentést telt az esetről a rend 
őrségnél, a honnan az ügv átkerült a büntető járás 
bírósághoz. Ma vonta felelősségre Sárkány Józse 
kir aíjárásbiró Beutsch és Wiesel doktorokat kuz 
egészség ellen való kihágás miatt. A tárgyaláson dr 
Beutsch azzal védekezett, hogy ő a kérdéses alka­
lommal influenzás beteg volt és ezt tanúként magával 
hozott cselédje is megerősítette. Azt beismerte, hogjt 
fekvő beteg nem volt. de azért nem távozható» 
lakásáról s ezt kezelő orvosával is k'-sz bizonyítani. .

Következett ezután fi iesel dr. kihallgatása, a ki 
ugv látszik, hogy affektálja a közönyösséget, vagy pe 
dig" nines tisztában azzal, hogy a diplomájával bizo 
nvos kötelességek is járnak.
***Sárkány bíró kérdést
ÍTo"v ténvleg az estélyen való mulatozás miatt 
mcnt-e Thomával. azt feleli, hogy sógora is beteg volt,
s ezért nem mehetett. ,

__ hisz az ón cselédei azt mondták ihomanak,
hogv estélyen van a sógoránál?

í— Dz nem áll. Be különben is nekem elvem■ az, 
hogy éjjel sehová sem megyek.

— Ajánlom, hogy az ilyen elvvel ne hozakodjék elő 
a bíróság elült. N - * -: együtt volt önnel?

_ lsen ; ő beszélt Thomával.
__ Akkor őt is ki kell hallgatnom, és ezért a tár­

gyalást elhalasztani.
" — Hát e csekélység miatt újból ide fáradjak .

— Figyelmeztetem, hogy ne nagyon tekintse a dol­
got csekélységnek. Látni fogja, hogy nem az.

X tár-való biró ezután a tárgyalást elhala-ztotta 
azzal, hogy a legközelebbii-e dr. Deutschnak úgyneve­
zett kezelő orvosát is beidézi. .. ,

Vizsgálat a büntető törvényszéknél. Az 
1891 XVI! t-csikk a törvényszékek felett való köz­
vetlen felügyeleti jogot a kir. táblára ruházván. Vaj- 
kai, Károlv* táblai elnök a budapesti törvényszék 
büntető osztályának mcgv.zsgá.ásával Tomcsanyz. 

t-iblai tanácselnököt bízta meg. A vizsgalat, mely 
3ok óta folyik, nemcsak az adminisztráczióra, 

ügyek ellátásának minőségére is kiterjesz- 
ben a kiküldött vizsgáló szombaton a 

vádtanács ülését is végighallgatta;
Telkessiné kegyelmi kérvényé. Telkessi Anasz­

tázia. a lottóperből i-meretes < fekete ruhás asszony- 
tudvalevőleg folyamodott, hogy fogságbüntetésének 
hátralevő részét elengedjék s feltételesen szabadon be­

ássák. A Beim. Közi. most az.t Írja, hogy Telkessiné 
kérvényét elutasították.

Családias tolvaj. A dohánv-utezai izraelita 
templomban az elmúlt ünnepek alatt Steiner Armifl 
sz i-tenitisztelet alatt álkulescsal sorra felnyitogatia 3 
padokban levő fiókokat, a hol az imakönyveket meg 
imádkozó lepett szokás tartani. Egy szolgának feltűnt 
a dolog és rendőrnek adta át a vakmerő suhanezot.

Ma ült felette törvényt a budapesti törvényszék 
Lenk Gyula elnöklete alatt. Lopás bűntettének kísér­
lete miatt vonták felelősségre, mert vallári szertartás­
hoz tartozó dolgot akart ellopni. Steiner Armin, a L 
tisztességes külsejű kereskedőiegény, tagadásra 
fogta a dolgot, csak ■ minősiteni- akart máskép, 
a bíróság.

Lenk elnök : Hát mit akart maja lopni ?
— Kérem, én csak kerestem. (Berültség.)
— De azért keresett, hogy aztán lophasson ?
— Ha sikerül, igen.
— Aztán mit keresett tulajdonkép?
— A nővérem menyasszony volt, s a mint 

az szokás ilyenkor, egy szép imakönyvet akar»01 
neki küldeni.

—- Hát csak azon mult a lopás, hogy szép l®a* 
könyvet nem talált?

— Persze; csak nem küldlietek egy rongyos 
krajezáros könyvet nászajándékba.

A bíróság dr. Földes Árpád védőbeszéde után CgT®* 
lembe vette az enyhítő körülményeket és Stem 
Ármint hat havi börtönre Ítélte.

— Gyermekgyilkosság. Xörüs Etel cselédleány * 
múlt esztendőben egv épülőház kőrakásai közt me£

Mór
már napi 
íanem az 

kedik. a mennyi!

nem
mint

máz

5C

fojtotta és elrejtette kis gyermekét, a kit kevéssel* 
előtt szült meg a kórházban. A törvényszék e b 
miatt két évi (egyházra Ítélte s a kir. tábla ma mfH 
erősítette az ítéletet.
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HAZASSAG.

— Esküvő. Felmayer Károly budapesti iparos 
A tartotta esküvőjét Budapesten az erzsébetvárosi 
templomban özv. Müller Elise asszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Bellnsi Baross Mattld, a magvar vöröskereszt­

egyleti Erzsébet-kórház apáczafönöknője, a Paula 
Szent-Vincze-szerzet tagja, hosszabb szenvedés után 
ma reggel elhunyt. Amaz öt év óta, mióta mint fő 
nöknő helyét elfoglalta, átalános tiszteletben és be­
csölesben részesült, mert szeretetteljes modora, a be­
tegek iránt való gyengéd figyelme es kötelességérzet 
nemcsak társainak, hanem 
elismerését és szeretetét
Vaszary Kolos herczegprimás ama kitüntetésben részé 
pitette, hogy a már akkor betegen fekvő apáczafónök- 
r..'t meglátogatta és vigasztaló szavakat intézett hozzá 
A vörös-kereszt egvlet ma tartott ülésében elhatározta 
' egy tekintettel az elhunytnak kiváló érdemeire, ez 
alkalomból külön gyászjelentést ad ki, ravatalára ko 
szorul tesz és temetésén küldöttségileg képviseltet 
magát.

a betegek és elöljáróinak 
is kivívta. A múlt év végén

A közönség köréből,

kíur Bu.

Ausztria rögtön fenyesitö fénymáz
túléri az eddigi hasonló készítményeket, 

ezipók. csizmák, lószerszámok stb.
nélkulózhetlen, ügyikor a h.*:r.• k pgy rr.t'y 
-• N* *<“ tv',-,. rf*-nyt A.i, nedvese * ó\ ;a, gyorsan
** xrau < ■* nem fest. igy tehát Ivtulajdonosvknak nagyon 
ert-'k.'s, rtüufan a T>7ám r*»nde«4en fényes marad,

V,. Arak txy nacy flrvc ÍO.ety klcsinv 2T> kr.
Neruda Nándornál hatvani-ív .

Tüzmentes penz-szekrényeket. kassettákat. 
pánczel-szekrényeket és panczél szobákat.
tuváí-t'á hivatalosan kipróbált és szabadalm. saját ni*’ 
s.-eru tüzna-ntes fapenztarakat ajánl TANCZOS R per.z- 
szekreny-gyaros Becsben IX. .'•echsschimmelg. is. Kak 

tár: I. Brandstätten 3. 10252
Árjegyzékeket kívánatra díjtalanul küldök.

Pécstől
Bécs. I 
mana i

islan-fiainfalirn vizgyógyintézot
1 órányira egész évben nyitva Piospectust ingven, 

. Operating :! Dr. Friedmann Theodor. I>r. Fríed- 
. csász. tanácsos. 10297
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lap április 24.
Kinevezés A király Tost Gyula vallás- 

t at a* ügyi m. kir. miniszteri osztálytanácsost 
v..rad-=otnlyóvásárhelyi közalapítványi kerületi főtisz­
tet, a miniszteri tanácsosi czim és ’ jelleg díjmentes 
adományozása mellett. közálapJtvánvi kir. ücv 
t"V-á kinevezte, tovább i a győri kir! itéh-'.-íbla’elt.öke: 
dr. Uerezog Manó pápai lakos . gy védjelöltet, a győri 
k.r. Ítélőtábla kerületébe díjas gyakornokká ne­
vezte ki.

A konzuliig köréből. A király Szinvel István 
- • é- k.r. konstiis.tgi iroda-titKarnak Bot tuséban ban, 

nyugalomba helyezése alkalmából az alkonzuli czimet 
• s je.leget adományozta és Dean Eduárd kereskedőt 
Ci rk-Queenstownba fizetés nélküli alkonzullá — a sza- 
bályszerü konzuli illetékek szedésére való feljogosítás­
sal kinevezte.

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 26.
J. A Nordd. Lloyd nak Sanlosból 
a sárgaláz Rióban cs Santosban

TÁV IRATOK.
Bécs. apr.Ls 2.'». A költségvetési bizottságnak a 

' '-'--’mi építkezésekről szóló törvény javaslat tárgya, 
fan beadott jelentését ma osztottak szót. A jelentés 
megokolja azon változtatásokat, melyeket a bizottság 
a kormány javaslatában eszközölt ; a bizottság a 
javas.at első két szakasza helyébe más négy szakaszt 
ajánl, egy ebként ped.g a java-lat elfogadását indít­
ványozza.

Prága, április 25. A cseh szinházi konzorezium ma 
megtartott ülésében az egyik Őrt nevű tag abbeli ag­
godalmának adott kifejezést, hogy a bécsi kiállítási 
színházban tervezett cseh előadás kedvezőtlen kritika 
tárgyát képezhetné, a mely a hazai színházlátogatók 
ítéletét befolyásolná. A nemzeti színház igazgatója 
erre azt jegyezte meg, hogy a kiállítási bizottság 
megnyugtatta arra nézve, hogy a bécsi sajtó nemcsak 
tárgyilagosan, de valóságos rokonszenvvel fog eljárni 
és hogy a vendégeket a legszivélye-ebben fogják fo­
gadni. Dr. Herold kinyilatkoztatta, hogy természetes« 
hogy Becs a vendégeket barátságosan fogadja, da- 
r.ára annak, hogy a politikai helyzet nem kedvező. 
F.rre az összes szavazatokkal négy ellenében elhatá. 
r -:‘k' hogy az etuadusokat a bécsi kiállításra meg. 
tartják.

Prága, április 25. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Hallomás szerint az ifjucsehek azt az 
indítványt akarják a birodalmi tanácsban tenni, 
hogy- a minisztérium a wekelsdorfi járásbíróság 
felállítása miatt vád alá helyeztessék. Ha sikerül 
nekik az ezen indítvány megtételéhez a miniszteri 
felelősségre vonatkozó törvény szerint rnegkiván- 
tató negyven aláírást holnapig összegyűjteni, akkor 
mar a holnapi ülésben fogják azt mar előterjesz­
teni. Az^ ifjucsehek klubja harminezöt szavazat fe­
lett rendelkezik. A még ezenfelül szükséges öt sza­
vazatot a horvatok és szlovének közt remélik 
megszerezhetni, a kik viszont azért támaszkodnak 
• - ifiucsehekre. mert a kormány Spincsics görzi 
Lan art Dalmácziának Horvátországgal való egyesi- 
•f'crj Tonat-kozó agitácziója miatt elbocsátotta. Az 
‘ jucsehek esetleg az antiszemitáknál is fognak alá- 
rasokat gyűjteni. (X. Fr. Pr.)

Braga, április 25. Az elhatárolási bizottság mai 
ülésén az elnök közölte Mattusch és Zatka bizottsági 
tagok írásban átnyújtott nyilatkozatát, kik az ó-cseh 
klub bizalmi fél-fiainak már közölt határozata értel­
mében az elhatárolási bizottságból kilépnek. Az elnök 
elnapolta az ülést, hogy — mivel Mattusch és Zatka 
csas saját személyükre nézve mondottak le mandá­
tumukról — levélben felkérje R 
bizalmi férfiakat nevezzen meg.

Karlsbad, április 2,>. Caprivi gróf birodalmi 
kanczellár ma este gyógyhasználatra ideérkezett.

Berlin, április 25. A hadügyminiszter vissza­
éléséről szóló hirek teljesen alaptalanok.

Bréma, április 1 
azt jelentik, hogy 
csökkenőben van.

Köln, április 25. A Köln. Zeit. jelenti • E? idő 
szerint még nem tudni bizonyosan, liocv Iválnoky 
miniszter el fog-e látogatni Karlsbadba' Caprivi 
birodalmi kanczellár négy heti karlsbadi kúra után 
visszatér Berlinbe s minden esetre Berlinben lesz 
ha Rudim olasz miniszterelnök június elején az 
olasz királyi pár kíséretében Berlinben fog időzni!

Róma, április 2;>. A belügyminiszter utasította 
a prefektusokat, hogy május elsején tiltsanak e, 
minden felvonulást és nyilvános összejövetelt 
A prefektusok ez értelemben intézkedtek.

Róma. április 25. A vöröskereszt-egyletek 
megbízottai nemzetközi értekezlete elfogadta Ovin 
oroszországi megbízott indítványát az egyletek által 
háború idejében a hadviselő nemzeteknek küldött 
anyagszerek vámmentes kezelése iránt. Ama kér- 
desí vájjon a béke idején tartott katonai had- 
g’* a kői latokhoz a vöröskereszt-egvlotek személyzete 
odahocsáttassék-e aminek Szász-. Francziaországok, 
Holland v.s Olaszország megbízottai kormányaik 
nevében ellene nyilatkoztak, alapos megfontolás 
tárgyává fogják tenni. Végül elfogadták Kriegera 
franczia megbízott indítványát, hogy önkénvtes 
betegápolókat és sebesültekethordó személyzetet 
alkalmazzanak.

Róma. április 25. Az Opinione írja, hogy az 
ellenzék előreláthatólag közvetlenül a kamara 
összeillése után újból kezdi a harezot: a kormány 
el van határozva, hogy mostani alakjában áll ki 
síkra, hogy a valószínűleg bekövetkező azon eset­
ben, ha a többséget megnyerne, magát kedvezőbb 
feltételek alatt kiegészítse.

Milánó, április 25. (Az Egyetértés távirata.) 
A rendőrség számos anarkistánál házkutatást tar­
tott. de semmi gyanúsat sem talált.

Paris, április 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Gouthe-Soulard érsek és Turinaz püspök ismét 
harczias pásztorlevelet fognak kibocsájtani.

Paris, április 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
tengerész-ezrcdeknél ezernyolezszáz önkénvtes jelent­
kezett. a kik Dahomeybe akarnak vonulni.

Paris, április 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
párisi helyőrséget május elsején a Melunbcn állo­
másozó huszárezreddel megszaporitják. Azokban a 
városnegyedekben, a melyekben az anarkisták 
laknak, katonaságot fognak összpontosítani. A hi­
dakat, indóházakat és tereket lovas- és gvalog- 
rendörök fogják megszállni.

Paris, április 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai lapok a holnap kezdődő Ravachol-pörrel fog­
lalkoznak. A negyven esküdt, a kik közül a biró- 

got kisorsolják, névtelen fenyegető levelet ka­
pott. Egy állítólagos esküdt a Figaróban a fő 
ügyészt azzal vádolja, hogy nagy zavart okozott 
az által, hogy Ravaeholt nem mint gyilkost va 
dolta be. Ennek következtében a bíróság szem 
előtt fogja tartani a politikai hátteret s alig fogja 
Ravaeholt halálra ítélni.

Paris, április 2o. A Ravachol elleni pór hol 
napi tárgyalásának alkalmára részletes óvintézke­
désekről gondoskodtak. Külföldi laptudósitúk részére 
mindössze hat jegyet tartottak fenn. Ravachol kí­
vánta. hogy ügyvédjének segítségére legven 
anarkista barátja, de az esküdtszék elnöke 
teljesiti Ravacholnak ezt a kívánságát. A párisi 
apók vetélkednek a legszenzácziósabb hiresztelé 

sekben. Némelyek azt állítják, hogy Ravachol 
vissza fogja vonni valamennyi vallomását, sőt 
tagadni fogja személyazonosságát. A főügyész kény­
telen volt az esküdteknek határozottan megígérni 
hogy személyes biztonságukról gondoskodva van.
A tárgyalás elé mindenütt a legfeszültebb érdeklő 
d és sei néznek.

Stockholm, április 25. A királyné jövő csü­
törtökön Hamburgon és Kölnön át Ilonnr-tbe (Bonn 
mellett) utazik és két hónapig marad Németor­
szágban. A király május 4-ikén Biarriczba utazik 
és útjában meglátogatja Karlsruheben a királynét, 
es a nagyin rezegi családot. A király június közepén 
tér vissza. A komnaherczegnő holnap Kairóból 
Nápolyba utazik.

Athén.

egy
nem

április 25. Az ország több részéből 
erőszakoskodások hire érkezik, melyeket Dilyannis 
párthívei követtek el, hogy befolyásolják a választó­
kat. Egyik kerületben a Delyannis-párt ostrom alá 
vette az alprefekturát. Zanteban a Trikupisz-párt 
jelöltje ellen merényletet követtek el.

Bukarest, április 25. A képviselőházat újból 
megnyitották. A hadügyminiszter a kamara mai 
ülésén hadi felszerelésre és kaszárnyák építésére 
hitelt kért.

Pétervár, április 25. Sándor czár ma délután 
Gacsinába költözött át.

Konstantinápoly, április 25. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. Itteni politikai körökben 
elismerik, hogy az utolsó bolgár jegyzék hangja 
igen mérsékelt volt. A mi azonban a bolgár kor­
mánynak azt a kívánságát illeti, hogy Törökország 
kérje Oroszországtól Vulkovics gyilkosainak kiszol­
gáltatását, hát erre a tőrük kormány alig fog rá" 
állani, mert Törökország és Oroszország közöl* 
nem létezik a gonosztevők kiszolgáltatására vonat­
kozó szerződés.

London, április 25. Lowther, a külügyi hiva­
tal parlamenti titkárja kijelentette az alsóházban, 
hogy az északamerikai Egyesült-Államokkal a Behring- 
szoros kérdésében a modus vivendi felett teljes 
megegyezésre jutottak. Az erre vonatkozó egyez­
ményt Washingtonban aláírták.

le
Leger drt, hogy más

Újabb anarkista-merénylet.
Páris. április 25. A Very-féle vendéglőt, 

a hol Ravaeholt elfogták, ma este 9 óra 
48 perczkor felrobbantották.

Páris. április 25. (11 óra 17 perez este.) A 
Very-féle vendéglőben történt robbanásról a kő­
vetkező részleteket jelentik : Azt hiszik, hogy a 
Járó-kelők közül dobott valaki egy bombát a pincze- 
nyilásba. Többen megsebesültek, köztük Very 
is, kinek mindkét Iába összeroncsolódott. Very 
kis leánya is megsebesült. Két nő, a kik a ven­
déglő felett levő hotelben laktak, könnyű 
sérülést szenvedett. Very felesége nem sebesült 
meg, de a katasztrófa következtében megtébolyo- 
dott. A Chateau de’cau kaszárnya tűzoltói most 
kezdik eltakarítani a romokat és a törmeléket. 
Csak a vendéglő romboltatott szét teljesen, mig a 
házban nem esett nagyobb kár. A chateau d’eau-i 
gy alogság gondoskodik a rend fent^rtásáryl, ^

KÖZGAZDASÁG.
L-iume, április 2.). A preluezai kőbányában ma 

délelőtt Batthyány gróf kormányzó és a szakközegek 
jelenlétében *ÍGOO kilogramm lőporral telitett aknát 
robbantották fel. A robbanás eredménye kielégítő.

Zürich, április 2.>. A kelet-svájczi kantonok meg­
bízottjai ma Deucher szövetségi tanácsos elnöklete 
alatt értekezletet tartanak az osztrák határon foga­
natosítandó állategészségügyi intézkedések tár­
gyában.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Nemzetközi vasúti szállítási jog. A német 

kormány kezdeményezése következtében a német, ma­
gyar és az osztrák kormányok képviselői legközelebb 
értekezletet fognak tartani, oly czélból, bogy a vas­
utakon csak feltételesen szállítható tárgyak száma, a 
nemzetközi vasúti szállítási jogra vonatkozó berni 
egyezmény keretén túl szaporittassék. Ebben az ügy­
ben legközelebb Budapesten előzetes értekezletet tar­
tanak az osztrák és a magyar kormány képviselői. Az 
osztrák kormány képviselői: dr. Buschmann Miksa 
báró. dr. Rammler miniszteri titkár, dr. Roll az 
osztrák állami vasutak igazgatótanácsosa és Dittl 
kapitány, utóbbi mint a robbanási ügyek szakértője 
már Budapestre érkeztek s néhány napig itt ma­
radnak.

í A m. klr. államvasutak üzletvezetöségl uj 
beosztása. A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 
múlt évi szeptember hó 30-án 58.079. sz. a. kelt ren­
deleté következtében a budapest-pécsi vasút üzletének 
vitelére kirendelt osztály feloszlatása és az általa ke­
zelt vonalaknak a m. kir. államvasutak igazgatási szer­
vezetébe való teljes beolvasztása, valamint Miskolczon 
egy kilenezedik üzletvezetőség felállítása mellett folyó 
évi május hó 1-vel a magy. kir. allamvasuti hálózat 
s a magy. kir. államvasutak igazgatósága kezelésében 
levő magán- és helyi érdekű vasutak és vonalakon a 
következő uj üzletvezetőségi és ezeknek alárendelt 
forgalmi főnökség! beosztás lép életbe, úgymint :

A) Uzletvezetó'ségek:
1. A magy. kir. államvasutak Budapest jobbparti 

üzletvezetősége, székhelye Budapest, vonalai: Buda­
pest-Bruck, illetőleg országhatár, Budapest bezárólag 
Hatvan, győr-k.sczell-sliiiai országhatár, Kisczell-Szé” 
kesfehéryár, Boba-Siimeg, Szombathely-Pinkafő-Csák- 
tornya-l kk és Kisfalud-Zalaegerszeg, Turje-Szentgrót, 
Sümeg-Tapolcza, Almásfüzitő-Esztergom ;

2. A magy. kir. államvasutak budapest-balparti 
iizlitvezetó'sége, székhelye Budapest, vonalai : Buda- 
pest-nyugoti palyaház-Marchegg, illetőleg országhatár, 
Budapest nyugoti pályaudvar, bezáiólag Czeglédi°-, 
Pozsony-Trencsén-Zsolna, Gakntha-Szered-Galgóez-Li- 
P ót vár, Szered-Nagy szóm bat. Garam-ipoiyvölgyf vasút, 
Ipolyság-Balassagyarmat, Tepla-Yláraszórosmi 
völgyi ya=ut. nyitravölgyi vasút, pozsony-porpáez-szom- 
bathelyi helyi érdekli vasút, budapesti körvasút, buda- 
pest-szenlőrinczi átrakodó áilomás-Lajosmizse ;

3. A magy. kir. államvasutak budapest-déli üzlet 
vezetősége, székhelye Budapest, vonalai : kizáróla_ 
Budapest-Ferenczváros-Zimony-Belgrád, Kiskőrös-Kalo- 
csa. Szabadka-Baja, India-Mitrovicza, Ruma-Vrdnik, 
kizárólag Szeged-Szabadka-Eszék. kizárólag Villány- 
I tálja-Bród-Bosznabród. Borovo-Yukovár, Yinkovcze 
Mitrovicza, \ inkovcze-Gunja-Brcska, Vrpolje-Samacz, 
Bácsbodrog vármegyei helyi érdekű vasút.

t. A magy kir. államvasutak miskolczi üzletveze- 
tőségé ; vonalai : kizárólag Halvan-Ruttka, kizárólag 
llatvan-Kassa, Zsolcza-Szerencs bezárólag Sátoralja 
Bjhely. Sátoralja-1 j hely-Legeny e-Mihá!yi, Legen ve-Mi­
hályi-) idrány országhatár Lupkov, Legenye-Mihályi- 
Kasia, Miskolcz-Fülek. Füzesabony-Eger, Yamosgyörk 
Gyöngyös, Zólyom-Zó 1 yom-Brezó. Garamberzencze 
Selraeczbánya, Feled-Tiszolcz, Bánréve-Dobsina, Mis 
kolcz-Diósgyőr. Bánréve-Ozd és Czentcr-Banszállás, 
Kassa- Torna, Kisterenne-Ka ál-kápolna kizárólag Kis­
újszállás;

■>. A magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezető 
segc, vonalai : kizárólag Czeglég-Temesvár-Orsóvá, 
Temesvár-Báziás kizárólag Ősi, bezárólag Szeged, 
f elegyháza-Csongrad, Yalkány-Perjámos-Varjas, Vojlek- 
Iiogsan, Jassenov-Anina, Nagykikinda-Nagybecskerek, 
Xagybecskerek-\ersecz. Szécsány-Párdány :

Ő; A magy. kir. államvasutak debreczeni üzletve- 
zetósége vonalai : kizárólag Sátoraljaújhely-Csap és a 
sátoraljaújhelyi összekötő vonal, Csap-Batyu-Király Láza, 
kizárólag Piispökhdány-Debreczen, Debreczen, " kizá 
rúlag Szerencs. Debreczen-K:rálvháza-Mármarossziget, 
Nyiregyháza-Csap-l ngvár. liátvu-Munkács. országbatár- 
Lawocz.ne. Debreczen Büdszentmihály, Debreczen, kizá- 
tnlagr iize-abony (fhntpolgár.Nyíregyháza Mátészalka,
Nagykároly-/-.lali és Sármaság Szilágvsomlyó, taracz- 
vóigyi vasút, M irmarossziget-Xagybocskó-Kisbocskó 
a sziatiriai szárnyvonal, Sz.atmár-Nagvbánya.

7. A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzlet- 
vezetőségévonalai: kizárólag Püspökladativ-Iirassó- 
1 rei.eal, Nigvvárad bezárólag Ősi. Köcsárd-Maros- 
vásárhely. Kiskapus-Nagvszcben, Gyéres-Torda, Nagv 
várad-Belényps vaskohi ii. é. vasút, Marosvásárhely- 
Szászrt-gen, Marosludas-Besztereze, bihari lielvi ér- 
dekii vasutak, békési helyi érdekű vasutak, kizárólag 
Kisújszállás, kizárólag Gvoma-Nagyáliás, Héjasfalva^ 
Székely udvarhely, BrassóZernest, Brassó-Kezdi vásár­
hely és Brassó-Hosszufalu;

;s- A magy. kir. államvasutak aradi üzletvezető- 
sege, vonalai: kizárólag Rákos-Szajol, bezárólag Püs­
pökladány, Szajol-Arad, kizárólag Tövis, kizárólag 
Ilatvan-Ljszász, kizárólag Czegléd-Szolnok, Ujszász- 
Jászapáthi. Mezőtúr-Szarvas, Mezőtur-Turkeve, Puszta- 
tenyő-Kunszentmárton, Kunszentmárton-Szentes, B 
késfüldvár-Békés, Piski-Petrozsény, Piski-Vajdahunyad, 
Petrozsény-Lupény, Arad kizárólag Temesvár;

9. A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletveze­
tősége, vonalai: kizárólag Budapest Kelenföld-Vjdom- 
bovár-Szentlűrincz, Szentlőrincz-Uszug bezárólag Vil- 
ány, l'jdorabovár-Dombovár. Dombovár-Zákánv, Zá- 

kány-Zágráb-Fiume, Zágráb-Sziszek, Sziszek-Sunja ki­
zárólag Bród. Sunja-Doberiin, Dombóvár Báttaszék, 
Somogy-Szobb-Barcs, Hétszilas-Szegzárd, Zagoriai he­
lyi érdekű vasút, Várasd Golubovecz és Ozurn-Szent- 
Jakab.

B) Forgalmi főnökségek ad A) 1. a Budapest 
jobbparti üzletvezetőség területén a) a magvar kir. 
államvasutak budapesti forgalmi főnöksége ; hatásköre 
kiterjed : a nyugoti pályaudvar kivételével, az összes 
budapesti pályaudvarokra (Budapest - Személvpálva- 
udvar , Budapest-Józsefváros . Budapest-Ferenczvá­
ros , Budapest-Dunaparti teherpályaudvar. Buda- 
pest-Kelenföid) az összekötő vonalakkal és a Budapest 
bezárólag Hatvanig terjedő vonalra : b) A magy. kir. 
államvasutak győri forgalmi főnöksége ; hatásköre alá 
tartozik : kizárólag Kelenföld-Bruckig, illetőleg ország­
határ. Győrdunaparti szárnyvonal, Almásfüzitő-Eszter- 
gora, Győr kizárólag Kisczell, c) a magy. kir. állam­
vasutak szombathelyi forgalmi főnöksége : hatásköre 
alá tartozik : bezárólag Kisczell-Székesfehérvár, Kis- 
cztll-Országliatár, Bobajánosháza-Sümc-g, Szombat­
hely-Pinkafő zalai helyi érdekű vasutak ;

ad A) 2. a Ludapestbalparti üzletvezelőség terüle­
tén : a magy. kir. államvasutak pozsonyi for­
galmi főnöksége ; hatásköre alá tartozik : March- 
egg bezárólag Szőllős Pozsony - Trencsén - Zsolna, 
Ujzsolna-Császa, Császa-országhatár, Récse-Szőllős, Ré- 
cse-Pozsony fiókpályaudvar, Szőllős-Pozsony összekötő, 
kizárólag Galanlha-Galgócz-Lipótvár, Szered-Nagyszom- 
bat, Trencsén-Tepla-Vláraszoros, morvavölgyi vasút, 
Pozsony, Porpácz.

Ad A) 3. A budapest-déli üzletvezelőség területén; 
a magyar kir. államvasutak főnöksége; hatásköre alá 
tartozik : Eszék-Villány (Villány állomás kivételével), 
Eszék bezárólag Erdőd, Vinkovcze-Mitrovicza, Dálja- 
Bosnabród, Mitrovicza kirárólag India, Vinkovcze-Gunja- 
Porcska. Borovo-Vukovár, Ruma-Vrdnik, Strizivojna- 
Vrpolje-Samacz.

Ad A) 4, a miskolczi üzletvezetőség területén: a 
magyar kir. államvasutak losonczi forgalmi főnöksége ; 
hatásköre alá tartozik: Hatvan-Ruttka (Hatvan átló-

v cii.i ictuu/AK : hi/Riroiag í ovis-rrcüeai, 
falva-Székelyudvarhely, Kiskapus-Nagy-Szeben, 
Zot ncst, Rrassó-Ki zdiviisárhelv és Brassó-IIoss

más kivételével). Fülek-Miskolcz (Miskolcz állomás 
kivételével), Ózd-Rémreve-Dobsina, Feled-Tiszolcz, Zó 
lvom-Zó:yombrezó, Garamberencze-Selmeczbánya ;

ad A) ü. a szegedi üzletvezetőség területén: a ma 
gyár kir. államvasutak temesvári forgalmi főnöksége 
hatásköre alá tartozik: bezárólag Temesvár-Orsova 
országhatár, Temesvár-Báziás, Vojtek-Bogsán, Sasse 
nova-Amna;

Ad A) 6. a debreczeni üzletvezetőség területén: a) 
ÍX n)‘l?y™r kir. államvasutak sátoraljaújhelyi forgalmi 
fonuknóksége ; hatásköre alá tartozik : SátoraÍjaujheíy-Ki 
rályháza Sátoraljaújhely, Királyháza állomások kivé 
tel evei.) Bátyu-Lavocznc. Nyiregyháza-Ungvár (Ny 
egyháza kivételével) és Ungvár-Ungh jobbparti rakodó 
b) A magy. kir. államvasutak szatmári forgalmi főnök 
stg , hatásköre alá tartozik : Debreczen-Királyháza 
(Debreczen kivételével), Király háza-Mármarossziget 
Mármarossziget-M.-Sziget Sókamara. Szilágysági hely- 
érdekű vasút, Szatmár-nagybányai helyi érdekű vasút 
taraczvölgyi helyi érdekű vasút;

Ad A) 7. a kolozsvári üzletvezetőség területén : 
magy. kir. államvasutak brassói forgalom! főnöksége 
hatásköre alá tartozik : kizárólag Tövis-Predeál, Héjas

Brassó
j -........ ........ sznfalu

.Ad. A) 8. az aradi üzletvezetőség területén: a m 
kir. államvasutak szolnoki forgalmi főnöksége, hatás 
köre alá tartozik : kizárólag Rákos-Ujszász-Szolnok 
Szolnok kizárólag Czegléd, Vjszász kizárólag Hatvan 
Ljszász-Jászapát hi, Pusztatenvő Kunszentmárton, Szén 
tes, Mezőtúr-Szarvas, Mezőtur-Turkeve, Békésföldvár 
Békés, Szajol-Püspökladány, Szolnok kizárólag Csaba

Ad. A) 9. a zágrábi üzletvezelőség területén : a) A 
magy. kir. államvasutak pécsi forgalmi főnöksége, ha 
tásküre alá tartozik : kizárólag Kolenfold-Üszög, L sző: 
bezárólag \ illány, Sárbogárd-Szegszárd, kizárólag Zá 
kány-Báttaszók; b) a magy. kir. államvasutak fiumei 
forgalmi főnökségé, hatásköre alá tartozik, bezáróla 
a Cameral-Moravicza-Fiumei vonal.

Lzletkezelóségek. Az előzőleg felsorolt forgalm 
főnökségeken kívül specziális hatáskörrel a kolozsvári 
üzleti ezetőség alatt Nagyváradon, a szegedi üzletve- 
zetőiég alatt pedig Nagy becskereken az ott összefutó 
helyiérdekű vasutak részére külön üzletkezelőségek 
állanak fenn, a melyeknek hatásköre alá tartoznak és 
pedig: a) A magy. kir. államvasutak nagyváradi üz- 
letkezelősége, a kizárólag Kisújszállás, kizárólag Gyoma- 
Nagyállás, békési helyi érdekű vasutak, kizárólag 
Nagyvárad-Osikóti, kizárólag Nagyvárad-Belénve=-Vas­
kók, Rontó-Piispökfürdö.. Szombatság-Rogoz-Dobrest, 
várad-Püspüki kizárólag Érmihályfalva és "a Székely- 
bid-Margitta ; b) A magy. kir. államvasutak nagybecs 
kereki üzletkezelősége, a kizárólag Nagy kik inda-Nasy 
becskerek, Nagy becskerek, kirárólag \ersecz és Szé* 
csány-Párdányi vonalak, illetve helyi érdekű vasutak.

* dunagözhajózásl társaság nyári menet­
rendje. Folyó évi május hő elsejével életbe lép a 
posta- és személyszállító hajók nyári menetrendje. 
E menetrend szerint Passau-Linz. Linz-B*'cs. Bécs- 
Budapest, Komárom-Budapest, Nagymaros és Buda­
pest, Budapest-Zimony-Orsova között naponkint. Bécs- 
Budapest-Zlmony-Orsova-Turnszeverin és Galaez közt 
hetenkint háromszor, Zimony-Titel-Szeged közt heten 
kint hatszor, Szeged-Szolnok közt hetenkint három­
szor, a Száván Sziekovácz-Belgrád és Zimony közt 
hetenkint kétszer és Belgrad-Sabácz közt hetenkint 
háromszor fognak személyszállító hajók közlekedni.
Az Al-Dunán Galacz-Tulcsa és Izmail közt heteukint 
Galaez-Odessza közt hetenkint 1 és Galaez és Batum 
közt hónaponkint 2 hajó fordul meg. E font felsorolt 
hosszujáratu hajókon kívül Melk-Stein közt (junius 1-től 
Grein-Melk-Stein közt is) a bécsi Duna-csatornában, 
Budapest főváros határában, Zimony-Belgrád-Pancsova 
és Braila-Galacz között még helyi hajók is közleked­
nek. Buvebb adatokat a nagy nyári menetrend tar­
talmaz, a mely kívánatra az érdeklődőknek díjtalanul 
küldetik meg. Menetrendek és menetdijak tekintetében 
egyébiránt a budapesti forgalmi igazgatóság készsége­
sen ad részletes felvilágosítást.

IPARÜGYEK.
— A felső ipar-rajziskola épületének kérdéséhez 

beavatott kézből a következő sorokat veszszük : Isme­
retes tény, hogy a főváros közgyűlése közel tiz év 
előtt már elhatározta, az akkor is szűknek bizonyult 
helyiségekben szorongó ipar-rajziskola számára egv 
külön, nagyobb szabású épület létesítését. Financziális 
nehézségek akadályozták a terv valósítását s csak a 
huszonöt milliós kölcsön létrehozása után sikerült az 
építéshez szükséges 240.000 forintnyi összegnek fede­
zetet találni, melyet a közgyűlés megszavazott s a 
belügyminiszter is helybenhagyott. Az iskola számára 
a Lónyay- és oroszlán-utcza sarkán levő városi telek 
lett kijelölve, melyen akkor a IX. kerületi tüzőrség 
volt elhelyezve, melynek czéljaira azonban még 1891. 
év nyarán külön épület készült, ugv hogy a Lónyav- 
utczai laktanya már múlt évi október havában 
volt es igy az építés megindítható lett volna. S 
azonban, hogy az intéző körök mindeddig még nem 
tartották szükségesnek az építés megindítását .a vál­
lalkozó építésznél szorgalmazni, daczára. hogy immár 
minden képzelhető akadály megszánt, mely ed­
dig a munka foganatosítását késleltette, daczára főleg 
annak a körülménynek, hogy az iparrajziskola igazga­
tósága évenkint helyszűke miatt kétszáznál több

üres
sajnos

8.32,

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 25. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet gyenge volt, de kis kínálat, 

,f'3- élénk kereslet következtében határozottan szilárd 
irányt követett, noha Berlinből cs Párisból alacso 
nyabb gabonaárakat jeleztek. — Köttetett:

SzoJtyánybuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
S.7 i, 8.<C, 8.77, 8.78, 8.79, 8.80 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.31, 
8.33, 8 34 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.91, 
4.95, 4.9G írton.

Este ő órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ..................... _ frt 9.___ 9.On
Szokványbuza május—júniusra............... > 8.79— 8.81
Szokványbuza őszre ............... ................. » 8.32— 8.34
Tengeri május—júniusra .......................... . 4.94— 4.96
Tengeri Julius—augusztusra......................  » 5.11— 5.13
Szokva yzab tavaszra .. .. ...................... > 5.55— 5.60
Szokványzab őszre .........................   , 5.58— 5.60
Kaposztarepcze aug.—szept.-re ........... ... .. » 11.90—11.95

Értéktőzsde.
A délutáni üzlet is, a külföldi tőzsdék szilárd zár­

lat árfolyamai alapján kedvező hangulatban folyt le ; 
Osztrák hitelrészvények hullámoztak 322.80 —323.50, 
magyar hitelbank-részvények 361.50—362.75, osztrák- 
magyar államvaspálya-rész vények 283.12—283.37, 
rima-murányi vasmű-részvények 173.75—171.25, 4 -os 
magyar aranyjáradék 109.90-110 körül.

* órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 
323.40—323.50. magyar hitelbank-részvények 3G2.5Ó— 
"02. id, osztrák-magyar államvaspálya - részvények 
28.3.12 283.37. rima-murányi vasmű-részvények 174—*
174.2O, ■os magyar aranyjáradék 109.95 —110.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

i Kőbánya, április 25. A) Hízott sertés-árak : I. Magv. 
oi>őrendü: 1. Öreg nehéz (páronkint -500 klgrammon 
(elüli súlyban) 4.>V.2—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 sign, súlyban) 44’/-—45 tr. 3. Fiatal 
neliez (páronkint 320 klgron felüli sulvban) —47 
kr. 4. Fi at aj közép (páronkint 251—320" klgr. súly­
ban) 40 — 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 4/ — 471 , kr, 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
4u*,j- 40 kr. i. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46—47 kr. 8. könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47- 47' , .ér. 111. Roma- 
r.iai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulv-
han) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban) .--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stacht): 12. Nehéz (páronkint 24(| klgron felüli
súlyban) —-----kr. 13. Könnyű (páronkint 24U klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—46'/2 kr, 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr.súlyban) 40 —461/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig teriedő súly­
ban) 45I/j—461 j kr.

Megjegyzés. A Jent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerű levonások mellett, egy kilogramm sulira kraj; 
czárokbrm értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le- A sertések osztályozá-ánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi április hó 22. napján voll 
kíszlet 144.423 darab április hó 23. és 25-dik napján 
felhajtatott 2239 db, opr. rió 23. és 24-ik napján elszál-
littatott 1220 darab, 1892. április nő 
maradt készletben 145.442 darab. — . 
üzletirányzata: változatlan.

B) Snvánv sertésárak a dehreezeni 1892

25-ik napján 
Hízott sertés

apr. 23. é?
24. napján tartott vásáron. Hizlalni való sertés: 1. Magyal 
Gső rendű süldő (11—20 hónapos korban 38—40 
krig. 2. Magyar első rendű kétéves (20—30 hónapos 
korban) 37—38 ki g. 3. Magyar első rendű öreg (30
hónapon felüli korban)-------- krig. 4. Magyar makkos
süldő (11 — 20 hónapos korban) —------krig. 5. Magyal
makkos kétéves (20— 30 hónapos korban) -------- krig,
6. Magyar makkos üreg (30 hónapon felüli korban) 

------ krig.
C) Nevelni való sertés : 7. Malacz 

korban) 40—42 frt páronkint.
Meejegyzee. A sovány és nevelni való sertések fent jegy 

zeit árai súly szerint és pedig egy klgr. súlyra krajezárokbar 
értendők. A sertések vételárából -i° 0 a vevő javára le­
vonandó.

8. Felhajtás 50.000 db. 9.
Az üzlet irányzata : Elénk.

(4—11 hónapoi

vevő javara 

Kiadatott 32.000 db. 10

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, április 25. (Magyar értékek zárlata) 4 % -cs 

íöldteherment. kötv. 93.70 magyar hitelb.-részvény 
362.—, erdélyi va sut-rész vény 200.50, 1876. m. k. v, 
áll. els. kötv. 117.20,
M. lesz. és váltóbank

zo
tanítványt kénytelen visszautasítani. Ajánljuk 
közhasznú intézet építésének ügyét a főváros inlé: 
köreinek figyelmébe.

— Összeférhetlenség. A kereskedelmi miniszter 
legutóbb azt az elvi jelentőségű határozatot hozta 
íogy a kerületi elöljárók és esküdtek, kik hivataluknál 

fogva ipariigyekben első fokban Ítélkeznek, cgvszer 
snnd a fővárosban alakult ipartestületeknél elnöki tisz 
tét nem viselhetnek. Kokesch Sándor VIII. kor. elől 
járó ennélfogva a szűcsök és a velők szövetkezett 
iparágak ipartestületi nek elnökségéről leköszönt.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
'* Ausztria-Magyarország czukorklvitele az

utóbbi évben igen kedvező volt, a mennyiben oly nagy 
mennyiségben még egy évben sem került kivitelre, 
mint tavaly. Ausztria-Magyarország ugyanis 5,295.118 
métermázsa ezukrot exportált, ebből 2,362.942 mm. 
finunutott, 2.669.627 mm. pedig nyersezukor volt ; 
1890-ben a kivitel 2 6 métermázsára rúgott fmomitott 
és D3 millió métermázsa nyersezukorban. E szerint 
nyersezukor kivitele tetemesen növekedett, ellenben 
finomított ezukori- egy negyed millió métermázsával 
kisebbedéit. A kivitelre került finomitott czukorból 
747.020 (— 385.075) métermázsa Angliába, 358.003 
(— 348.01 C) mm. Trieszten át, 524.935 (+ 510.036) mm 
Hamburgon át, 223.248 mm. Németországba vándo­
rolt. A Hamburgon át való kivitel nagyobbodását an­
nak lehet tulajdonítani, hogy az Egyesült-Államokban 
a ezukorvámot megszüntették. Nyersezukor kivitetett 
Hamburgba 537.822 (+ 235.898) min. Németország 
többi piaczaira 1,795.082 (+ 961.259) mm., Angolor­
szágba 119.038 (-j- v 140) mm. és Olaszországba 
103.49.) (-+- GS.195) mm. A nvers ezukor ára a ram- 
pagne kezdetén 14 frt 85 kr, 'végén 17 frt 57 kr volt, 

sígbán. A finomitott ezukor ára is emelkedett, 
pilé előbb IC forinton kelt, deczemberhen 19.50 kraj- 
czárba került. Ausztria-Magyarország 1991-ik évi ezu­
kor kivitele 84,189.647 forint értéket képviselt, tehát 
az előző évi kivitel 19 millió forinttal Jialadta meg. 
Ausztria-Magyarország az utóbbi 25 év alatt 997,458.430 
forint értékű ezukrot exportált, s ha az 1807 óta ki­
vitt ezukor értékét is hozzá számítjuk, egy miliiárd- 
nál több forint vándorolt ezukorért külföldről Ausz- 
tria-Magyarországba.

A Gutenberg könyvnyomdái vállalat mint 
szövetkezet e ho 24-én tartotta meg közgyűlését 
Balázs Károly elnöklete alatt. Az igazgatóság jelenti, 
hogy ez évben a vállalatnak nem hogy haszna, de 
1700 forint vesztesége van, a mit azzal ment, ho^y 
a megrendelt gépek két hónappal későbben szállíttat­
tak és igy a vállalat nem volt üzemképes. Az igaz­
gatóság jelentését a közgyűlés élénk vita után tudo­
másul vette és a felmentvényt megadta. Az igazgató­
ságot felhatalmazták, hogy 6000 forintnyi uj részjegyet 
bocsásson ki. Végül az igazgatóságot ’ és felügyelő- 
bizottságot újra megválasztották.

-Magy. nyer.-k.-sorsjegy 146.—, 
részv. 115.75, Tiszai és szeg. 

.öles. sorsj. 136.50, ■i".'0-os aranyjáradék 109 80. r atyai 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön i 0 >.15, 
Alföldi vasut-részvénv 202.—, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197.25, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 

iszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasút- 
■eszvény 181.—, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­

mos részvényUír?n_ság ■—,—, M. jelz. iiitelb.-részv.—.—, 
Becs, április 25. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr 

hitelint. részv. 322 <7, déli vasut-részvény 88.—, 
\"ó osztr. aranyjáradék 110.75, londoni vállóár 119.80. 
Károly Lajos-vasut-részvénv 213.75, 1864. sorsjegy 
1 - 1-860. sorsjegy 141.u0. török sorsjegy 37.40.

ezüst-járadék 95.20.
részv. 310.—, 
bank-részvény 
283-87, 20 frankos

minapőznajózási társaság
dohány-részvény 169.—, angol-osztrák- 
149.50, osztrák államvasut-részvény 

arany 9.51. 4’2«; papír-járadék 
9,)./d, osztr. hitelsorsjegy 193.50, német bankváltók 
58.62, cs. k. arany (vert) 5.65, osztr.-magy. bank-r. 
1000.—, elbavölgyi vasút- részvény 230.50, bécsi 
Bankverein-részv. 115.80, Alpina részv.-társ. 60.25 
Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgajomban mara-lt osztrák liitelrészvény 322.63 
után "23.3/. Länderbank 212.2;i, osztrák-magvar állam- 
iasi.it -?".2:). déli vasút 88.—, török dohánvrészvény 
169.—, alpesi bányatársaság 60.10, májusi járadék 
95.72, magyar aranyjáradék 109.90.

BECSI GASOrJATÖZSDE.
Bécs, április 25. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A külföldi, különösen a berlini jelentések hatá­
rozottan lanyhák, mindamellett az itteni délutáni for­
galomban a tarlósán jó fedezési kereslet következtében 
a szilárd irány nemcsak teljesen tarthatta magát, 
hanem búza és zab-határidőkben még emelkedhettek is 
az árloi\amok, ellenben rozs-határidőkben a rohamos 
emelkedés még némi realizálási kínálatot is idézhetett 
elő és ezek valamivel lanyhábbak voltak. — Köttetett« 
búza- május—júniusra 8.89—8.97, őszre 8.47—8 54 
rozs tavaszra 93)0-9.28, május-juniusra 8.69-8.7ö| 

tre 7.60—7.72, zab tavaszra és május—júniusra 
0.10—6.iá, tengeri május—júniusra 5.27, 5.28 forinton, 
/ab őszre jegyez névleg C.U5 fi tot.

Kész búza jól volt tartva, eladatott 3100 mm rak­
tári áru 77 k. és 3500 mm. 76.5 k. 8.95 frton, Budapes- 
ten^szállítva, csehországi számlára.

ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
1 ) H iOíinton adatott el és maradt 18*/e—h

Szes
szesz 19— 
19!.s írton

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén ismét igen szilárd volt az irány 5 
bécsi hirek tartósan kedvező hatással vannak. A pro- 
longáczió-üzletben a pénz ára 13/4»/0 volt. — Jegyez- 
nek: Osztrák hitelrészvény 172.60. Disconto-Com- 
mandit 192.75, darmstadti bank 138.-, Deutsche 
Bank 160.75, drezdai bank 141.50, Handelsgesell* 
schaft 141.—, nemzeti bank 117.—, orosz bank 
66.—, osztrák-magyar államvasuí 123.37, osztrák 
déli vasút 42.25, elbavölgyi vasút 102.90, bustiehrgdi
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Vaíut 19C.40, dux-boilfiili.K hi vasút -4U.4U, vai.u 
bécsi vasul -1> , orosz dvlnyngoli vasút 70. .
Svájezi vasutak lanyhák. Sváj.-zi központi vasút 
133.1-2, hard-va<ut 139.50, svájezi észak-ke­
leti vasút 113.02, uniún-vasut 09.12, meridional 
321 73, kör. pl-'nseri vasút 92.12. Nemet vasutak meg­
lehetősen szilárdak. lMSO-iki orosz kölcsön 93..Sí, ke­
leti kölcsön 60.25, magyar aranyjárailék 93.50, olasz 
járadék SS.75. orosz rubel 20S..>0, nemet birodalmi 
j. kölcsön S5.70. Bányaértékek szilárdabbak. Laura- 
kolió 109.—, dortmundi 50.75, bochumi llS.2u. gei- 
genkinheni 129.S7, harpeni 141.62, Hibernia 115-50, 
Trust 134.25. Lloyd-részvény 102.02.

Berlin, április 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.50. osztrák hitelrészvény 1/2. — . osztrák-magyar 
államvasut 123. — . osztrák deli vasút 42.20. Karo.y 
Laios-vasut 91.50. Csökkeni.

Frankfurt, április 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 93.50, osztrák hitelrészvény 27o.2o, osajrak- 
magyar államvasut 216.-, osztrák deli vasul il 
Szilárd.

Hamburg, ápriii» 25. (Zárlat.) Magyar arany,;any 
dék 93.30. osztrák arany-járadék 94.50._ osztrák ezu»t- 
járadék S0.70, osztrák hitelrészvény 2/oyO. osztra» 
lSCO-as állami sorsjegy I25.a0, osztrak_mag\ at a.- 
lamvasut 015.-. osztrák déli vasút ISi.aO, olasz já­
radék SS.75. Szilárd.

Hamburg, április 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 275.75.

Paris, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd volt az irány, csakis 
Rio Tinto-részvvnvek lanyhák. — Jegyeznek : 3"„-os 
franczia járadék 96.S5. uj T ,.-os frnnczia 
9i; >5. törleszthető áradék 9/.—, 4- . Vos
105.77. R.v.rqv.e de France 4140.—, Credit 
11S5 Szuez-ré.- vények 2>ov. -. egyiptomi kölcsön
491.87, spanyol külső járadék 
u. .j, ■; olasz járad k 89.05, orosz 93.06, uj

3- -os erős : kölcsön 75.S1, portugál 3Jvos kölcsön 
27 7, o=7tr..k Länderbank 451.-, Ottoman bank 
?,55.1.2. v.'.k-magvar á.iamvamt 01.>. .osztrák ded 
v^/ .: 212 Rio-Tinto rézbánya 392.50.

fi Ont 40 perczkor zárodnak: 3 os 
járad-'.: 9i 
aranvj.ii.nl :
Csztr.ik d-'.i v.

t>53/4, deczem-tiambarg, április 2:>. Kávé májusra 
benv 631-, fillér fontonkint.

Párle, április £5. Búza nyugodt, liszt, olaj, szesz
bágyadt; idő borult .

Havre, ííprilis Kuvf tulyo liuiiupra o/ /4,
iiruy hónapra Sxí1 4 hank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Qyarmatáruk.
Rotterdam, április 10. Ouapot. Meglétesen eiűi 

ingadozások után az árak fél centtel magasabban je- 
eveztettek. Miután a nagy készletek már biztos ke- 
zékben vannak, a bizalom nagyobbodott, annul in­
kább, mert az ültetést semmi sem akadályozza. Je- 
ev ez tetet t: Americ. Low. Middling helyben -. ...o een , 
Middling 21.50 cent. áprilisra 21.10 cent. május-ju- 
niusra 21.30 cent. Cacao szilárd irányt követett, fa­
szerek közül a szerecsendió csendes irányt követe l. 
Zanzibári szegfűszeg nagyobb figyelemben reszesi . 
Fekete bors bágyadt. Petroleum szilárdabb irányt 
követ s maradt: Standard White 6.35 frt. szeptem- 
bér—deczemberre 6.60 frt. Bizs üzlete csendes, tea 
ziláld.

gazdasági közlemények.
* Az országos magyar kertészeti egyesület 

közgyűlése. A kertészet összes ágainak fejlesztése és 
kertészet érdekeinek képviseltére alakult országos 

magvar kertészeti egyesület, mely rövid fennállása 
daczára az okszerű kertészet fejlesztéséhez jelentéke­
nyen hozzájárult, tegnap tartotta meg rendes évi koz- 
gyűlését Budapesten. Az átalános helyesléssel fogadott 
jelentésből, melyet a választmány előterjesztett, egy­
részt arról győződtünk meg. hogy az egyesület a leg­
utóbbi évben is élénk tevékenységet fejtett ki a kel­
tédet fokozatos fejlődése érdekében, másrészt meg- 

;,v43. magyar arany- a2Mj a programmal, melynek megváló-
sít árával a kertészetnek jelentékeny lendületet ad- 

hat. Több oly

tessék s ekként a szövetkezet működése az állatte­
nyésztés folytatásának megbővittessék s cgyszer.-mim 
felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a telepe , -C(Kj- 
húzására szükséges összegül InO.OOM 8nJe'tet
kölcsönt vehessen föl. A közgyűlés, vég ■ ■ 
szavazott Bethlen András gróf miniszternek _
ver János orr/.. tejgazdasági felugyelónek • .
rozta hocv testületileg megy a mim- zterli ,. .
szűnni a szövetkezet iránt mutatott jóindulata . ‘
kérve öt, engedm meg, hogy az. uj sa'/d.i ig • 
len András-telep* nevet riyerhi*

melvlyel haszonbérbekezet, megköszönve a magy:
tett amaz. előzékenységét, a -5-:-.- - ■ , _x,átengedte a gödöllői koronauradalom ráesni rt.zdt 
s mintegy 5000 holdnyi legelőt a havasoko . - ,
péken nagyszerűen berendezett szarvasmarhatenjé-z. 
lést rendez a szövetkezet s ezzel eleje '»■ 
nak, hogy faj-barmokért százezrek me J 
költőidre. ______

dék 
dék 

Foncier

41
franczia

járadék 105.77, magyar 
-- ;.50, tisztrák-magyar államvasut 613./.1, 

21 ; 75, o rtrák fóldhitelrészvény 
1141. . ... . .k l.ái. i-ri . ik 451 2.1. t banyat.tr-

1 ;-im. török dohány-récvény 3.«6.25.Banque -le 
b.,r,k 555.1-2, török sorsjegy

-.erikái

Paris 61: 
>7 S.-Ellái d.

LcnüúU. tipli 
kvk gyentebben 
hanvagollatlak. 
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ly kérdést vett föl az egyesület leg­
közelebbi teendői közé, a melyeknek megoldását
az érdekelt körök mar régen óhajtják, milye­
nek az okszerű konyhakertészet és gyümülcsészet 
0ri.iágszerti* való terjesztése, a kertészeti szakohtatai, 

kórtér-tanulók, kertészsegédek és a kerttulajdonosok 
közti viszony szabályozása, az agg kerteszek segélye­

sül. A jelentésben továbbá ürömmel konstatálta 
a vál.i-'Ztmány. hogy törekvéseit legfelsőbb helyen, to­
vábbá a földmivelési minisztériumban is méltatják s 
ennek tulajdonítja azt. hogy a király tavaly r dijat 
tűzött ki a? egyesület kiállításúra, a fvldmiveléai rni- 
nisztei pcd.g szubvenczióban részesítette. Ezenkívül 
több kerttulajdonos és virágkedvelő fejezte ki dijak 
kitűzésével az egyesület működése iránti elrmeré el. 
A küzgvülés következókepen folvt le .

Emieh Cusztáv einük üdvözölte a szép számmá 
megjelent egvesületi tagokat és visszapillant.'.-t vetett 

: n évi működésére, a melyből hamm 
főbb momentumot emelt ki. Az egyik az. hogy Beth­
len András gróf fölümivelésiigyi miniszter méltatva az 
egyesület közliasznu működését. 4U0 frt áliami segv.y- 
bcii részesitette s a segélyezést továbbra is kilátásba 
helyezte. Ezzel az elismeréssel és segélyezéssé , a 
miniszter az országos magyar kertészeti egyesületet 
azok közé az egyesületek köze iktatta, a melyek aiiaini 
segélyezésen méltó közhasznú tevékenységet fejte- 
írni "ki. A második kiemelkedő momentum a 
tavaszi virágkiallitáson kivid ugyancsak a fóldmivelési 
miniszter támogatásával rendezett őszi gyümölcskialli- 
ta- és vásár volt, melynek közgazdaság! fontossága 
elvitúzhatlan, a mer.nviben a gyümölcstermelés elő- 
mozd.tus.ira Volgáit, melynek hazánkban nagy szerepe 
vau. mert u y kincses bánya ez. melyben óriási nem­
zeti vagyon rejlik. \-.gül harmadik ionto^ momen­
tumul a föld mi v e 1 é s üg y i miniszternek azt az elhatáro­
zását emel, ki. rnelynélfogva a régen vajúdó 

fi lsöbb szakoktatás kérdésének iukoza- 
(■go’.u.i'dhoz komolyan hozzáfogott, úgy hogy 

cvtni-nnL- eyznl az intézkedésével a hazai kerté-
fog venni. Az

NAPIREND: április 2G-án.
Naptár: Kedd. Fiúm. katli. : ^au '• .. 1

Kiüt. _ Görög-orosz : (április 14- Marton - Zjido- (tu­
sán 29 1 — Nap kél: 4 óra 55 p- nx-ugszik i , óra 4 p. 
- Hold kél: 4 óra 45 p. reggel, nyűgeik :ó ^a--9 jz 
délután. — Délelőtt 10 órakor hold a foldkuzelben _ 
UjhoiJ este 11 óra 3 perczkor. halunk nem látható teljes 
napfogyatkozás.

A pénzügyminiszter fogad d. ti. - óraitól. 9 .
A horvát-szlavon miniszter fogan d. e. H- •• • ■ e-
A természettudományi társnlat ásványtani v.

d. u. 6 órakor (muzeum-korut 4. sz.) ... .
A régészeti és embertani társulat hau 6b—> 11 -l

V órakor az akadémia buti üléstermében.
Nemzeti mnzeum : ásványtár, nyitva d. e - - " ‘

A muzeum többi tárai 50 kr. belépti díj nie < . m.. 
kinthetűk. . i-.-.v.

A magyar tecbuologiei iparmuzeum ■ ' • .'
körút ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9-12-ig és d. ti. .1-S-iir, esle . 9-g. v-uar- 
nap és ünnepnapokon pedig -I. e. 9 1- l'é . -k k

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai term- K .k 
állandó k .:ihtá-’a la várv->eti iparesarnokban) nyitva 
van naponkint reggel, 9 órától 12-,g. es délután 4 óraiul 
7 óráig. Szabad a belépj-. , .. . ,

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyv a ‘
démia-uteza IV. földszint. Nyitva van naponkint reggeli
V 12-ig é-- <"i li fi 0-j:r. . ,_Q -

Egyetemi könyvtár nyitva d. o. S 1 U "
Akadmiai könyvtár nyitva d. U. «»dói < ’-g- 
Mnzcnmi könyvtár nyitva d. e. t"l d. u. 1-ig

Kivonat a hív. lap ápr. 24. számából.
Árverések a fővárosban. Szabó v - ‘^‘ uynNS.a!,u 

G2S39 frtra bee . ingó-', ápr. 2:». (Vll. kor. Rottenbil- 
ler-uteza 33.) Tajti István 13044 frtra becs. mgós. 
ápr. 2ű. (VII. kér. Bém-utcza 11.) Schvvunmei Forencz 
1009 frtra bee-, ingós. ápr. 2ti. (UH- her. 
körút 27.) Winter J. >'-4 frtra L-cs. mgu'. aPv- —

" kér. Fodmaniezkvutcza 18.1 Goldmann f.rno
2G. (Vll. kér. Erzsébet

Frvhürh M. Bén 
Schiflnn J. Namlan 
Inc zó Is. Nagyvárad 
Wald m:m F. Béig rád 
Neuhur- X.

Erzsébet szálloda.
Rr. V .'itz.-lsl.T - E- Abonv 
L)r. Cholnuk) S. D.-Földvár 
Jov;in"\"iU Gy.
R 1 • J. Ív ikom l
KvdU-vt!-» J. Szóin..1 
Szilagyi II. f’"’son>
•/>,.ml»(‘kro!v NiíIíj 
S/«.'".i> F Svumi.-ithfly 

n- F K i 
\ r.ti=M-its Lv ErsekiíjVur
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Ubry A. fi.-Fvldvar 
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Dr St-rn A. Dobroezon 
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Maro-sy F. Fi iurkovo 
Fogolyan S. D- biv-Tvu 
Dr. Frátör J. Debreczen 
Vint- rnit• A. fvth

Fehérhattyu szálloda.
W^isz A. N.-rUiédf 
Lorscbe V. Kalo <a 
Zti-kor S. N.-VíáI.'h 
Fisvhb.Mii S. T.-Vtvs'ny 
Bavsulav J. Dobsiua 
F.rdály •). Ftit 
Bubin 1. Ara i 
Blum J. Budapest 
Wertheimor A. DebfArzen 
Klein J. Dcbre.-zcn

Sziklay József főiier- 
czeg szálloda

Br. Bumitru.- J. Bríínn 
Bichl M. .Vi,]..- -h 
Kreust J. Hunaham 
Selmád? V. Sülnie, rbanj a 
R’r jcnbacli II. Zirnony 
HoiTman J. Gr i :.
Sr.elfinyi J. Szilágyi 
Vevoly V. Siatrr.ar 
Schütz J. Adony 
Kindler O. Szőni-1«
Ebbonfrld Drin : irg 
Centis B. Fiume

Sdiffton A. Nomador 
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Szi.-z J. Doboz 
Faj, A. Dáb 
Eivhinger C. Béca 
AU'-roú" B. Szófia
\\>i . M. Becs
Kis1- A. Szolnok 
l ulu H. Zágráb 
Hummel L. Xinkovv/e
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
S.itányi It. Dunafvldvár
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Di. Bátor M. Komárom
Dr. Sz.'iivly M. D-'brévzen
D . Fii‘-d*n:.iin A. S-Sz.-Péter
Flu - C N. -hatol
RoLpíí S. A -ü.7 ha tel
floil.'incer L -né B i a-jzomLát
Eiszier J. Bécs
Brcurr A. Béri
Pro*] C. Rpcs
Slonek J. R 4
Frey K. Bvc;
Tisch R. Rcls 
Silbernem S. B b <
Schweig, r .1. C llű 
Goldberg A. WarnsJovi 
Oányi A. Szeged 
Taiifzig A. Kápolnás 
Lord R. Zsad.ír.v

Aranysas szálloda.
Mérev L. Nyitra
Bcűthy B. Törtei
Nailánvi P. P.-Kovácsi
Plattbv I.. X’arsó
Frife K. .Linnéd
IL'i-igos E. Kecskemét
Kolm M. P.-T er ebes
Hohn D. P.-Terebes
Krupiczer K. Stomfa
Dr. .xdám S. Mezőtúr
Szabó J. Naprágv
K:.i skovi*« .1. B.-Gyarmat
Dr. Kacskovits Gy. B -Gyarmat
hr. Ompoly M. E. Fúth
Breuer G. ‘Szarvas
Ifj. Henisch Gy. D,. zel
S.nger •!. Zomoor
Singer M. Selmeczbánya

Eiőlcges jelentés

WÜLFF EDE czirkusza
(az állatkertben)

Vasárnai> május 1-én este 7 órakor

nagy megnyitó díszelőadás.
A legkiválóbb művésznők müvé-zek. elsőrangú äpe- 

czialistfik lepnek fel. Iskolázott é^ 44 ulti igazgató által 
szabadon idomított lovak elővezetése.

Jegyek reggeli S órától d. u, 5 óráig kaphatók a Kertes?- 
féle szervita-téri tőzsdében. f 10394

bővebb műsor a falragaszokon láthalú.

A budi

EURÓPA 
SZÁLLODA

\7illám világítás !

Ma a földszinti éttereid*a

Eácz László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
S craícer. 2307

VillamvlláeitÚB!

Sí ALL 01) A.
BpKe=dete

Ma est" a díszudvarban

Balogh Károly
ismert és kedvelt népzen»- 

kara j;ít=zik.
S óxaJ=e=.27.43

156,

SZÁLLODA.

Ma es!» az étteremben

Béla
zenekara

Berkes
ismert es kedvelt

játszik.
Kezdete 8 ór:»Uar. 2343

Időjárás
a m. kir. meteorológiai kőzsont i- intézet távirati

Elhaltak névsora 1892. április 25-én. jelentése■ 189.:. áprilist Qá-fn reggel 7 óralcor.

kert

(VI- 
út i; frtra becs
köi ut 31.) NvL 1 .1. 

29. (Vll. kér.

április
Herman Sí i 
István-ut 28.

frtra
r»7:l S*. )

w
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Kctfüídl urntcZDdtli zárlata.
néroe: p..,-ic!rri 100márki Tuti SS.ti frt.

47.GC ft:.
100 frk

Április
KuKiTibo7-t XI

í, ^-1 ■ utuDo .’d:.-í-
x pc- *t hu* ktfp»3l

-illeg os2.lT. fc. IdL^dO

PAKTS
Bciä fúlyá k ra ...

4 h*
4

Luxi

«2.6C 
23.90 
24.25 
24.GC 
SO SO !
51.10
52.10 
53.5C 
53.—Olaj 1 h k i — — ^3.

I 4L *. -vi 53*75
— 4 . 1. ra _ — — — 55.50

BzvSZ i • i. ra... — — — — 43 50
— r: . u-ra ... - --------------------43.50
— 4 iiur.* r.u J3íól — — — — 43.50
— 4 u‘- ; - h .-r.:— — — — — 40 25

BE3LTBT.
Enza '

Róza ; ;
Zab —: : r- — — — -
^ ^ a —

Ezesz

Ezza
STETTÖ.

!SC IC
137.25 
192.50
179.25 
147.-
147.25

51Ä3
43,20
42.-

I11.2 3; 
11.37 :
11 54
11.71
is is:
15.22

i:*54 
24.03 
24 98
25.5-1 
26.17 
22.95 
22.95 I 
22 95 
21.26

11.14 
10 97 
11.29 
13.53 

8 62 
8.63 

31 55 
30.5b 
25.64 
24 63

Olaj ap-. — r., — .
íz-'jd.-í'.k'.-r* _—

Szesz helvbea f-° marka

202.50 
205.—
197.50 
193 -
52 - 
51.75

ív -r.i 70 ti.urca i igyaaZ-
r:..trÁa fugyosz- 

ív Ltarka fogvasz-

4C.- 

43.- 

41 80

11.94 
11.91 
11.55 
11 32 
31.19 
30 47

23.45

23.46 

24.51

0.12 
O 02 
0 02 
0.01 
0 09 
C 12
c a
C.C6 
3.02 
C.14 
0.14 
C 13 
C.16 
0.16 
0.26 
C.1C

0.C5
0.06
C.30
0.54

o!u5
0 C9
0 1 J
C.43
0.37

C.C1 
C.C4 
C.15 
C.12 
C.C9 
C.10

0.22 
0.19 
0.15

KOLK.
Brta
Rozi»

19.60 11.53,

OIäJ ... 54.75 32.2t • 4 U.23
.......................... ......... 53.20 3; 3: 1 + C Ob

BCBOSZLO.
EuZc. ......................... . 22.1C V--.RC c üi

- - 1
ii&ftCZo ........... - ... ... —.
fcz.e»z ... . . ... — -. —-------

1Z.7Ó
6.69

C.04

Ulaj . .... . .......................... 58 70
Ttugfitl — — ~ -- 15.—

34 Í*
6.81 ;

+ 0.0 d

Pi-Agé, ápri: 25. Ny-rn czukor Prágában 15.90,

Au »»ban h'-'-1'. finomított i’i igában Mii frt.
Üerllr, ■ prili' Búza lanyha, roz ; csökkenő, zab 

iiixna. (-la; i 'y -r lanyha.
Hamburg'. . í >. -ye ezukor áprilirra 12.8 

uájusra 12.92, ju:-: :a 13.07, augusztusra 13.37, ok- 
cber—deczemherre 12 ~>- márka 50 kilónk.nt. Ham- 
L ureban.

zeu
tos mego
a miniszternek ezzel az intézkedésével 

: -t elürelátiiatólag nagy lendületet 
- h .,k a miniszternek a hazai kertészet iránt tanúsító 
nivb-e érdeklődésért vs hathatós támogatásért az 
egv-'süiet nevében hálás köszönetét fejezte ki, mit a 
k-.z-iv vi.'-nk éljenzéssel logadott. Ezután Bitit*

, választmány jelentését otvai tafö . melyben kon-
slat.;, a.hogv a kei tészet országszerte örvendetes módon
fe . ...... 1 konyhakertészet a fővárosba szintén a fejlődés-
:....... raal kára emelkedett már, a melyen bátran ver­
sei yre k<.!. t a , alföldi konyhakertészettel, de a vidéken 
bi.'.-)nv"S konvh:.kertészeti fontos t-s jövedelmező agak 
fejlődése in-L sok kivánni valót hagy hátra. Az egye­
sület arra t.-g törekedni, hogy az okszerű konyhaker­
tészet minden neu a vidéken is föllendüljön. Az egye­
sül- L élénk tevvkenvséget fejtett ki a múlt évben is 
a kertészet érdekében s azt anyagilag is elő­
mozdította. A jövőre nézve pedig több fontos 
kertészeti kérdés megoldását vette íol programrn- 
jáh.t az (••_ vésőiét, a melyek megoldásával a 
i. : i - : h iható.'.-n elő log inozdittatni. A közgyűlés

tudomásul vette s hálás köszönetét fejezte 
k: első sorban a királynak, a fühtmivelési miniszter­
nek. a főváros képviselőtestületének és számos kert­
el virágkedvelöuek az egyesületei a műit évbeli része* 
sitett támo-zt.Lukért. Lzut.in Heh ilbtrssku _ Károly 
kör.vvtáros a könyvtár állapotát ismertette. A közgyű­
lés "ezt a jelentést is tudomásul vett-- s a könyv­
tárosnak fáradozó rt elismerő kö zönetét fejezte 
ki. Szeinúr Adott titkár az 1^91 ih évi zár- 
:r.',rnndá « u7 1 S^LÍ-ik. v»t kuli ^x v« - a.
síi,.-: vagyoni állapotát t-.-ijesztette elő. a miket tudomá­
sul vettek. A vála . á ok megejté=e előtt dr. .l/a- 
gócsif -Dietz Sándor utalva az egyesület eddigi nüikö- 
désvre, elismert- sei emlékszik meg az egycsüh-t el-
nöks< gének - till........ : n: k buzg i, 1...... fi - mC ködé-
séröl < litv inyozza, hogy a közgyűlés elismerése 
jeléül a második alelnökit, a szerkesztőtitkárt és az 
ügyvivő titkárt közfelki .Itassa! újra erősítse meg tiszt-

in<lit v .ínyt élénk helyes- 
^<,1 másodtk elnöknek 

Benes Jánost, 
ügyvivő titkárnak Szeinúr Adolfot újra három évié 
eddigi tisztükben megerősítette és azután titkos 
szavazással a választmányba be lettek választva : 
Budapestről: Aliéval Dez.- -. Sevderhelm Ernő, dr. 
Máeofsy Dieetz Sándor. Uillemot A ilmos, dr. Jurányi 
l.njos. Mauthner (klön. I emann Keresztély es Dreher 
i lékről: Haykál Ede, Kosinszky Viktor és
Növi rszky Miksa. Ezzel a k gyi s v, get ért. - A 
közgyűlés előtt Verőül (Ívnia egy áltaia tenyésztett uj 
f,.-hér" rózsát. Mauthner Ödön a télen nyáron egyaránt 
termő Diadal ugorkát. (lach Károly pedig a mindig 
zöld szinti korai uznrkat mutatott be.

A budapesti központi tejezamok szövetkezet 
v. árnap d«'-if-i->lt remlkividi közgyűlést tartott. Be- 
niczk// Gábor elnöklete alatt. Az elnök bejelentette, 
ho-’v az igazgat-.ságnak sikerült kieszközölnie Bethlen 
Anii.-á-.- gróf földinivelésügyi miniszternél, bogy a sző- 
veik,-. •! részére hajlandó már a folyó évi május hó 
1-üd k-’zdvv. busz évi időre haszonbérbe adni a gödül- 
1,;; koronauradalom máesai részét tr-vő 1200 holdét, 
valamint a mármarosi havasokban a szükséglethez 
képeit f. f-Oi'-O holdnyi havasi legelő területet. A bér 
lelnek az .a nemzetgazdasági fontossága van, hogy a 
ti-beniszetek ivadékait, a melynek nagyobb részét ez 
idő szerint vágóhidra adják, tenyésztés ez.éljából föl 
lehess-n nevelni. További czél az, hogy e bérelt tele 
pen a kizárólag nyugati faj-marha tenyésztésén kívül 
az állam részére bikákat neveljenek. A szövetkezet 
kötelezve lesz. hogy legalább is 500 darab borjut 
neveljen föl évenkjnl, hogy ekként — mivel a szövet 
kezet minden eladásra kerülő állatját csakis nyilvános 
árverésen adhatja el — minden gazda könnyen 
hozzáférhessen a kellő tenyészanyaghoz és ne 
legyen kénytelen százezreket a külföldnek adni. A 

i közgyűlés el is fogadta az igazgatóságnak amaz indít- 
I ványát, hogy a bérletre vonatkozó szerződés megköt

frtra becs. ingo
ápr. -u. IMI. Kér. i-uvau-m Periek Karoly es 
Fischer és Nobel 1559 frtra becs. in?"-. «F- -1'-
(Vjpest tavasz-uteza 42.) Rózenbaum Moi 'öli 
becs. ingós. április 29. (VI. kér. Podmaniczk, uteza 
Schubert Ede 1C7C frtra be-s. iug-.'-s. apr. 2o. (IU- km. 
Lajos-uti z i 50 i M-1 v korué-lia 411 frtra be- • ‘1 - -' ’ ■ 
ápr. 2C. (Vili. kér. Sláuzió-uteza 2S.i Augm-r Antal 
2437 frtra becs. ingós. ápr. 2u. \ II. kér. Zugló t.hg- 
ressv-ut 102.i Dr. Schaffer Dénes 703. írtra becs. 
ingós. ápr. lS. (IV. kér. Muzeum-köiut 35.) bolicli 
Irma 3150 frtban becs. ingatl. május 2/. (Ljpest köz­
ségházánál.) Kobsin Károly 2G4U írtban becs. ingáik 
május 10. (Vjpest községházánál.)

Árverések a vidéken. Tomcsáuyi Lip^t 
írtra becs. ingós. május IC. (Szent-Go tnírdon.) -.^u 
kor Vilmos 2300 frtra becs. ir.gus. május 5. (Nagy- 
Kalló.) Iszákovics Milán 2240 frtra becs. ingós. május 
10. (Makrón községben.)

CGÖdmegazüntetóa. Peil Mór budapesti lakos el­
len. Keil M. József lőcsei lakos ellen.

Pályázat. S.-a.-újhelyi kir. járásbíróságnál 
állás. — a pozsonyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál IX. 
adótiszti, — a torjai pénzügyi igazg. fog. gyakornoki,
— a brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál szemlészi,
— a sepsi-szent-györgyi m. kir. adóhivatalnál gyakor­
nok jelülti, — a kolozsvári unitárius főgimnáziumnál 
tanári. — a nagy-károlyi m. kir. pénzügyigazgatóságnal 
VI. oszt. adótiszti állásra.

Csávóiszky Lajos
lapláadútulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

séeiikben. A közgy-iícs 
iadta i

Pécs Ármint, szerkesztőtitkárnak

Metcr.r G. Popr . 1 
Gerlóczv S. Kapuivrr 
Ligelt ß S.-A.-Vjhely 
R»'.::»-r G. Szolnüi,
ZMmer L B»-,•>
Dr. Kapoftsy E. B.;ja 
Suli -E-tif Hninik 
Wachter H.
Spíttr-r J- Bordeaux 
Gi.n<t S. Jászladany 
Rózsásv L. Eperjes 
Freund D. K. Sztan«ivci 
H-.rvath R. E. r 
Ki'< K. MisVoKz 
Goldschmidt G. Brvi 

P- Arad
Runda M. Mitrovitz 
XV --r,; r ü- Tc-p -lya 
Fi. , a.
SchíL.dt M. Ljv.c. L 

tinker J- Z.:.- 
y unk X M sLolc:
Muir>r A >l, rCi.2 
Hl-l J ‘Tié Műlnaputak
N:-.tú. E P: -’-.

Warchail-szálloda a? 
Angol királynéhoz.

Gr. Atpsni. S. kitt. L-nry-l 
Br Rauch L. Lnt. 7.:.»r^i,
Bt. BAntudv V. M. StmiríJ 
Br. Var S.'bitt. Golip 

1 - G -' . . ■ Br. - 
Ut. St- ml., át 1- Ügl-T. £tr.<
Ur. .üly J. Ugyv. Bf-v.-i 
I-r. H-rvrt-- J. ig Lipcse 
íizirinv. Gr. át. KomjlUi 
Mf-Lns’G. k.’.i) B- «
DfiiNrh M. l.dü Bers 
Br-tnkovits 1>. kd6 Be’.gría 
Puliá . íl. i. * * - - Btilnn 
Kr-un kdé Gy--r 
WurrnMd I1 Mu Tettsvá 
Cttif-r B. ügyn. Betti
Vadászkürt szálloda.

K hirt. Pforten 
Míi'.nar but. Szabadka 
Sltrwny .N. ig. Brünn 
GrOi>z ií. tan. Ke!- r^vAr 
Ivt . h Z. rn-’-rn. Dunaföldvár 
B- rómaim L nvrn. Pák-«
D- i \-:‘.kv K. m-rn. Vzd 
XV ü.t rgé-r J. kdő Brünn 
H -tli. - li A. kdü B«*rl u 
11 ,r- ii A. kdü Rrünn 
M tV'T íl. k'i" Ar.; í 
k.em S. kdu Arad 
Brrgm .nn K. k ; - B - ■«

London szálloda.
P..lerne?: I . iúrt. f ? r.x 
K dho L. m; / N -S? -Miklös 
Güttmann J. hív. Xersfi 
Réibinschen í.- k • B'-ca 
R.-r?er Gy. Ed-- Bv - s 
K . r m X". k-V- " ’ -Er; Ire 
K'uu^z 1.. k !.v kflnik 
D-?./- r A ut.-?

Nemzeti szálloda.
ft^nback M -r> bírt. Ko'.t-e 
Dr. Krammer J.-nf* Kaposvár 
VAczy A.-nZ 1 itt. Érsekújvár 
Langer J. tirt. Srékesfeh^nlr 
Braun A. Lift. .V.-hobz 
Dt-rvky Gv. bírt. .V. gyasz-i 
Kovács J." Lirt. Rigyitza 
Piiczauer J. Ugyv. Nagyvára 
Vékony F. f -zgb. D.és 
Dr. Kovács S. f -orv. D-'éa 
Ftgdor B. kdő Becs 
Bien A. kdü Szefárd 
Brody 3. kdő Miskolci 
Deutsch A, kdő Pécs

Hungária szálloda.
Máriássy R. kam. Abnzzia 
Brczovay J. bírt. l»a»7fg 
Brünaucr A. bírt A-^zód 
Groedel A. bírt. Augsburg 
Pí-.trubányi J. mg?. Budapest 
Kranold V. ein. Boroszló 
Meyer A. tan. Kőin 
Koragei F. tan. Boroszló 
Gstersnlaedt A. tas. Drezda

Grand V. ig. Bor )*i\ó 
Lavale K. ig. I.v.ju g haf-ti 
Borhely L. ig. S.-Tarján 
Jekeles M. Ugyv. Lemberg 
Dr. Tauber K. ügyv. Bécs 
Ratkay L. Uvvv. 1>.-Földvár 
Kőváry M. Ugyv. Kulozsv..r 
Iir. Ftkete M. Ugvv. Lemhcr" 
Numerc G. orv Helsingfors 
Zsoldos F. rnern. Szentes 
Scholz A. gyáros Mateócz 
Egger B. gyáros Becs 
Nowotny i. gép. Bécs 
Dub J. kdö Becs 
Mandel E kdü Bécs 
BudlO E. kdü Becs 
Brünner .1. kdő Becs 
Springer H. kdő Bécs 
SchvarcZ B- kdő Bé(.s 
Heun E kdő Becs 
D- br.-r A kdő P s 
Sxarvassy F kdo Bécs 
Voigt A kdü F'nrts 

V-oedel K. kgü SchefEeld 
Starkmann M. kdü Berlin 
Gutfreund F. kdő Lipcse 
Frankl J. kdő Delta 
Kulinyi 7s. kdo szeged 
Abelsb'-rg L Idő Temesvár 
1 é vy ií kdv Bréma 
Spath L . kdü München

Walter Fehérló

I - . li A. n.: é. f-Üdt'i. útról.
Ar '.'Tli 1. _•=; napsz. Xlll. I.uther-u 1 
Krv-t -r -t. 42 nap-. VI!. nUo-crdv'-':
Sp rg A. 47 é. nap-;?. Xl. N.-.TinoF-u. U'.
P.tczolak A. 26 >. csel. VI. F.utvüs-u. 52 
11,.-x -.111 fV.. ‘,ő . . VI. Barcsay-u. 14.
J.d: M. 67 é. naps?. utrV-1.
Szadubx L. 6ő e. ka 1. sc-. I. FflsöhPgy-u. 53.
Pam B. v v. l'. vtuna-u. 2
'i iu • ,1. 55 • műnk. III. Ö-Buda.
Staisch K. ős é. g"p tp. III. Lajos-u* löd.
Anion 0. rt é. szolga fa I. Szt-Gyí-rgy-tér 6. 
Grüssncr Gv. 4 betűöntő fia Xl. Des~ewfTy-u. ul. 
Hujb-r T. ;; >. rzip. fia VI. Szoridv-n. Cl.
Koc~i-4 M. 2 (■. uap<z. 1. IV. Molnar-u. vl.
Nag'- rz. V £. 7:« é. özr. VIII. gv mgytyuk-u. 3. 
Schiechta íz. H. T. 72 é. nup-'Z. Vili. vrr-u. 11. 
Hu-zka M. gf, é. szab-. VII . düz--ef-u.
W;rkli— S. *2 e. napsz VIII. Teleki-tér 2.
K i.v \. 17 é. hív. 1. IV kulap-u. 2.
We. .r-, r A4 e. hal. VIII. Hunyadi-u. S3.
Va: e.i i. L'a müeszterg. X. Kőbánya.

* : HómsrséKIt!
Álloraás.tli
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 100. Havi h. 22. 

Budán«'-*, ápitö-- 2ő-án.
F A U S T.

Tra$ -dia 6 szaka szban. Ina 
Cavthe. lőréitől la Déczi L. 

Személye"-.:
X. 1 mre

Takáts 
Broulik 
Key D.
Várad i 
Hegedi:- 
f'.il-oki 
Hilgerciann L. 
Rotter (1. 

v I-ér i á 1.

lesz
1-allSl
Meti-u 
Waguer 
Tanítvány 
Bálint
1- sü diák
2- ik
1--.I polgár

-ik »

meslerlcg 
I ik

3- ik >
Öreg para zt 
Éii űr 
Sz.-rii.'Zéil 
Föld szelleme 
Margit 
Márta
Lidi
1- -ÍÖ polgári.
2- ik
1- ső szolgáló
2- ik 
Clic-rub 
Rósz szellem 
Boszorkány

Kezdete

Cyenes
i i. : nyi 
ZiV.dii 
Horváth 
Dez 5 
Császár 
Szigeti Imre 
At-i-nyi 
Mátrai 

-. Latabár 
Tóth 
t :iudi 
Hinter 
Sántlia 
C-abi 
Egres-y 
V. Márku 
Vizváriné 
Nagy ll.-olya 
Meszlényi A. 
Márkás 1. 
Keczeri 1. 
György 1 
Abrav A. 
Fái Sz. 
Gy-rgvné 

7 I in k ír

HeroJes 
János 
Plianuel 
Yitelins 
Főpap 
Levita 
Herndia - 
Salome 
Sulemita 1 
Metellus 
L'

Kezdete

NÉPSZÍNHÁZ.
Rvdape-'t, ápr!.' :gi-

Kanon, Ninon.
0; -■!< Ite M lelv. Fi:.: « ia -Z."- 
vep utiíii irta 7 - d I ■ ! l z- 
1,-rditolta Iá kn-i -! ■ - 7.1
néj-'-t szerzetté < <« i • I • ' ■ : - 

Szerm’lvvk :
XIV. I.ajos 
Mninlenon

Ärrariralja— —
Trcncsén — —
Selmeczbánya
Magyar-Ovar — , ‘ - J ? ,
Ó-liyalla------* j ' i 7 I
Budapest _ — f:,: T go
feí-.-.iron —------- --- c f CRK thely - £5 £ 84 
C'iktornya— ~ " T qg

... — — 1‘ ■[ . + \\ "
Crikveniea — —
Panes- va ... —
Zsombolya — —
Orsóvá ... — —
Arad — — —
S :eged ... ... —
Szolnok—. —- —
Eger...-----------
Dd.reczen — —
Ko'.mirk — —
Vngv.ir........ —
Akira-Szlatina ...
Szatmiir... — —
Ka: v Várad— —
K«. z-v.ír ............
N-i .-•.•-Szélién —

L.tg-nz... — ...
Salzburg — —

1 *

Paj

Bes« I

" I --------------- J

; ------------ 1

A-‘znkn8£yaT<TTTT.__ J

GaJ.ena ó vagj

Tengeri.

Buza — 1
« 1

5 "2 Tengen___ ]

ó % Zab___ Zj

Kap. repeze J

£ R

7Ő2 +114
765 +10 8
763 4-9 2 
7 -1 -[- 1 ö 8 
76ö -é- 8.0 
735 4- 9 1 
754 +82
764 -h 5*3 
764 4-6 3

< 1876. keleti v.|
1889. adóm. m. kir. ■

I
M I
4’ ,% sd- :u. regalt
...

Tiszai vz> ‘zogedi kolrJ
f

Magyar í ,"ü ci.or:t:«--riju|

K;r. h I
Mag;or ki:. k |

Egyesiíett álJaf.. va.-a

6 ! - , -

ENY 4 
DNY l 
DNY 1

eniurt

E.

M. KIR. DPERAHAZ.
Évi b. 77. -z. II. b. 17.

Budapest, április \y-.in
H e r o (1 i á s.

Dalmii 4 í -lv. ti képben. Ze­
néjét szerz-'V - Massanr-t Gy. 
szőve.-é-t irt.’.k Milliett P é-s 
Grémont 11.. fon lit -*t:i Ábrá­

nyi Emil. 
Személvek :

A’Aubigné
Kinn::
llouüerc-s
Frontenae.
Marsillae
Marsillac 11.
Kanon
Platre
Gaston
Fulbert
Armenonville
Bvmliardini
•liicqueline
Gnilaume
Baptiste
A jegyző
Pierre
Matliieu
Berti
Lile! te
There--
•lenn
Eivn
Marion

Kezdete 1

A.

Színi.ai 
1 . l.i k;ö 
Dárdai 

F. Hl :vi 
M. Cm t ii Zs 
1‘ivari M. 
Sulvmosi 
Tolíagi 
K k . J. 

Kémeth 
Mészáros K. 
Izsó né 
Vedress G. 
I.ubinszky 
Vidorné 
Békési
Kánásy 
Izsó 
V vári 
Má -.-löki 
F« idor 
Sző s K

7-34- 4-n.3 DK 
732 4-13.5 D 
734 -i- 9.3 NY 
7í5 4-10,0 EK 
786 -j-ídu NY 
7 34 +k.:
765 -p-14.9
7‘jti 4-13 8
7 - 4- 1E.0
7óV 4- 8.0 
7: j +• 8-3 
763 +11.7 
767 + 13.6 
7^,0 1 9 8

23
g^Legolcí 

aczél tül
száJIifanak, nt-mkq

Andricn
Eruckj

rashárr.or és kt-ho 
tiodrony ed dtórd

szálloda.
Kosuth J. (bírt. Cs : 
l>vai S. ÍLirt. Sregt-d 
Kustor L. fbiit. De.--»
Gaál J. fbirt. D-4^
B Krérner L. fDirt. Deéa 
Sz. Szabv L. fbirt. Deéa 
»Német A. tm. Gvör 
B irdoi R tnn. P.-Halom 
Sehoeider V. túri. P.-Halom 
Babich K tnn. P.-Halom 
Kardos Gy. tan. P -Halom 
Török Y. "tan. P.-Halom 
Stanit4 F. t in. P.-Halom 
Kohoska J. tm. Debreczen 
Dr. Steíuhat B. orv. Dobsina 
Szerb M. .i-.+ yző Kétegyliúza 
Salamon j '£■ Sárbogárd 
.Ír ne só D. vend. K. Vásárhely 
Szilnél L. kdü Rt-cs 
Widlicska M. k-Lx Szarvas 
Güczt K. kdü Dr - 
Gaál J. kdü D ■ +
Demet- r B. 1; * D.'és
Jakab K. Llu Dvi-s 
Retkes M. kdü N.-ALony 
M.t’n-ár M. kdü Szeged

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Hurt ,y .1. fio:t. f-iurgr.td 
t-uk.tv B. fíurt. Érsekújvár 
M-isziier B. folk In. B- •> 
l.üvtngvr A. Ibiit. Lakihegy 
Schuster 1 . kdü Reischdort 
Weis/ M. ügyit. Szolnok 
Bauer ^ kd.o K v-kémét 
'iam.xsy J. Lerlu S: rvas 
Kovái - M. g.izd. Dunavecse 
Berger Lt 1 iő Czegléd 
XV end le r J. kdő Szoboszló 
Kovák A. utazó Temesvár

Központi szálloda.
Galambos K. es n+íe F.-Szállad 
Bricbrecher R. L- vu 
Szigeti H. Zogr .b 
Eberhart K. Di -győr 
Ei-der E. Br;s 
p i-.yi Gy. S.-A.-Ujhely 
Ritter A. Gráf?.
Foschner A. b. s 
Král A. Kőnigshof 
Guúry K. ^ vor on 
B.uog A. M.-Bereuy 
Schlesinger Gy. Heed 
Engel J. Brcs 
XVeisz J. Be«-s 
Görgey' L. Szeged 
Sztenkóczv M. Szeged 
Hoffman J. Zabol a 
Barna J. Diósgyőr 
Szalay S. F.-Szállás 
Szabó Gy. Hatvan 
Ceillag Gy. Gyarmat

Ezinliázi játékrendek.
A npmeoti színház játékrradje : A .

A csapodár. Havi bérlet 23. szám. — í • ' •' április 
2S-án : Fenn az ernyő ni. . :t ka . Vj belamri V -ni m.■-"■!- 

Havi bérlet 24. szám. - Pénteken. Ap:«..; 29-«-n : Ér­
tsél I i1 ilvr ; Ha;' bérlet 27 szám — *' *■■
április 30-án: Eb-menceau. Havi bérlet j> 
sárnar, május 1-én: Az atyafiak. XV. b-'rivt=zünet.

A zn kir. operali.iz játékrendje: /• j .'Jv. április
27-én: Perotti Gyula ur vendégfelléptével: Fai ' E; bér­
let 73. szám. Havi bérli t 18. szám Rende . ly ír 
Csütörtc i n, ápr ..' 28- in : Colon -e Elvira 
léptével: Gi ond Évi bérlet 79. szám. !; . el
szám. Rendes helyárak. — /Vr.v.--«, úpt.us 2.1-éii : í>.«i-.i- 
tündér. K rnbergi baba. Nap és E-M. Rérie1--...: et 8. szám. 
Rendkívüli n O-s -kelt h lyárok. Kezdek ti órák■ ri.
I Jtl áprili 30-án : Szilá ryi B dli k. a. és Perotti G; 
ur véii'légfelléptével: Siegfried. Évi bérlet - _ szám. llavi
bérlet 20. szám. Rendes belyúrak. -- l'a irnap. május 
1-én: Parasztbecsület. ( ifdu--. Brrletszunot V. szám. Mér­
sékelt belyárak. __ ,

A népszínház jitékrendje- SserJ.in. április 2i-en 
Szép Diriní — C üt rt ápri 28-bt: A kis 
nárné. — Pénteken, április 2’é-e:i : A madarász. 
baton, április 30-án: Nannn, Kínon.

Eüsd foviPPorÄ
hat \ fi' ISI

Eii-.ritz — — —

Kot-víihága— —
Hamburg .... 7ti> ' 4.
Swmemünde — 1
Memel ----------- 753 | 4.
Berlin----------- 782-t-
Münsler..........— 751 x
St r v. y ... - -7 +
Mu’h- ’iimore ... -,^0
S-Aly -----------  763 4-
Sehields......... — 757 ^

— — 77; I
Chrisliansund X
V — — 750 .L

Idiulm — ~7i 
S: ■ nt-Putervár -j-.e
>i* ;kva — - ?.-= -L
Ke"-' — — -
Odes-a______
4.,: , ------- ---
Sófia---------
Suliul ........  -
Konstantinápoly

A

4 —

763 -5- ío s
tói, Sayck E - iti, K - M«. J>

é.-rv!;. 2 = részben felhő 
ege-.z-n borult, C9 = *‘iu- 

tar.
isi különb se

"" k?V üs évkort és'kekfem't"
,T..r.' l'k-'b ez-nírv-r: sX- . --;- ,- át-iíhan pcéij
vább.t sz A.ne--e .'-n tev=, eg. -- r *

Magyar
60346/92. szám.

Pályázj
A magy. k:r. állata 

folyamán Összegyűlő 
anyagokat (ám 3 :■ 
ván, ezek elada-a ezi] 

A november \ '
rzember hó 25. előtt 
Ü. következő év 

A pályázni k -án é 
ellátott ajánlataikat 
anyag és leltár :
II- em. 43.
gok megvételére . "kél 
jának deli 12 orái|

Az
ócska anyagok eladás
lennalio felt« eleieket.|

'
illetve is\vii:tdtv„ iv*.ár| 
rezhetők, u ; ■ t .z 
kapható.

Báuatpénzképen a 
ezétt felajánlott e.\>e

I
•

papírokban : :.. n
Báaaipénz nélkül, 

olyanok, melyek .1 fe 
ligyelembc vé: :.á 
lyekbcn jav.: ■ , \

Az ajánlatba.; hátú 
Vasúti állón. m-

, = többnyire l.oruit. 
hó. s =■ kod,

bedtek. Az alaerony nyomj 
X .7, ... illetőleg Dél-Európában

esőt ielenhelvenkmtfelhőzet va
- ; y i:1 --ínr f V e. envhe idő varható

Utol.re

VíEállás, ÍS92. április 25-en

V :7merczeFoiyo
bV U el un

scig költi z:-•
vonhatja 

Az ajánl.

Jogot, h 
melyet ajánló 
fogadni kötele:

A m. kir. áll 
a jogot, h- y
árakra, szab;..] 
máslulo intéz 

Budapest ly

‘y-
Í&-Z3

anatt

It aüa

E sava

smes
Béea

Szán: 03

Májú
L-rn is- -1 ns.-v t - , 

alabiu, a legj-bb
I osztrák kereszt s 
I olasz kereszt zor 
I szerb dohány so 
I Ja-tz v lOrsiecy 

Min's a • sersjeg 
1 hitelfir.-jrgi

„ füldhit-.beTsie 
1 fvl niMb ar 
1 } 0 jttl/ul -
* 3 ,’e í91dbh«Ts’ r>j< 

Azonnali, kizi 
XinU**n hOtvjfTTii 
"•én nagyobb m. i: .u

WERNER
I-, Ver länge j 

Soreelásl Jrg.z<k.krt 
Vidéki

«vrzmann- féle vs uhüuid

Hajó-i-nteza 1-1. <z.. :i ni k opern íttellenvhen.
Ma líaev premiere-estély.

Elit Soimtaiaskisidel LRtorCZR 
Oiidova-Tapc'.y 
Bodrog 
Berettyó 
Beíes-Kőros 
Fokate-Köró 
Fehér-Kórul 
Ketccs-Köros 
Hárr.as-Kevus 
Miaroa

w
1 :r*(i..iii GroÍF.9 Antaltól, ?> ro

SchAndlertól. iíendc-zi Hc-^nann Karoly «tu
Eioacíja 40 Bzeméíy.

Nagyszerű jelmezek, uj dekorávziók (' - pzerelv/*nyel:, Fellep 
viiluniennvi -zerzu iuit tuj «zerepekJir-
Veiidégjegyek érvényesen

Az Orpheum melletti nagy kávébáz egész éjjel nyitva van.
TELEFON I TELEFON!

< i
- — null alatt, <Je£y«k. iLAgyai*£*.1» : -t- — r.vó f - 

> -re apadt ktldftnk.

TiT-v

nagymező-ntcza 17 sz
Ma lép 1>1 először Adele Mariska >'* Rózsika kiitinö cr.lmíny- 
hármas és Mr. W. Walten kitünően idomított majmaival és 

ponnyjaival.
F.lőnzör Master Charlie a nyújtón. Továbbá Miss Walton 

V. kutvá'ával. Giardinetto nagy efi-tume-potpourri. Les trois 
Fréres Mathias imiiatvaaya L Fotirneau diai:, ique. Brother- 
Antonio t \n nu. .uv yy - v r, Wiíly és Charlie ;; v—r 
legkisebb akrobatái Gaines és Tompson exeentrique szerv­
esének. Carola Cecilia, Rück Ferdinand.

G.- iardinetto.
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■kusza
7 órakor

fcadás.
elsőrangú spe- 

' igazgató által

■ ”k a Kertész-
103V4

tinit étteremben

László
zenekara

2dő7
Ivmr Uá"it..n !

J díszudvarbanl Karoly
•dvelt népzene

Ir.'^

Den

Bela

távirat: 
\?í 7 órakor.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzéseTáörUls 25.
3T a. 3 Irányzat 100 ^naun I Minős. j 100 ti lap ramm Különféle I, I II D I ,

_______________________ ÜSäL- TSSTTBür IbÄ tennéayrt ! Irányzat | 2P a J

Értékpapírok If"Utolsó árkelet
pénz I ,iru

---- uj lanyha

Ti>za vidéki--------

Feetvkidki----------------- --

Feh er* egyei---------

Bárkái

I

8.85
9.05
9.20

8.35 
9 OS 
9 20

.8 85 
9.05 
9 20

8*85
9.05
9.20

I -
9.05
9.25
9.35

9.05
9.25
9.35

8.75 
8.95 
9.10
8*75
8.95
9.10

8Í70
8.90
9.05
8*7 5 
8.95 
9.10

8.75 
8.95 
9.10

9.90
9.15
9.30

8.30 
9.15
9.30
8*90 

10.IS 
9.30

Uaicna ó vagy uj Irányzat Faj Minőségi
súly

hektolitert.

100 kilogramm 

itt

haza__
Árpa__

Xafc—_——

Káposzta- repcze.

lanyha

csendes
csendes

szilárd
csendes

takarxnany
égetni való 
Burfózdei

ci^uemO

70-72
60—62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül
5.65 6 -

Búza _____ _ .
május—j unnia ««

Tengen -------- « máj. — ,m. 1892 ej 2
>zt'n i. ki. 1891 i J,c "5Zab_________ j < Bpv>t :al. tavr 0 “*

« < 6?jrt 2
Kap. repeze _ ! szilárd aug.-exept. isuz'

5.55 
S 60 

11.90

Ueremag_____

Rrpczeolaj______
Olajpogácsa___
Disznózsír—   .

Szalonna_____

Faggyú_______
Szilva______ __

szilárd
szilárd 

lány ha

szilé rd

Szilva határidőre

Szilva-íz_______

Szilva» határidőre 

Méz____________

Szesz______ __

csendes

Luczeraa magyar, idői
Vörös, idei ___________
ö.^zi. kétszer finomított__! F.-ftí~°

I Vidéki_________________
1 M. la légensx. áru m. sz.

Vároct légeim. -----------
< « S darabos

I Füstölt_______________
Olvasztott________ ____
boszniai. 1SP0 /*> .

szokvanyminftsóg (,£ ü 
100 darabos 1 o
Só « lío
bzerbiai. ISIK) r4®j

szokvanyminöség lo 50 
1V0 darabos | E o

boszniai 1891 | I°u
szók vanynnnőség I g ^ 

100 daraboa V£5
85 « IZo
ezerbiai 1891 nov. {4'' w 

szokványminóséf I ^ 1:0 
100 darabos VE 565 . Is 3
Szlavóniai 1891____ __

j Sarga. csurgatott
Rozsnyói _
Szlavóniai_____________
Sze. z nyers osztalékolt__
Szeí-z-elesztő «
Szesz, finomitotl

3a.gtj cssístlli tás fxiTrcLxddjtételei.

'1 Peru Áru

frt frt

37.- 43.-
58.- 64.-
37.- 38.-
5.75 6.-

52.25 52.50

43.— 44.'—
43 50 43.75
45.50 46'-
4Ó.- 5C. -
35.- 36 -

11 —' 11.40
13.— 13.4C
16.50 17.—

1 11.- 1 1.40
13.- 13.40
16.50 ír.-

13.40 13.80
1S.20 1S.60
19 20 19.60

13.40 13.90
15.20 15 60
19.20 19.60
17.5C 18.-
16.— 16 50
17.50 18.-
17.— 18.50
37.'- 38Í-

139.- 140.-

1 7.55 18 —
21.- 21.50
56 - 56.50

Dnna

Tisza

Értékpapírok Ltolso arkelet

ÄLLAMADOSSAO.

ar kir. *rany;aradek adómentes 100. 500, 1000.
< < « 10,000 _________

Honnét i restre Győrre

Pancaova -------- i 30—33 I

Ujxidt'k----------- 26—28
30—22

Kalocsa____ __
Duna-Földvár _

15—16
14-15 8—10 krajczárral

Szeged —
36—38
33—35 drágább a budapesti

Zenta_________
Titel ..

31—33 • 
í,8—30 , díjtételeknél

Mitxoncz _ 38—10
Temet-var_____ 46—18
Nagy-Bee:-kerek 32—3«

*A hajódijtételek 
értetnek a szalli- 
taai adót bele­
éri ve és a biztosí­
tási uyat kizárva; 
a Bega-állomások 
a burczellirozasí 

beleértve.

9.S54 ,

9.91«

Részvények.
,r) Bankok.

Ariol-osztiak bank_______________mo
A bpesii ált. hitclegyl. mint EZövetk 50
Budapesti bankegy es. részv.-Urs___ _ 100
Budapesti kereak. és iparb. r.-társ ... 100 
Fiumei hitelbank ____ .. «.<)
Fővárosi bank rétóvT-UrwdgT. kib. 100
Húrral leszámítoló bank____________ 200
Magyar általános hitelbank._________ 200
W7gyár általános hitelbank április. 30-ra 
,’1 -Tdr ipír- i-s ln-rcsk. hank r.-t. 100
Magyar ipar- ,-s kerek, bank t.-Upr. 
JJasyír Jekáli^-luitlbmk _ _ zoo
M.py-ar irhalog-hiirlb. II. kit. i,i. e. 100 
M. jelz.-hiteib. 11. kifa. id. elis.iprilis.SO-ra 
Map-ar leuamitoló « p.navaltObank 100 
M. leszámítoló- s penzváltóbankánrilisSO-ra
Osztrák liilvhnivzet ________ 1fi0
OíZtrak hnetioUvet......—május.-»-™
Osztrák -magyar bank ___ ______ __
I. magyar ipartiank_____ jjq
IV ii magyar kerckodclmi bank"!!._! 500 
•Lnios-bank._________________ ___ e »00

íy Biztosító támlátok.
Rec.’i biztosító társaság____________ «riQ
Prcbi elet- e3 ja; adék-bizt. társaság_ dOO
Első magyar uh.Unns bizt.-tars____ I0O0
Forciere pesti biztosító int,ízet_____ 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t.____100
M.ipyar-lr.iiiczia hizt. társ________  too
Magyar Jég- cs vlszont biztosító r.-t" 100 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag _. suo

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.
Első budapesti______
Erz-ebet-malom____
Hengermalom______
Lujza-malom______
Molnáruk es sütök____    ..qq
Pannónia____ ________________ ZTlOOO
Viktória--------------------- -----"Z___ *

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.. _ mo
Alföld-fiumei ................ ,00
Áradj es Csanádi egyesült vasút____ 101)
Harrs-pakraczi vasút reszv.-tars_____ *00
Lattaszek-dombovári______ ___ ~~ * Hqq
Budapest-pccsi vasat r.-t. ___ _____ ő0q
Rpest-Szt-I.örir.cz helyiérdekű v. r.-h 100 
Bpest-k'zt-Lönncz helyiérdekű <4;ő r. 100
Debrcczec-hajdunátusi v. első -____ 100
Deli vasút__________________ * 0qq
Záeli va»ut ------ ---------------- április.30-ra
Erzakkeleu vasút______________ apa
Erdélyi vasút ________ _________ __*
Gyór-sopron-ebenfurti vasút_____ .joo
Kassa-cderbergi vasul________ !!_Z" "00
Magyar-gaiicziai í erűt_____________" 7q3
M. uy. v. iszekesfehervar-györ-graczii tOO
Marmarosi suyasut r.-t. els. r_______ 1P0
N. -Kikinda—N.-ßscskerek v.-u. eis. r. 100
Ősz Irak-magyar allam vasút___  ar- sqq

129.- 130.-

103.- 104. -
93.-

360.75 
361 25

361.25
361.50

113.— : 113.25

179.50
I 116.- 
1 116.-

323Í10
1000.—
186.50 

"983.—

180.—
116.50
116.50

323 30 
1005 - 

I 187.- 
985.-

172.-
292.—

2775.—
I 70.—

86. —I 
! 75.-

178.-
297.—

2825.-
71.—
90.-
80.-

.1040.— .1060Í —

- 500 
.. 500 
.. 200 
.. 100 

MO

48C.- 485.-
1220.—í 1230.- 
435.- 1 440.- 
505.- 
303.- 
420.—
885.- 
238.-

510.-
308.-
422.-
890.-
240.-

EKPAPIROK

p'n1 *:fil,yvnyotnda részv.-társ______ 500
i alias irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
fiumei I. m. rizshant. és rizskem. r.-t. 500 
T ®HZ. Cai ^rí a vason lödé és gépgyár 100 
Jordan V,k;or-fd0 bőrgyár reszvf-t. 100
Aadragi yasvpar-tarsulat______ -oO
Gscbamdt-fcle szeszgyár______ 200
Gyspjumoso es biz. első magvar 200

.'«■Fiagyár iDra=chöi........... -JOO
^algótarjam kö>zénbánva___________ eo
Gőz téglagyár, kőbányai_________ mo
1 epla cs mészégető, újlaki................. 150

^^zcmenfgyár eg>es. id. elia. 100 
fliagxar A?phalt res.rvény-társasag 100 

éá Icni"par-ré.-zv.-trs. 200
* emzelkozi villamossági társaság___ 200
gemzetkezi waggon-köles, részv-tars. 100
himamurány-salgótarjáni vasmű-----110
SSSSTK*1 V/?sm? -------- aprilis.30.ra
crhlfcK'fe,e vasöntöde és gépg> ár___ 20O

“*yar--------------------500-t..t;n.zi.aio------------------------------------200
bpoaium es csontlisztgjár_________ i;,0
bzailoda részvény-társaság........... so
—zálhtásl vállalat I. m.................  200

« , ^egedi szeszgyár ea finomifó r.-t. ... 200
14 frank' Torok bír. dohany-egyedárus fre -00

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült b pesti f"v. takarék pénzt, v % 
Magyar Rldhitelmt. papirérték___ 5 ’«i

1 * « — 4
« « ar. v. ez.___ 5
e «szabályoz, éstalaiiav. 4 «í
« Jelzálogbank_____________-i
« « ----------------“ 5

4' /, «6

80__

24.—

20.—

10.—

fl__
1*.— 
12.— 
14.— 
45.— 
20.—

8.—
Sí.—

12C0.-
229.-

1200.- 1250.-
1825.- 1830.-
101.— 192.-

410.- 
315.— 
495.- 
626.- 
590.— 
236.- 
135.- 
185.— 
255.- 
223.- 
124.50 
174 — 
174 - 
230.— 
930,— 
318.—
20CÍ —

415.- 
325 - 

I 49/.- 
6:8.— 

! 535 - 
! 237.- 

136.- 
130.— 

I 256 - 
I 225.- 
I 125 - 
: 174’SO 
( 174.50 

232.-icoo.—
320.- 
205." -

136.-
2C0.50

! 203Í50 
201.— 
2C0.—

87.75 
87 50 

197.— 
200.—
181*25
200.—
205.-
95.—

283Í-

138.-
201.50
234Í50 
202.
200.50

63.25
88.-

198.-
200.75

181.75 
200.50 
200.50

95.50

109.90 110.20

dek adómentes____

Tisza:

_Jfy> fr : : .i

orsz. fÖKlteherm. ke

papírban n a i

109.P0
100.5G
100.50
117.50 
119.7^
100.50 
146.-- 
145.-
99.20 I 
97.—

136.50 
94.- 
93.50

ioo!-

10J 95 
100.80 
100.60 
118.- 
120 25 
1C 1.25 
147.— 
146.- 
93.70

137Í5C 
94 50 
54.50

~ - ! T

Egrps '«ft ailamaddgsag papírban február—aug_______ __41/
Lg) es i .ett aliamadossag ezüst kamat máj.—nov.____ 1

« < < f.-K — anr» 41 *
Ue rak a-anyiaraduí adómentes____________________ ^ 1

panirjaradek adómentes__________ ___ ___ -
ig. kxsorsolaa 1854-ki 250 írt n. p____4

va ----------------------- . _UU < — , OOO
Oirtiak-magy ar allamvasat_..,prilia.30-ra 283 - I üt
Pec^-karvM vasút ___________ ___ _ 500 ^

allamadó^ . kxsorsolaa ISM-ki 250 frí p.
1^0-ki 500 frt o. 
18ÓO-ki H'O frt 
1864-ki 100 frt 
Wi-ki 50 frt

95.75 !
95.5C
95.50

110.50 ! 
100.75 I 
140.- ]
141.50 I 
150 50 :
183.50 
183.50

96.25 
96.- 
96.- 

111.— 
101.2 
141.— 
142 50 
151.5
184.50
181.50

zo.~
10.—

ELŐ cs. kir. szab. dunagozh. tóra.p. f. 500 _
Pesti közúti vaspálya_________ __ 20u 123 —
Pesti közúti vaspálya élvezeti j»gy _! “ ÍcZ __
Peu*u kvzuti vaspaiya ma-odsorozatu 200 — *_

233.50
28350

320.-
325.—
160.—

e) Takarékpénztárak.

400.—
4«.—

7.—

- W
- 500
-.1000 
.. 300 
.. 100

cm es - begs völgy 
2.irest tv.áros ju-;U k 
p.tr fejedelmi aiiar:va. 
rl i nyi.........3 »

:abalyozó társulat ______
1e atiom^bh-s 
"-ti-'s Á^lcsvirkurveny 
JŰ frank ..............

95.75 96.25

fifif! 1

102.- 10?.5C
99.50

100.50 101.50
28.50
39 50ícíülbelyegzessel 3

Budapesti ül. kerületi___________
Országos központi______________”
Pesti első hazai_______________
Egyesült Budapest főváros______ "
Magyar alt. taíarekpenztar"r7-t.

V Kttlönfólo vállalatok.
Alagút ---------------------------------------- --
AHalants waggon-kölcsönző-társaság SO 
egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi v. kószenb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-épület rézzv.-far.'. ... lói) 
I r.'.nklin-TarsuIat könyvnvomda ....... 160
L " '-’iivnm.in ,,.(0

124.—
6^0.—

7930,—
948.—
112.—

161.-
99.—

240.-
134.—

126.—
623.-

7950.-
953.—
113.—

163
100
242
165

263

M.jelzálogb.küzs.-kötv.SOévvf.nóf. 4
« « Kuzs. kötél.50évvf. 4- 0,

Magyar orsz. közp. takarékpénztáf 41/,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete f>l „% 

c < < 5 °'9
« « « 50», évre 4» .%

Oszt rák-magyar bank o. e._______
* * 4 < < 40*/i évre 1 «í
* * « « « 50 ev're 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5
* < « «...

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 413«í 
cAlbina* takarék- es hitelintézet_s </'

* c < 5 »í
Aradi polg. takar ék p. 40 év vf. no 5 ^

< < « < « < « 5*a%
Erdelyr. ni. jelz. hitb. 4r Vv visszafiz. ;V% 
Nagyszebeni földhitelint.:et________ 5 ' %

* « --------- -*.* 5'/,%
* * -----------4 %
« ált. takar.-p. 31i/t cv vf. uof. 3 %
« < « 40 óv vf 104 f. 5 %
* c » III. kib. >

Temesvári első takarék pénztár___ 5 n„
« < 4» ,%

Magy. jebálogb. nyer. köles. kötv. t %
< « osztr. felülbélyegzéssel i %
• « nyeremény-jegy ____ _
< « Oiztr. felülbélyegzéssel

Oszir. ÍÖldh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 %
< < kotv. nyerem, jegy 

Fe.'íi I'.zzai I. fakp. e. kü>. kotv.•,%

99.—
102.— 

i 100.75
95.50

116.25 
93 50

102.50 
101.60 
99.75
96.50
98.50 
99.—

103.— :
101.25 i 101 50
10C.- 100.50
101 -- I —

99.7C ! 103.20 
99.70 I 100.20 

101.- ; 102.— 
99.75 I 100.25

99.50
103--
101.50

96 -

94. "

102.’ — 
100.25
97 —
95. - 
99.50

104

101.—
101.-
100.—
100.50
100.50 
98.-

101.7b
102.-
103.-
102.—
102.-
101.75 
100. -
98.25

120.-
121.75
21.*-

111.25
23.-
92.50

101.76
102.-
101.-
101.50
101.50 98.50102 25102.50

102.25
101.50
93.75

121--
122,00

23.-
112*25
25.-

1CG.—

ÉRTEKPAFIRO

ELSŐBBSÉGEK,
Az 4Adria» m. teng. hajózási 501,lVwlV
Bpesli közúti vasp. társ. 1 '87 ... 4» ,%
_ * 4 < < lb8íl___41 *oz
Budapesti lánczhid..................... 10q 6 '
Budapest-pécsi vasút____ _____ 200 1 4
Dth vasút ...............400/20)0 márka t »5
Dunagőzhajozasi társaság _.lU0/200 t -°ó 
, „ cn * . c 100 d ó'9
I. P- spodium-, (nyv-, vegyi tér. cryár 5J%
liizakkcleti vaspálya.....................300 5 ^

< < (aranyb.)... 2Üt> "i »I
Lloyd és tőzsde-épület.*......3
Magyar galicziai vaspálya ........ L‘00 .> o>0

c « « "II. kib. 203 t
* * < ezüst... 200 t %

íi. ny. v. fsz. feh.-győr-gráczi) 200 » °'9
Magyar nyugati v. isti. kib.... 200 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyh. 200 5 ^
* c < « < 1888 4»’,%

Győr-sonron-ebenfurti v. arany 200 3 * „ 
Kassa-oaerb.c-ls.resz.-kötv. l^J.ez. t

« c C C < 1891. ez. 4 o'o
< < < « « 1SS9. ar. I %
* € « « « lh!«l ar. I
< « fosztr. vonal) 188.9. ez. k "ó 

Osztr.-magyar tdlamvasut arany 200 5 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 marka l 
O.-m. államv. X. kib. 1835. őOOfrc. 3

MAGÁNSORSJEGYEK.
Badavárosi sorsjegy_________________10

* 4 osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ........... 2
J: * 4 « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. ö
* c 4 « Oiztr. feiillbélyegzessel

^yer.-kotv. a bpest-lipótv. hadi. felép.
c , c < osztr. fel ül bdyegzess.il 

Az olasz vörös kereszt egylet......... jj 4
* * 4 * oszir. lei ül bélyegző -el

Osztrák hitelintézet ________ ______ 20-1
Osztrák vörös kereszt egylet ............... ja
Pálffy ECríjegy-------------------------40 p.""p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__________ _
Császári királyi arany (kör.)....................3
Oszt rak-mag\-ar 8 forintos mauy_____ ^
20 frankos arany............ ..........................
20 márka........ ............................   ^
Török arany iira ..........................   ”
Otztrak es magyar ezüst._________
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. b;rod. i-aukj. 100 mark. aprilis.JO-ra

. Bank
váltok árfolyama flátraX k.lab

Nemet bankpiac/.ok 100 marka....... 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3 %
Brüsszel 100 fiaukcrt .............. ] j %
Paris 100 frankért...________j ^
Mar..eiiIo 100 frankért____ 3 %
hvajczi penzpiaczok 100 frankért"..! ^
London Iö iont sieriingort............... 2'
bzentpétervar ICO rubelért „Z.üüü! ,v á 
Oaí-z btinkp. 100 líra nuov. ital..... ó»i

Ltuiaó árkelet
pénz-áru

96.25
95.50
94.50

100.— 102.—

ICO.—
120.-

99Í50
101.—

; 101.- 
91.20 

101.- 
101.- 
119.— 
119.-

rss!- !
92.50 , 

112.75 | 
112.75 
35.-

101.—
121.-
100* — 
1C2-- 
102 - 
32.20 

102.- 
102 - 
120.— 
120. -

94!- 
93.50 

113.75 
113.75 
95.-

% —i

53.- , 
59 — 

2.90 í 
2.90 

10.50 I
12.— j
6.40
6.80

12.25
15.25 

194.50 !
ld.75 ! 
55.-

5.64 
5.57 
9.49 
9.43 

11 72

58.60
58.65

58.60
99,-

59.-
61.—
3.25
3.25

11.—
12.50
6.90
7.20

12.75
13.75 

196.50
19.25
56.-

5.69
5.62
9.53
9.53

11.76

58.80
58.80

53.80
59.40

47.60 47.80

47.43 
1 19.75

47.6b 
123 25

4S./4 46 90

Felszámolási áríoiyanwx:
Síagyar v’á aranyjár idők_______
Magyar 0 papirjáradók-----------
Magyar általános hitelbank_____
Magyar pénzv. ej leszámít, bank
Magyar jelzál-^gbank_________ _
Osztrák niielmrezet___________
M. ipar es kerek, bank______ _
Állami vasút-----------------------------
Deli vasút---- --------------------------
Tőrök birodalmi dohány_______
Rima-Murany________________ _
4% Földioherm. kötelezvény____
Fiumei hitelbank _____________
Regále-kclcsön________________
1883. 4» , allami vasúti kölcsön—
Villamossági re- /.venvek ...............
1890. 4» ,%-os tóv. köles......... .....

351.

323.-112.50

Elötözsde.
Otrir. hit'-lrr-sTY. pr. *\ 321.53 
Magy. hitelbank pr. 1 , 356.75

< arany.j. ... pr. • 4 109.82*
< pipin. ... pr. 4 —

Leszámítolóbank pr. 1 115.50
Jelzálog............... pr. l l , 173. —

322.75
360.50
103.85

116.—
1 79.50

Előfordult kötések
Rimámulány ... pr. ■ \ —_ _ _
(Hitr. al!arov.„.; pr. Zto> 283>S
Deli vasút........... ! pr. ^ ’____
Salgó-Tarjan ... —  ' __  * __
Kereskedelmi ... — 973.__   '_
Osztr.-m. ámv. — 284. 232'

Előfordult kötésok.
O.-ztr. hií^irészv. pr. 4 , —,— 
Magy. uitelb. ... pr. ■ , —. —

arar.yj.
i"*í*> ri­

ps
r ... pr.

Leszárn;tolóbank pr. 
• eizait gbank....... pr.

Tegnapi esti tőzsde.
R:mamiiráuv ... pr. ■' i 
Osztr. allaniv....‘ jt. t —
Déli vasút........... pr. * t —! —
M. ipar- i k. *1». — —

I

Az uszLuk-magyar bank kamui laba valtulccz.imitolusnal............. ..... ........... .......
Ziiogügyloteknel, allam j-r.adváoií co az osztrák-magyar bankzaloglc vele inéi

S-'s-Vr

^Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Ciliikkel Leönt

aezél tfiskesodroiiy
en bármelv faita, ez

B£S2£n2ési*£ AJAMiJUK KPAUSZ JOttlRÖ SZABOOZEGETsuwest KIGYO-Tífl
1 sooooooooooooooooooöooooooöoi ------------------------- ———   ---------------------- ------------------------------------- ---------- * "

kerítést

Andrien
Eruck

Frigyes
a. d lüar >:

3ro.no
•ierorsziia:'.

fiai

V..-J

! fl leirnh ós leeclVsóbb'mMm

fy A legalkalmasabb szappan a
"bőr ápolására,

az orvosi tekintélyek biztatása folytán forgalomba

aif*ti® m
-4^. EAGrO,

Ez kellemes, neutrális, hibanelkiili

itasa folytán lorgalomba hozott

SZAPPAN
,2L.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvétel: 0 vagy Lerbo legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPORT J.-fule zongorateremben
Koronahcrczeg-atcza 9. szám

a Harisbazarral szemben. 9737

EGEDE
tiszta aikalikus savanyu-viz

legjobb asztali- és iiditő-ita!,
kipróbált gyógyszer köhögés, torokbeteg­

ségek, gyomor- és hólyaghurutnál.

Főraktár Budapesten, Lipót-körút 21 a.

frlagyar királyi államvasutak
50346't'L’.

Pályázati hirdetmény.

ö elsőrendű toüette-szappaa
kedves illattal ©s feltűnő befolyással a y

ö bőr szépségére és bársonyosságára 0
▼ OS flnftn ««ahÁsÁm Án —. ««.A. A.Z. !   M i

-TVUi
hirdet.

Ili el
12dZ vana

éli r.
1892

1 \ 1., And rá ov-ut ló. 
V; jtil.it ó« k i anya-
május 20-ik nap­

es änon arezhör nyerésére és megtartására.
M;nth' -V tv^v.-en ártr.l:.Milan és nem izgató Doering szappana a bagolylyal.

• - K 7---Z'.-röl m . :i anyának szopós es egyéb gyermekek mosdatására
m-l'-y-n ajánltatik.

N.igyon órzúkeny bőrű, vagy fekscrepedzetl /s vöröskezü egyenek számára nincs
bi1. ktíllexno.'vnb in -ió, inmt Boering kitűnő toilette szappana.

*Gjclal uiindea darab valódi Docring szappanra \édjcgv'iink. a 
bagoly \au Djoinva, innet ered a uév is ..Doering szappana a hagolylyal *.

Darabja 23 krajczárjával kapható:
Brachfeld F. C3. és ktr. udv. ízállltónul Durottya-utczc.: Br«.chfold Szlßfrid és fia cs. és klr. gza’l Nádnr 
ut za 10, Cetsinyi Frigyes vaczl-korur IC; Octsh,i Karoly a Kijjyohoz“ V. Furdo-utcza 10 • Qruber Mándor 
t^yc-'jtcza . Hol.dsF. Dcrottva-utoza lű; Jerikog.'u Sándor VI. Andrassy-ut 33; Kertész Tódor Óorottya-utoza f- 
Lü-t ... vaczi-utcza 23; Molnár f, loser koronahorczeg-utcza 9: Schleifer és Klein V. fürdo-uícza 5 Pinkás 
Z :;mir j es^Testvere Andrassy-jt 27; Seidl József toronaherczcg-utcza 13. Titsch Gyula cs. es k r száll

rr.d

------,------ , Seidl József íoronaherczeg-utcza 13. Titsch
: jic?3 2l Ycrtessl Sand'.r m k. udv. liatszertára Krlstóf-ter fl: Waltersdorfer Paí VII kereoeil-Jt B 

7- I R L ázervita-tcr 3 Knssn r or my H. Károly . Aufricht H Kolozsvár : Kováts P es Fia fó-tér 3l’ 
?Iiskolczo i. Grunwald Lee. Nyíregyháza: Favovits hnre. Szegeden : Aigner Latos Barclay Kárelv 
Cyc-yazvf - »cr A. ;; szeres:, o.and^iege« József; Gál Testvérek; Hirth és Galfrzer Krausz ki

Vajda frn.o “s Torsi. inró
Kagyhani eladás Iludaposten:

Meru2n Kondor hat.anl-utcza 3; T. rak József gvogyszertára klrály-utozi 12*
Re n-'r L pót es Ferenci gyógyáru raktára kira!y-u. 41 Stessel Nandnr os Tarsa aúto utcza- *

Kccíimsister Frigyes utódai napykorona u»cza 32. 
Ausztria-Magyarországi főképviselő : A Motoch & Co. Becs, I Lugock 3

'ölTál3^Q.TjLlln.a.ta,tla,n.
a MÜLLER J, L.-félo 7315

fenyöepdő-illat
a legkiválóbb orvosuk áltál használta >"s ajánlva, fertözteleoiii fi 
tisztítja a levegőt, ileakiti a lélegzési szerveket, fóliát 
nclkülözhetlen gyermea-beteg, vagy bármely lakosztályban!
A Muller •>. L.-telo fenyő-illat a fürdéshez használva, kulőnöctn tő 
halassal van az idegekre és a bőrre: azokat felfrissíti és üdíti, u v- 
-zmten mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék Ezen fenyő- 
1 Hatom keUemes illata és jótékony hatása áltál nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák illatoza_a cs egyszersmind zsebkendő illat is.

Üvegje 60 kr, I frt,180,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

r öny eremény

100.699 frt Mil®
oszírákhitei-igérvénynyel . . „
í0113ciTuíciiy 1ŐÖ.000 frt. Húzás május 2-án
magyar jótékonyezéiu sorsjegygyel
Főnyeremény 100.0W lil. líuziis junius 7.25

Mindkettő csak 6 forint 75 krajczár. 
Xel,jes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „SOJ&CXTB“ kiadóhivatalának
bank- és váltónzlcte i Oí.ITZER S. 10265 

, —'zrd-zaycast, I"V.. Z7 er-tt57-a.--a.tczzEi. 2.2.

759 S92. ki.

Pályázati hirdetmény
I Jász-Nagy Kun Sztilnok vmegyet Ti :a •
Iczftt 1 i.^,u fi-jti 1 - Fi.-.'ii Du i k-'Zr,‘-r,.,ki.M'l all )

k@,i*áilafGF*w@si állás
árasba kébe

l et' Uv -e vzvljábúl ezennelrendszeresiltclven, 
zatot nyit',-!-.

Midun j tálaszliis határidejéül 1892-ik évi május hő 24 
, napjanak reggeli 9 óráját Tiiza Rc-fi község közházihnz

" áépze 
fél­

ik

kapható
egyedül

Gyári

‘V

menn>

LlIllUt

V Ausztria-PIagyarorszagi főképviselő : A Motach & Co. Becs, I. Lugock 3.
■ooooooooooooooooooooooöocx;

. ymmswmmBmÉmr,a=====r~

Zártajánlati pályásat

munkálatra.

08

olvasha

eokat
ükkel

eset- 
ég tur-

ríduUté- 
li D v 1 ll

k m

iianlo

• -

Az igRzgatósá^.

A fűi - .ryliúzi közbirtokosság mintegy 14500 holdnyi 
kőzlegclőjének felosztása biróilag elrendeltetvén, felhi- 
vatiiüi; mindazon okleveles mérnök urak, kik ezen 
közlegelő feloszlásához mérnöki munkálatra vállal­
kozni kivannak, miszerint zárt ajánlataikat a Félegy­
háza varos polgármesterénél betekinthető, avagy onnan 
kívánatra másolatban megküldendő pályázati feltéte­
lek érti___ cn IbOJ. évi május nó (i-ik napjának
d' lutáni -j órájáig Félegvhása város polgármesteré­
nél adjak be, avagy postai utón ahhoz küldjék be; 
az ajánlatok I8S2. évi május ho 7-én fognak Félegy-j 
h La város tanácstermében felbontatni.

Kelt Félegvhá • át, 1Q02. ápritti 18-án.

B«.nhidy Isivá.u,
! lúoüO birtokossal! elnök.

OCCASIO:
Áruraktárom tultőmöttségc miatt, 

tói kezdve, egyetemtér és kecskcméti- 
utcza sarkán levő fiók-üzletemben 
adok 1000 kész, modern uriöltözi 
tiszta gyapjúszövetből, melyek előbb 
25—30 Írtba kerültek, bámulatos olcsó 
áron, vagyis 12 Írtért. 500 drb divatos 
vheviot és kamgurn felöltő, előbb 25 frt, 
most 8 írt. 1000 nadrág és mellény, ele­
gáns és jó minőségű á 5 frt. A csudálatos 
olcsó öltözetek megtekintésére a 
közönséget ezennel tisztelettel 
hívom.

Groesmann S. úri ruha fiókja, Liuda- 
pest, Egyetemtér, Kecskcméti-utcza 
kán 1. szám.

ma­

el­
etet

t. ez. 
meg- 
3928

sár.

184. sz. 1892. ápr.

SZEMLE

^m-^nsísasSt: mKamnsmx:^.

17 hlfzás már május 2
Május a-, és IG-án.

. , ......—»jcsy ! >! 5 bazár, ös.zcs fo-olasz kereszt sors^ov <3 <4 „ „ „
szerb dohány sorsjegy.. j /§ / Ä Jnllj „

Jo-sz vsorsjegy.. ' TC alatt.

11 osztrák kereszt sorsi« ,
I olasz ' - •
I szerb
I Jo

I Mind a í sorsjegy csak 41 havi részletre
?o!.<»r>j*tr** _____________ _ j.,

nidhitcl3.#r>jegy il. kib. » t :;i
I niafytr s«>r>j<?gy_______ _ >a^ ^

jci/ulo- >er>jerf -------- -- Ik :íű
s !•-:<!Isit- I. kib. csak 31'
4/ir.aaJI, kizárúlsros játékjog a 

oú a svrsjccrrnck ki kell hszAtoi*.
. ..: -'0.-8jegyek ÍMiiételtea nyer:

. m llt-knyereményekül. ;

WERNER & Co. váltóháza BÉCS
I * ’ Verlängerte WippUngerstrasse Nr. 39.

ktlluk mlnd,n/?fi> »“« 1"«T- <s búrme.tT.
' 11 ■W' 'idtki rorgrerdelések azonnal ciintíztrtn.t '9m

Mme. S. A. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

e!s

fit 1.25

tfi/c

í nyereinénrekcf 
1Ö-349

else magyar
y/zállítű&í vállalat

részvény-társaság
reprise des pompes fané b res)

a das.au s nagy választókban felszerelt
S ífW » tt cs

sirlcóraktárát
a n. é. közönség szives ügyeimébe. 99:

! Sirkőgyár: Kerepesi-nt 33. sz. a
a népszínház cs Bókos-kórház között.

I Városi sirköraktár: Petőfl-tér 2. sz. a. |

1892. ápr

BUDAPESTI
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

a--2"CTL^i

TARTALOM:

Comenius A. János — Dezső Lajostól.
Regényes lapok az életből. (II.) Haia.-zti Gyulától. 
Bolgár népköltészet. — A=bóth Oszkártól.
Klementia leánya. Regény. (III.) — France Anatol 

fracziából — nm. —
Költemények. Téli virágok. — Kozma Andortól. — IL 

— Heine után, németből. — Vargha Gyuláiul.
Á bosnyák mohammedánok kivándorlása. — Km-.'

[ ui.irik Jánostól.
Kalotaszeg magyar népe. — Herman Ottótól.
A. ieleki-palyázat .'szegyen paragraphuea.a —. Sz. K 
Egy n,j szláv szemle. — K. E.
Értesítő. Burns R.: Kultuméuyei, fordította Lévai -I. 

l~ J- — Jancsó ti.: Középiskoláink rcfomja. — sz._ Fronde
I. A.: Short studies on great subjects. — d. Goszthony M.: 
Horváth-8zlavou- és Dalniátor.-zúgok autonom alkotmánya. -
J. I>. — bcliliemau ásatásai. —
Megjelen é)enkmt 12-szer ló ívnyi havi füzetekben. Előlizetés 

ára bc-rmentej küldéssel egész évru 12 frt, félévre ó fi t.
FRAXKLIX-TÁBS ULAI

XOlló magyar-irodalmi intézet c , könyvnyomda Budapesten

j j tűzöm, feihivőm a pályázni kívánókat, miszerint szak 
ségüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányaikkal 

j relt sajátkezűiig irt pályázati kérvényeiket hozzám fc. 
ma-':., lió -■1 ik nipjáig annul Iczonyoeubban btk’óo; zék’, mert 
a később beérkező pályázati kénéinek jgyeimen kívül fo n«ds 
hagyatni.

Ezi’n sül.-' i! a kot község által fizetendő 400 fit - k<> •:>zb 
nyilatkozat által •evesek részéről biztosifott 195 frt <■■ i f- 
ezen,kívül a szabalyrendeletileg megállapít..:t d:s a ha.- 

, szemiebol Roű székhelyen befolyó összeg élvezete ...
. Megjegyeztetik i!t, hogy az egyesek által biztosított 195 frt 

|CV1 ja™ék élvezeté melleit a kőtelező nyilatkozatot alairtak által 
a szabalyrendeleíileg megállapított dilik eset: ! --c‘r» f™.

1 tcndoK.
I Kelt Tisza-B'-ffon 1892. ápril 20.

Jancsó Géza,
10370 főezoi-a1 ;ri

STEIN

I Züudcn . ... ízítmeüyelckcl szemben éiőny ..:: ...
I Civil labda . »at. mentesek minden ártalmas anyagtól, ..
. ■) ‘ lid ; iivv-HMC. 1 az sjtesti sisí-sek :

■ óó' 11 L é- Jfok cs vertisztitók; egy gyógyszer ;c:n 
I melleit cg-.-zm ártatlanabb

s z é k r e k e <1 é s c k e t
;'! ÍJ : *’"7 k • bizí s forrását

- «crmekek d szívesen vcozlk. Ezen labdacsok c-nr
I tanártól ! udvari ‘»»*«=0. Pythi |

6»»r- Egry doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 Vr 
tChÍt 120

„ - rUiíenleS' ?í£g vhyogyszcrfar.znm j
vad.]cgyunkát nem hordja, egy bamlsttvány.

i/* <l..........  Tsc-|
a *is-:clni koli hogy „o ogv j 

“ ered monyt n^tn
gclár,n!rn?2"i
pjanak.

- . ., „ „ " óut'-m : K-rii' Neusten- !
fei-'» LrasahGt labdacsokat; . i V i^ t ... h.;.
_ . .1 uj . • íitható aláírással U u; >uk Foraktá
EccsJon Apotheke ..sum hailia-cn Lccprlö“ d-2^ Neust» n 
f-V! Seiwarci», Ecke der Élénken- ui. Spiegeltisr»
*' • ‘ nr-. _22. Török Józsní ' ; • . v.u: -

-e|S

- »SBS

^ Magyar
•--öc.-.q.afc-,

krrályl államvastitftír.
vastili U

smm 527/1 «'

llirfleíiaién i
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnalt eredeti szine't 

1 és itjűkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
V eltávolítja és ennek uj erőt s frisseséget kölcsönöz.

-MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT"
I így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
1 visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 

Mdme. B. A. ALMOM'B Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
-Ez nem hajfesto” nem piszkitjasem a fejbőrt sem a fehérneműt snem 
váüozTatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankiat adja vissza az 
eredeti ifjúkori szint.
Gyáré« »zétküliéaifőrakt4rre8doBban,114*I16SouthamptonBom
Nagybani eladta i TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. ktrály-ntoza 13, 
Kicsiben: Lneff M. váoxt-uteza 38. és Lueff Sándor vtozi-eteza

ÍKivetr! il-.O'-:'

Ezen vaa készítmény tartalmazza _ 
vér és csontok legfontosabb elemeit. 
Kitűnő gyógyszer vérszegénység, j 
sápkór, gyomor fájdalmak, vér-1 
vesztés eseteiben, szabályozza a hó- 
Számot, könnyű cmeaztettt és kivált (3 
képen hölgyeknek, fejlődésben lévő f 
fiatal leányoknak, valamint gyenge 

gyermekeknek legmelegebben ajánlható. Egy | 
üveg ára 1 frt 50 kr. Magyarországi főraktár Bn- 
dapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert, király-

n, VAOSl-BUns ao> ee uuou os
32, szám (Nemzeti száll sás;, 7101

y tV.isvabás '’.iatiaca 1
!entn :iezelf 

!*pnek életbe
u.; i.il

: .. - . , -- ----- ■ állt
inyoLhdii --JÜttunJa tengeri ikuk-ik::i) küldeményekre kulo- 
I nősen mersékuit zvetb'n dijtéí-lcket túri iImaznak.

.j Ezen kivételes díjszabások a fent mondott nnpi-'d kezdve • 
li részes vasutigazgat«•..igeknál megszerezhetők.

Budap'.-t 1892. áprilij havában.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

a többi részes vasutak nevében ii.
11 (Víannyímás nem cjjaztajjk^

,A

m

kken
uiő: :k a ma; 

Kamvasuta.: állomásaira 
kra teijes ke siratoma-
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 26.
Fekete ruhás hölgy,

& kit tegnap délután az opera- 
Uáztól az Andráösv-uton végig 
egész az Erzsébettérig kísértem 
értesítsen e lap kiadóhivata­
lába „1001 éjszaka- czirnen, 
hogy lehet-e hozzá közeledni.

12681

Eladó borok
300 hektoliter 20 éves, finom 
Oor, folyó hó 26-án bírói ár­
verésen el fog adatni. Czitu a 
kiadóhivatalban. 20104

Nyaralóknak.
Körmöezbányán, hol egészséges 
és gyönyörű a vjdék, jó és 
olvi-ó az élelmezés, égy szép 
kilátással biró, emeletes ház 
kerttel jutányosán eladó, vagy 
a lakások bérbeadók. Tuda­
kozódhatni a körmöczi takarék­
pénztárban Walbert urnái, vagy 
Szlávy Péternél Zágrábban. 
Priláz 42.______ _ 10300

520 holdas
tmtgvei birtok 2,000 trti rt 

A megvételnél 10— j 
1 .->000 frt, a hátralék törlesz- 

biztos vagyok léssel 5°,.-al fizetendő. Bér ház 
örök hála és ; cserébe elfogadta tik. ‘-’ól,.

Házassági ajánlat.
Szülők, gyamok és rokonok 
figyelmébe ! I nokaöcsém egx 
középkorú r. k. v. megnyerő 
alak szolid és legjobb maga- j 
viselettel jó hír- és névnek | 
örvend. 6^00 frt évi jövtdc-1 
lemmel és egy szép bérház, 
tulajdonosa, női ismeretség I 
falanxában lévén, elhatároztam ; pestit 
magám hogy én fogok részére eladó 
feleségét keresni, ösmerve jó 1 ’ ' AA'1 
tulajdonságait 
benne, bogy

Legjobb ajánlatokkal
bíró, északnémet oki- tanítónő, 
ki az angol és franczia nyelv­
ben tökéletes, a szünidőre al­
kalmazást keres. G. ,00. 20160
Művelt kisasszony bolthelyiségek ki­
jó családból, németül és Iran- adók augusztus Cl- 
vziául teljesen, angolul részben gejére. Részletes érte- 
tu-; utikiséröi vagy tarsalgonoi Uel kiadóhivatal ad.
állast keres. Szives ajánlatokat1 1

Két nj palotában ] »Á!??rDi»A(a főváros közepé-;,J() j)-RRÖ)l-FLRDv 
benjkisebb nagyobb 
elegáns lakások és

«Emilie» jelige alatt 
hivatalba kér.

kiadó- I 
10392

Egy 27 éves
nős férfi, ügyes rajzoló, első­
rendű építésztől kitűnő bizo­
nyítvánnyal, malomberende­
zések es kezelésükben tökéle­
tesen jártas, katonaságtól kü­
lön bizonyítvánnyal, ügy és 
kereskedő, stb. családi ügyek

Alkalmazást nyer.

megnyitása
inií.í nss elsején.

Prospektusokkal szolgál 
az igazgatóság Csíz u. p.

Rimaszéca. 9953

Távirdasodrony
kerítésekhez, szijkerokek, 

transinissiók, gépek, güzkazá. 
nők, kovács és lakatos szer­
számok, horgonyok, lánczok, 
emelödaruk és állvány kapósok, 

valamint

KOLLERICH PÁL ES FIAI
csása. és lsix. ■vid.'v. saállitclc 9383

első magyar sodronyszövet-, i|j§J fonat- és szitaáru-gyára,
Budapesten, IV., Ferencz József-rakpart 21. sz.

Csinos kerti- és parkkeritések és kapuk

Tisztességes kenyer- ^feriui| ■ puskák
kereset kínálkozik níik szá- olcsón kaphatók.

A. M.

kedését, melyet í> éve bír, 
eladja és v alami Lasonnemüköszönet lesz a. jutalmam Csinos CSaladhüZ

mindkét részről. Óhajtása egy j.erttcl> i;u(iáu, 6000 forintért' alkalmazást keres helyben vagy | akarnak. Oly jelentkezők, kik 
középkorú háziasán nevelt,. ejadó 20152 vidéken. Beszél magyarul, né- , jó erkölcsi bizonyítványok
nem tulmagas igényekkel .'ux> _ ------- - —í metül és románul Levelek ' ét biztosíték mellett rcudcl-

vagy gyermektelen fekete pedalCZimbalom, .Szorgalom czim alatt a ki- : köznek, a czim megadása xé­

niára. kik kitűnő jó lisztekkel 
rendelkező henger gőzmalom ill/Alál 
álfa! Budapesten, élénk for- vas- és kiuüzleteben
-almi helyeken, teljesen be- Budapest, VI , Mozsár-utcza 9.
reuderett liszt bolt okban. ócska vasok és femek a
szerény havibér fizetés mel- legmagasabb napi árak mellett

vaskerettel és 
sodronyfonat- 

betéttel.
Virágágy- és gyepkeri- 
tések, favédő-kosarak, 
vizmedencze-rosté yok, 
kerti pavillonok, erkeiy- 

rostelyok.

Áozél-tusKés |uerités50tírony

1111x^8881*1' rí III PsXSod liill r A-VSi 1 > 1 I di-y. I i „ > XI ‘ i

m
2::

r;..ám

’ i.;_. t v ili it,,- vétetnek meg. vagy ellenazámlett, az (larus -a. t dxall.iim laban bt,cseréltetnek. s.i-'

hajadon -... „
özvegv, ki legalsói) harmad­
része" jövedelemmi 1 vagy annak 
megfelelő vagyonnal rendel­
kezik, a mi a házasság eseten 
a nő részére lesz biztosítva. 
Kérem tehat azon tisztelt szü­
lök srvámok és rokonokat, 
kiknek'érdekében áll felírna- j 
-om. bővebb felvilágosít ,-vn 
hozzám fordulni. Titoktar • s

Fekete pedalczimbalom,
csaknem uj, haláleset miatt 
70 Írtért eladó. Halász Mária 
Akáczla-uicza 41. ajtó 9.

__  20176
Egy jó karban

lévő félfedclü kocsi eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 20172

Rövid zongora

adóhivatalba. 2011 11 gett forduljanak 
tálhoz.

kiadóhiva-. 
20117I

pompás bécsi hangszer, remek 
becsületszóvalbiztoaittatik.I-e- j kiallitásban. mely alig volt 
velek Csak a hirden si szarnia j használatban, a negyed elolt 
előmutatojának adatuaj; ti. | niinden áron eladatik. Kerepesi­

ül 39. 1 cm. 12. 10359

Vétel.

adatnak
Czim a kiadóhivatalba. -Nagx - 
bácsi 42. -0173

Feleseget keresek
V", éves özvegy, előkelő állású

nőm értéke 40.VVÚ frt. Ildi­
ket’ lak >m. de esetleg Buda­
pestre fogok költ cui. Leendő 
nőm iránti igényeim: megfe­
lelő vagyon : 25—45 év kö­
zötti életkor: hajadon vagy 
gyermektelen özvegy: rokmi- 
szenws. csinos külső. A il­
latok e lap kiadóhivatalába 
küldendők, ezen hirdetés a!á- 
irása •> száma alatt. Az első 
level álnév alatt is kul,: 
megjeluti-evel annak, hogy 
válaszomat mely czim alatt 
intézzem. Gyöngédség 20170

kiválóan intelligens
fiatal hölgy, egy vagyonos 
minden tekintetben gavallér 
úri emberrel óhajt megismer­
kedni Komoly nem anonim 
ajánlatot -Igaz barát“ czimen 
elfogad a kiadóhivatal. 2ulti.5

Alkalmazást keres.!

Telepitvény részére
kerestetik cgv 300" esetleg 
4000 hol da.- birtok. Szives 
ajánlatok a feltett lek. valamint 
loldtoinő.-ég közli, evei kéret­
nek Bont s Ignávz hit. mérnök 
E'xtxős ut' Za 15. szám Aradon 
czim alatt mrgküldetni. Közve­
títők kizárva. I i-ak direkt aján­
latok vét'tnek figyelembe.

20160

Oktatás.

vilagiiirii nemesfajok
literje

11891-es vörös por-
togizi borok .. .. 22 kr.

I lS88-as vörös por-
_____________________ I togizi borok .. .. 24—30 kr. I

__ - „ , 1586-os vörös l.ivá-Nevelononck Ingatott borok.. 35—40 kr.
ajánlkozik anyatlan gyermekek vörös kabi-
mellé egy fiatal hölgy, ki úgy net borok........  45-60 kr.
a zongorában mint a tranczia | igyj^s f0iK<r asz.
és német nyelvben oktatást | ta], borok.........  22—24 kr.!
adhat. Levelek -Nevelönó» ig89-cs |ehér asz-
czimeii a kiadóhivatalba. 201641 tali borok.........  26—30 kr.

1886-os fehér pc- 
c-envc borok . 35—40 kr.

Felien és. . . . .
Kó|u*s úrj»'ir>z/*k Költs^srolöíríiiivzatok ingyen bórmentve krildotppk.

a
iMM—

Amerikából
, 20 évi otttart 'zkodásmüveit lelkű leány, h.izvezeto

Különféle. 1884-cs fehér mus-

Eery házias

i-.bi állás' k.-res intelligens csa­
ládnál vagy özvegy urnái, hol 

. gyermekek vannak. Ért a tőzes 
' és gyermekrulia varráshoz 
j Czim a kiadóban. ‘3 >116

Középkorú
\ nyugdíjas özvegy, ki a naz-

utan
hazámba vi.-szaii i x u. állan­
dóan itthon akarok maradni. 
Munkához sz- >hva. megvennék 
egy több ez, r holdas
uradalmi birtokot
2 3 millió fon: tm értek­
ben ma-var hazámban. A x: 
szonvokat nem ismerve most

kotúly xagy riz-
tyukszem, ...!ine' .........
lenes» Radlauer j.1 ,,rl u,n'.’

I t llel" IS vörös u;ZU

45—60 kr. 
18-26 kr. ,Minden

Vastagban c,
S. gyógyszerész egyedül valódi b k..................so-1.50 kr.
es nagyhjru tyukszemszereve !Tfirk(Mv álinU <50_G(1 k„
(balicylkollotdum) való egyszerű ^ sziívirium..........80-1.- kr.
beecsetelese folytan legrövidebb
idő alatt biztosan és fájdalom , , , . , , r ,
nelkul tavolittatik el. 1 doboz fl.]|obl

tartás minden ágában jártas, j alaposan itthon, csak részlete- 
tnően főz, jelenleg egy nagy zett adatokat vehetek figye- 

h iztart i-tian van alkalmazva, I

Eladás.
Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsv áron kaphatók 
a i-ecsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál-
»ánvutczo 6. sz. 7‘,ö3
Székely kukoricza
legkorábban érő eredeti vető- 
niag m. mázsája 11 fit. két 
mázsán felüli megrendel- .-nél 

forinttal Ugrón
Aki s Székely Udvarhely v-i.-ut- 

, ;n-. 10073

nyugalmasabb állást keres, 
mint házvezetőnő magános 
urnái. Komoly ajánlatokat kér 
a fizetés megjelölésével. Gzim 
a kiadóhivatalban. 20149

Pinezemester.
kitűnő borász, alkalmazást ke­
res bomagy kereskedésben, ura­
dalomban vagy champagne- 
gvárban. Levelek a kiadóhiva­
talhoz „Pinezemester" alatt.

20147

lenibe, mivel nem óhajom so­
ká.g utána járni Ha a nekem 
tetsző birtok bérben Lnne.

50 kr. Kapható Budapesten 
Neruda Nándor gyógyfük- res- 
kedésében. 10345

Gazriak különös figyelmébe
ajánlom

akkor vagy megváltom a bér- * kÖlGSŐnpOIlVVaÍllt8Zet8met 
letet, vagy megvárom, inig le- 1 1
telik, a v t- H mindjárt kötöm 
meg. Czimem inost Mdlió 
Dollár» ezen uj-ág kiad,-hiva­
talába, hova zárt ajánlatot 
várok. 20174

■- Lakás es bérlet.
V egyipar^yárba

v:irv nagyobb vállalatokhoz, 
uradalomba v:i_-y bármely
más bizalmi állás elfoglalására ,

.

Elegáns nagy utczai
udvari lakások, bolth-Iyiségek, 
raktárak májusra kiadók.

X 1 Teréz-k ,rut 31.
a ki jelenleg is al.kal- VII

mazva van. 
tali,an.

Czim a kiadóhiva- 
2 ülőd

Vili.
Erzsébet-körut 5. 
J ízscf-kürut 20. 20151

Munkavezetői
alkalmazást keres, ,-pitkezésnél 
egy több nyelvet beszélő s jó 
bizonyítványokkal rendelkez 3, 
tapasztalt főpallér. Szives meg­
keresést kér levélileg «Pallér» 
czim alatt » kiadóhivatalba.

20161

Szobák
a klinika közelében, 
50 krért. h.ivonkint 
azonnal kiadand-ik.

napokra 
8 írtért 

2" 175

Haszonbérbe
keresek 2u<> bold; ,1 töt) Imidig 
Czimem a k:„d,hivatalban.

20159

a melyben vízmentes ponyvák 
oly öleséin kaphatók, hogy 
azoknak vétele teljesen meg-! 
takarítható. — Ugyanitt már; 
egyszer használt vagy egészen | 
u ponyvák 50" ,,-kil olcsóbban 
megszerezhetők mint bárhol. 
Kepczepoiiyváknak ára 3.40 
frt Azonkívül egyszer használt j 
vagy egész uj zs-ákok i- a 
lenotcsobban kaphatók 10383

NAGEL ADOLF
Budapesten. Arany Janos-u 10.

Bútort évi 
8 forintért
kapnak évi lakással biró fe­
lek, lelké'Z-.-k, tisztek, hivatal-
nokok stb. papnovelde-utcza 
10. szám. I. emelet. 1^183

1.50—2.50. 
rs húr- , 

dóktól kezdve feljebb, vasúti 
utánvéttel jótállás mellett esz­
közöl a 9922

VARADi-íéle Dinczegaztóo
Villányon Pálinkák és aszú 
boruk 5 kgros postacsomagok­
ban is eszközöltetnek. Hordók 
bérmentve vissza vétetnek. I'el- 
kóretnek a t. ez. vevők, kik 
boraikat husvétra akarják h. 
rendelményiiket mihamarább 

beküldeni szíveskedjenek.

t i-it dCh kf-px i.-i-let ö-ztrilk-V-i 
aror>7.t^'bau a l^selsö. küVmle-

, M rv ki. n fölölmnlhatlan 
páriái czeg-nek 71-2

F BERGUERAND FILS.
Lfgf.nomabb vaj d: p trisi o\>m- 
rt K. Gummi e- Haiti« ivag -—ófrtig

ÜJDOKSÄQ!
Halhólyag gnmmi széllol.
Bt -«•' Amer. Capottes, párisi női 
«■zivac.'kak turztja í —4 írtig. Pely 
I'uruK. Xouveaute drbja l frt 80 kr. 
g írtig. — Megrendeléseket pon- 
t.’.-iiu es diszkreton eszkaz-Jl
Keleti J. C5 ^-^ab- 
buúaDest, Koronafierczeg-incza ]?.

társzövetkezeiének
bútor-osztálya

Budapest, V. Bálvány-utcza 21. sz.

Butorvevök figyelme
A nagyin, magy. kir. kereskedelemügyi miniszter ur atyai gondossággal meg­

jelölte azon irányt, mely a kisiparosok kedvezőtlen helyzetén javítani alkalmas és 
ez a Szövetkezés" Ezen bölcs tanácsát követve, alakult meg és áll fenn törvényesen 
a „Hazai iparosok raktarszővetkezete.“ melynek kebelében alakult bútor osztálya 
kizárólag jóuevü fővárosi bútorasztalosokból áll és feladata : hogy a kisiparosok 
érdekét ossz hangzásba hozza a bntorvevök erdőkével és egyenes össze­
köttetésbe lepjen a butorvevö a termelővel magával. A buv>rv,-vök k*-lló téiic- 
kozottság és szakértelem hiányában rendesen drága pénzért rósz bútorokat kapnak, 
miáltal a vevők károsodnak, kisiparosaink, jókirnevén pedig csorbát ejt, pedig a 
hazai ipar ezen ága olv magas színvonalon áll, hogy a külföldi piaczczal bátran ver- 
senvezbet. Szövetkezetünk butorraktárábau tagjaink által beraktán-zott mindennemű 
jó minőségű bútor- és kárpitos-árukat, mely minden Ízlést kielégíteni képes, — szabott 
és olcsó árak mellett árusítunk el. Az eladási ár minden egyes darabon kitün­
tetve látható, és már ez oknál fogva is bármely megtévesztés ki van zárva. Yid->; 
vevők szintén bi. alomteljcsen fordulhatnak szövetkezetünkhöz, mely minden megren­
delésnek kereskedelmi pontossággal eleget teend. .Meghívjuk a t. butorvevökel tele­
pünk Budapest V. Bálvány-utcza 21. sz. szives illegtek intésére, kijelentvén, hogy 
vevők és nem vevőket egyaránt szívesen látjuk. Jelszavunk kevés pénzért jó bútort.

A Hazai iparosok raktárszöveíkezeténck
igazgatósága.10262

KiMzasitási kelengyék.
Bútorokban legnagyobb vá­

laszték legolcsóbb árak. 
Bútorcsarnok Zriuvi-utcza 1.

10291 Jé, tartós, finom, egyszerű, valamint leg | 
izlesteljescbben elkészített fa- és kárpit- 6
bútorok beszerzésére legmelegebben ajánltatik a

II II

5: főnyeremény 100000 lira aranyban
évenként 4 húzás

legközelebbi már május i-én.
Eredeti sor-jegyek készpénzfizetés mellett a_ napi árfo­

lyamhoz, x agy részletfizetésre uz lóbu. éxi XXXI. t. ez. 
értelmében:

•) résziét a 
résziét a 
résziét a 
résziét a

Az első két résziét beküldi---- után kapja a vetu a | 
s-xroza*. ér szántókkal ellát itt részletivet azonnali játék­
joggal

darab
darab
darab
darab

— forint 54 krajezar 
I forint 08 krajezar
1 forint 60 krajezar
2 forint 60 krajezar

10313

Péti-előle ff in i>> den n ént ii sorsjegyek 
és értékpapírokra a legolcsóbb kama­
tok mellett.

Kitűnő hatású

vértiszíitó és vérjavitó-szer
;tgt~ Orvosilag javalva VG

' . : dékeny =égl 51 és x- rmirgezésből sr.5- |
ntalomnál. Különösen ajánltatik: Syphüftikns ’ 

fcántalmaknál és az ezek elhanyagolásából származó |
utobajoknal Görvéiykórnál. fscrophel). midőn mirigydaga­
natok és 1 • -vur-M-ct görvélytekélyrk vannak jelen Regi. j 
nehezen gvogyulo sebeknél, chronikus bőrkiütéseknél. 
Jléii-• -ulh-■:!, :i ,-zvr: köxzvény. és csuz. Idegbantalmak. I 
mehszervi görcsök t- xál-bá máj- é.- lepdaqanatok ellen. | 
I üveg ára I frt 20 kr. — Központi szétküldés! raktál

Kovács Sándor gyógysz.N.-Becskereken.
Raktárak a k> »vetkező gyógyszertárakban : 9736

BUDAPESTEN: Török József, király-uteza 12-ik szám.
Kr.- fr. -Gv K . Brassó : R-th V.Z:-r. Székesfehérvár :

. V Szeged : H u v K , K» r .-4- > h Arad : R:;y .
I H .• N.-Várad : W , i.-i:;.tnn AV. • Temesvár : J-:.;.- r j

K Kassa: K r *u Y. Debreczen: It H th: i:.. k E Pécs:
G : . K. Miskolcz: í-r Mibn » Szatmár : B : J Eszek:

, Lv J Zágráb : E A. K Becs : M-r-Abúci, 5. lioh-'r MarÁ' -

Li'giijaltb divat!
Van szerencséin nagyrabecsült vevőimnek szives tudomására j 

, hozni, hogy több oldalról érkezett kívánságnak eleget teendő, j
ziibarus-utczai 14 ev óta fennálló törzsüzletemen kívül

IV., váczi-utcza 18. sz. alatt
. egy a legnagyobb fénynyel berendezett

iáJ női ellvattermet
nyitottam. Kiziirólag c.-ak a finomabb Ízlésre fektettem súlyt ; [ 
legújabb divata női- és gyermek-kalapok, főkötők oly dús válasz- j 

íval rendelkezem, hogy a tisztelt hölgyközönségnek minden- 1 
i nemű igényeit teljes mértékben kielégíthetem. Magamat, vala- 
í mint uj divat-termemet további pártfogásába ajánlva

kiváló tisztelettel

1ú333 HACKER MARI, Váczi-utcza 18. sz.

Budapest, Papnövelde-utcza 10., I. em.,
Kecskéméti-utczával szemben. ;i hol a fővá­
rosi »an a butorszükségletek legolcsóbban, 
szolid kiszolgáltatás mellett fedezhetők.

SÁRKÁNYés SCHUTZ)!
e s
kárpitos 

diszitc.

FilöSétópapirlirioÉBlabrélpKlárM
BEIMEL LAJOS banküzlete

a SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala
Bndapot. IV. Kecskeinvti-utvza fi. I

Bntorvásárlók!
.Ívesen

Vőlegény és menyasszonyok !
a k:*nek nagy gondjuk, hogy bútort hol vásároljanak, legczél- | 
»zerüebben cselekszenek, ha ebbeii szükségletűket

SÁRKÁNY IG,
ÍMilortvríneifocfii

(alapittatott 1868.)

(Belváros), Rózsa-tér, Lipot-utcza sarkán I. emelet
fedezik. E jó hírű bútort érmekben az eg- Z óriási bútor 
készlet, mely a legváltozatosabb alakú, elegáns kiállítású, 
rv. mind a mellett páratlanul olcsó darabokból, úgymint 
tel es háló . ebédlő- és szalon berendezésekből, díszes 
berendezéseknek, t ivábbá mindennemű egyszerű asztalos 
és kárpitos bútorokból, különösen szalon garnitúrák­
ból. magas szónyegdiv any ókból, ottomanokból. iüggo- 
nyökbél >s szőnyegekből áll. most a tavaszi szezon al­
kalmából még a rendesnél is jutányosaiban a tátik el. Szó­
val mindenki" megtalálhatja az ott lévő dm választékban a 
maga ízléséhez és kívánságához mérten azt. a mit venni óhajt.

A ki tehát teljes megelegedesere jól. szépen és olcsón kí­
vánja berentiezn lakását, használja föl ezt a kedvező alkalmat 
szigorúan szilárd butorgyártmanyok ritka olcsón való bevásár­
lására.

Leszállított árakat tartalmazó gyári árjegyzék bér- 
ji’.entve. 10351

1001»
vizgyogy-
intézete ■i
tzL.c-rt I< í'Zt fb ts 1- ptycbZifg’f'- bb fekvésű a monarchia 
ban. Uor.dos orv k- z<-h Ju ellátás. Kt nyeimes luk- c. 

társáig -Ló’yis-gvk. — Mérsékelt uruk.

Kir. szab. Svédlionra,
y ír magában veve azou növényi nedv. a | 

n.* y a nyirfulvd kifolyik, ha annak ‘örz^At , 
f i niiirt a legkitűnőbb c* pit-fi .-/or volt 

t :• n ü*'dv a feltaláló uhititásai szerint bal- |
■ ' .

Ha este megkenjük vele az erezot va^-y mis bőrrészeket, 
akkor masnap csaknem eszrevchetetlun pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré es gyöngéddé válik, j

I. t, ifjú j
u: z.'zmt. a bőrnek f-'-íu r - g- t gyöngédéig- t «*» tidey>get L ioő.i-'Z ;

I .* legrövidebb idő al^*t eltavolilju a ruujli ltot. anya jegy eket, |
I i-rrvvrvv.- b irat kút > u b ' uiinden egyéb tieztat.ilaii-«uy 

Áru «'gy kúra- nuk. hu.-zuáluti uta-c.t-vA együtt, 1 frt 10 kr.

Lengiel orvosi Benzoe-szappana

reszeie

as aranyértéknek (valutának) 
as osstr.-magy.-monarcMá’ban

való legközelebbi behozatala.
Ezen. az anyagi életviszonyokat oly annyira érdeklő állami pénzügyi művelet minden tőkepénzes részére 

annál inkább kiváló fontossággal bir, mivel általa annak saját érdeke hathatósan előmozdittatik
A valuta szabályozásával terjedelmes oonverzi-ík. azaz a jelenleg még magasan kamatozó értékpapíroknak, 

kevesebb kamat hozadékokra való kicserélése, járnak karöltve.
Már rövid idő nmlva. az összes 5 -ot kamatozó állampapírok járadékok, állan.o.-itott x .suti 

részvények stb . bevonatnak oly czélból, hogy a kincstár a birtokosok tetszése szerint, vagy a névértéket (a 
jelenlegi árfolyam-értek mellőzésével) kiutalványozza, vagy pedig kevesebb kamatot javadalmazó uj értvk- 
papirokkal kicserélje.

Ennélfogva tehát minden érté-kpapirtulajdonos saját érdekében áll idejekorán az iránt tájékozást szerezni, 
hogy a tulajdonát képező értékpapírok kf-zül, mely nemek a megtartantiók, a kicserélendök, vagy az 
eladnndók, mely idejében beszerzett mformácziók által esetleges hátrányoknak elejét veheti.

Minthogy az 5°.'0-os állampapírok és 5°/0-os elsőrangú záloglevelek nemsokára forgalmon kívül helyeztetnek, 
természetes bogy a tőke már most jól jövedelmező részvényekben keres elhelyezést. Ennek következménye az, 
hogy a szolid társaságok részvényei a magasabb hozadék kedvéért jelentékenyebb keresletben fognak 
részesülni, mi által azoknak árfolyama tetemesen emelkedni fog.

Ezen árfolyam emelkedéshez nevezetesen azon körülmény is fog hozzájárulni, hogy a valuta rendezése által 
részvényeinknek, a jövedelemnek a külföldivel egyenlő értékben történő kifizetése folytán, a külföldi piaezok is 
megnyílnak.

Minél közelebb állunk a konverziókhoz, annál olcsóbbak lesznek az 5%-os állampapírok ; legjobban bizonyítja 
ezt az 5° „-ot kamatozó papirjáradék kötvények, melyeknek ára már 103 forinton felül is jegyeztetett és ma csak 
körülbelül 101 forinton áll. mert a névértéknél nagyobb összeg a kicserélés alkalmával alig várható.

N,,gy befolyással lesz a valutaszabályozás a takarékpénztárokra, mert az avval járó konverziók által 
pénz jóval olcsóbb lesz é-.- a jobb azaz nagyobb bizalomnak örvendő takarékpénztárak a betéteket csaka F 10365

l'-galkatmaeabb bőrápoló .-zai-pun, mely a bőrt gyengedil 
I teszi ti hivatva vau a nvirfabalztiaiu batH.sÁt előmozditani.

finommá 
Ára tiU kr.

Kaphu’o mimi'-ij j"Lb ogxtizt-rtarban. Főraktár:

Törők József gyógyszertárában, Budapest, király-uteza 12.1
Aradon: Bing S. gyógyszerésznél. 10035 |

■■■■■■■■na

nagy nehezen fogják 3°0-ai gyümölcs őzt ethetni.
Bátrak vagyunk ennélfogva a takarékpénztárnál betéteket eszközlő közönséget az eddig legnagyobb nemz-1- 

gazdasági jelentőséggel biró változásra figyelmeztetni és ajánljuk ezen okból a legjobb és legbiztosabb urtek- 
papirjainkat vételre, melyek több kamatot fizetnek, mint a takarékpénztárak.

Mindazoknak, kik ebben a tekintetben érdekeiket óvni akarják, kívánatra szíve­
sen vagyunk hajlandók kérdő-iveket és informáczió-füzetet 50 krnyi be­
szerzési árban bérmentve küldeni. írásbeli és szóbeli kimerítő informácziókat ingyen 
adunk és azok üzleti összeköttetésre nem köteleznek.

Pilseni ászoksör. II kOitlíZ AVTAIi h Társa
Van szerencsénk ezennel tisztelettel jelenteni, hogy

iái mérési sőréiéi iá
szétküldése e hó végivel megszűnik és azután kizárólag

ászoksört fogunk árusítani,
a mely gyártmányra számos megbízást kérünk.

Pilsen 1892. április hó.
Polgári sörfözöde Pilsenben

10395 Alapittatott 1842.

"ba,n.3^- és
Budapest, József-tér 4., Wurm-utcza sarkán.

Sürgöny czim: K0RITZ BUDAPEST. — Telephon sz. 57. — Bank-giró-számla.
Felvilágosítást czégűnkröl szívesen ád minden nagyobb pénzintézet.

* Az itt említett informáczió-fűzet Havas Antal József által szerkesztve megbízható útmutató, 
intő és tanácsadó mindenki részére, értékpapír és üzérkedés! ügyekben. A könyv körülbelül 200 oldalra 
terjed és a legelőkelőbb újságok a legdicsérőbb módon nyilatkoztak róla.
Pf Üzérkedés! megbízások a legkulánsabban eszközöltetnek.

Törlesztéses kölcsönt!
földbirtokokra

helyszínén becsült valódi érték mintegy c 7 részéig 
készpénzben 14 nap alatt eszközlünk. Adó nem I 
részesül figyelemben. Semmi előieges költség. Fennállói 
intézeti, takarék- és magánadósságok kifizettetnek, I 
a többi kölcsönösszeg a birtokosnak megkuldetik. Tör-I 
leszthető a kölcsön 20 és 50 év közti időben tetszés-1 
szerint. Csekély kamattal a tőke is ki van fizetve,I 
Minden megyebeli ismert birtokosnak, községeknek, 
városoknak eszközlünk nagy kölcsönöket. Elsőrendű | 
ajánlatokkal szolgálunk. Telekkönyvi kivonat, La-j 
tasztert birtokiv hitelesitctlenUl is beküldendő, mire! 
felvilágosítást készséggel és dijmentesen küld az!

- és Jelzálog - Foraalmi - intezeil
Budapest, váczi-körut 39 sz.

El
és előnyösen megvehető

birtokokB

Zempléubeu .........
Krassó-Szörénybeu
Temesbcu ..............
Szilágyban .. .. _ _ 
Szatmáriján _ .. ..

Ya-ban .. .. _ .. .. 
Pestben ......... .... ..
Zólyomban'..............
Zemplénben ..........
Nógrádiján.............

Szabolcsban ..........
Biharban ..............
Gömörbeu ..............
Pestben ..................
Pestben ..................

Pestben ..................
>zatmórban .........
Abánjbau .............
Ny it rábait .............
Abatijban .............

Gömörbeu .............
Gömörbeu .............
Honiban .............
Hont ban ............
Vasban .................

Gömörbeu ..........
Pestben ..........
Abaujbau .. .. 
Szilágyban 
Vasban ..........

Sárosban .......................
Nógrádiján ..................
Pestben ...........................
Pestben ...........................
Treucséuben ..................

Vasban ...........................
Zemplénben .................
Zemplénben .................
Komáromban.................
Szabolcsban .......... - •

Vasban ..........................
Treucséuben .................
Treucséuben .................
Pestben ..........................
Pestben ..........................

Sárosban .....................
Sárosban ...........
Sárosban .....................
Temesbcu .....................
Abaujbau - ..............

Borsodban..................
Borsodban..................
Borsodban.......... - -
Biharban ...................
Fejérben.......................

Győrben .......................
Gömörbeu ..................
Montban .................
Komáromban............
Nógrádiján.................

Nógrádhan ...........
Nógrádbau..................
Nógrádiján.................
Nyitráhau
J.-N.-ív.-Szolnokban

Pestben .......................
Zalában ......................
Pozsonyban ..............
Vasban ......................
Zalában .......................

Nyitrában .................
szatmáriam .. .. ..
Mosonbau ..................
Hevesben .................
Esztergomban .........

Pestben ..............—
Pestben ......................
Bácsban ..................
Bogarasban 
Gömörbeu - - ........

Gömörbeu ..................
Honiban
Krassó-Szörényben ..
Máruiarosban ..........
Nagy-Kiikiillőben

Pestben ......................
'árosban ..................
Torda-Aranyosban ..
Veszprémben..............
Borsodban..................

Borsodban .. .. _ .. .,
Borsodban................. .
Borsodban .. .......
Biharban .................
Zemplénben

Pestmegy ében .........
Nógrádbau .............
Honiban.....................
Veszprémben.........
'zepcsbeu .................

80*s hold 
6058 hold 
5000 hold 
4400 hold 
2630 hold

2300 hold 
1928 hold 
1722 hold 
1360 hold 
1880 hold

. 206-5 hold 

. 1331 hold 

. 1100 hold 

. 1100 hold 

. 1020 hold

. 1000 hold 
750 hold 

. 1000 hold 
729 hold 
800 hold

700 hold 
. is 16 hold

800 hold 
760 hold 
993 hold

800 hold 
970 hold 
87.4 hold 
665 hold 
«s:l hold

715 hold 
400 hold 

.. 860 hold
468 hold 

.. 536 hold

.. 445 hold
701 hold

.. 204 hold

.. 340 hold

.. 150 hold

.. 290 hold
.. 273 hold

400 hold 
370 hold 
105 hold

.. 175 hold

.. 274 hold
749 hold 

.. 441 hold

.. 750 hold

400 hold 
655 hold 

.. 518 hold

.. 515 hold

.. 600 hold

.. 630 hold
548 hold 

.. 145 hold
. .. 222 hold
. .. 511 hold

300.000 frt.
600.600 frt. 
700.000 frt.
300.600 frt. 
300.000 frt.

250.000 frt. 
120.000 frt. 
150.000 frt. 
75.000 Irt. 
80.000 frt.

215.000 frt. 
2U0.000 frt. 

60.000 frt. 
120.000 frt. 
140.000 frt.

185.000 frt. 
50.009 Irt.

iso.ooo irt.
115.000 frt. 
130.000 frt.

so.íjOO frt. 
130.000 frt. 
100.00', frt.

70.01, ' frt. 
110.000 frt.

60.000 frt. 
75.000 frt. 

12-4.000 frt. 
8.4.000 frt. 

170.000 frt.

80.000 frt. 
65.000 frt. 

160.000 frt.
32.000 frt.I 

130.0u0 frt.

85.000 frt. 
75.000 Irt. 
26.000 frt. 
70.000 frt. 
42.000 frt.

53.000 frt. I 
28.000 frt. 
12.000 frt. I 
32.000 frt. 1 
25.000 Irt.

30.000 frt. I 
15.000 frt. 
35.000 frt. 

101.001) frt. 
36.000 frt.

70.000 frt. 
65.000 irt. 
7-4.000 frt. 

103.000 frt. 
150.000 frt.

130.000 frt. 1 
35.000 Irt. 
35.000 frt. 
áu.otjO frt.! 
50.000 Irt.

562 hold 
360 hold 
617 hold 
400 hold 
311 hold

600 hold 
215 hold 
341 hold 
280 Imid 
119 hold

220 hold 
335 hold 
J72 hold 
126 hold 
102 hold

162 hold 
lös hold 
260 hold 
320 hold 
3U0 hold

166 hold 
210 hold 
210 hold 
Ss.5 hold 
532 hold

200 hold 
1800 hold 

443 hold 
2s6 hold 
410 hold

2800 hold 
1200 hold 

700 hold 
900 hold 
205 hold

400 hold 
400 hold 
445 hold 
170 hold 
330 hold

80.000 frt. 
60.000 frt. 
04.000 frt. 
72.000 frt.

110.000 frt.

120.000 frt. 
50.060 frt. 
1,0.000 frt. 
70.060 Irt. 
22.000 frt.

75.000 frt. 
25.000 Irt. 
32.000 frt. 
45.000 frt. 
12.000 Irt.

20.000 frt. 
.40.000 frt. 
7.4.000 Irt. 
20.000 Irt. 
32.000 frt.

3 ».000 frt. 
60.000 irt. 
16.000 frt. 
50.000 frt. 
50.000 frt.,

25.000 frt. 
85.OO0 frt. 
66.000 frt. 
55.000 frt. 
6-4.000 frt. I

400.000 írt. 
130.000 frt. 
115.0 0 frt. 
100.000 Irt. 
26.000 frt

80.000 frt. 
60.000 frt. 
4-4.000 Irt. 
40.000 frt. 
50.000 frt.

Ezen birtokok részint vasút mellett, részint vasút 
és városok közelében terülnek el, többnyire szép 
urilakkal, kastélvlyal, parkkal és gazdasági épületek 
kel ellátva, a legtöbb igen termékeny és a visz« 
nvokhoz mérten kitűnő alkalmi vétel, előnyé 
fizetési feltételek mellett, többnyire értékes instruk 
cziókkal felszerelve. Minden birtokra oly magas é 
olcsó kamatú törlesztésen kölcsönt eszkozlünk, 
melv a vételt igen megkönnyíti, némely esetben 
majdnem fedezi. A birtokok megtekintésére és meg­
vételére az idő most legalkalmasabb, ajánlunk gyors 
eljárást. Részletes birtokleirást csakis komoly vevők­
nek, úgy ezen, mint az ország minden vidékére:

I előjegyzésben levő eladó birtokokról, szívesen és 
költségmentesen küld

a hatóságilag engedélyezett

JelzálOD - Fornalnij - intézet

Nyomatott Keumayer kde nyomdájában, Buaapejst, \T. szereesen-uteza 35. (az operaház átélienében).

Budapest, Váczi-körut 39. sz.
ü. i. Elsőrendű ajánlatok városok, községéül 

es nagybirtokosok részéről az ország minden! 
megyéiéből rendelkezésre. I0öv-3|
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SZERKEÍ 
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kéziratokat i
CSAK BÉRMENTES LEV| 

ELŐ FIZí

Vidékre postán v. hl 
Egy évre . ... 20 frt 
Bgv fél évre . . 10 frt I
Külföldre; 3 bora Ni
Franczia-. Olasz .Orosz-J 
országokba. Svájci-, 
valamint amaz ország* 
ezer,’1' leshez tartoznak, ~

Egy

A függetll
A független! 

téről különféle 
utóbbi napoki 
épenséggeí ne 
való jóakarat 
a leplezett, d[ 
melvlyel egyik] 
tálta, bővitgel 
számára kihas] 

Mi, a kik jd 
és 48-as párt 
azzal, hogy aj 
belső életéről 
érdekeit veszéj 
tek csinálni, 
tudtuk, hogy 
vednek a fügd 
nak összetarté 
lanatra se 
választások 
rek csak bend 
lvabbá tettek. | 
dekei épenség 
ellenségei so| 
akna-munkáik! 
urak, kik már| 
szakadásáról 
kedtek, hogy 
eső czélok el] 
hét, kifelejtett] 
számításaikból 
48-as párt táj 
kodnak máj 
sokkal jobban] 
magyar nemzd 
kíibb terjedő na 
fele czélzatokiil 
dozni elveiket] 
népszerűségét.] 
összetartó zand 
elvekhez valói 
pártvezér szel 
iránt való tis 
dig meg voltij 
volt kétségüul 
latról terjesz] 
lanok.

Azt hittük, 
moh" és tárgyi 
luuk: egyrész] 
hírek nyomán] 
részről elejét 
részéről való 
nem folylaíjJ 
minek idegen 
sincsen sémi] 
zöltük egyik i| 
han legutóbb 
künket, a mel 
lenségi és 
komoly \ I 
s nem is ural 

E felvilági 
azonban egyif 
reszteléseket, 
irányzafossáí 
a párt. bensej 
térések és szd 
nem egyebek. 
Ma Helfvt tj 
val buktatták 
a parlamenti 
vezkt-d- s-1 vvj 
a .fiatalokat" 
s igv további 
valódi igazsál 
körülmények» 
darezukat me 

Nos. a íüa 
ép mai értek] 
ték, hogy ez( 
bizonyságot 
sohse volt 
volt a jövő i] 
most. Egyetla 
föl, a viszáh 
lentkezett. 
fiatalok szokj 
jelen, semmi] 
hangulatot, q 
előtt. Szóba 
czia. mivel l| 
ügyet se vet] 
lésekre, igv 
azoknak tel 
nem tulajdoi] 
tolták meg 
kétségtelenné 
lat nem is 
tét és bizaln 
nyi Dániel ii 
hírlapi hires] 
pártnak hoz] 
és összetarti 
déssel tette 
közelebbi pal 
pártnak a kj 
fejtett erélyt 
tott az egy:

A mai 
hogy szakad 
nézeteltérés

j.rs;-:


